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1. Uvodna riječ 
predsjednika Uprave

Poštovani,

izvještajna	godina	bila	je	prva	godina	implementacije	
Strateškog	razvojnog	plana	Financijske	agencije	za	
razdoblje	od	2018.	do	2020.	godine.	Gledajući	una-
trag,	 smatramo	 kako	 su	 strateški	 ciljevi	 dominan-
tno	uspješno	 realizirani,	što	se	potvrđuje	ne	samo	
u	poboljšanju	financijskih	rezultata,	nego	i	u	općem	
dinamiziranju	 razvoja	 novih	 usluga	 te	 generalnom	
povećanju	 agilnosti	 organizacije.	 U	 2018.	 godini	
potvrdili	 smo	 ulogu	 pouzdanog	 partnera	 osnivaču	
u	provedbi	dodijeljenih	nam	javnih	ovlasti,	preuzeli	
smo	ulogu	 ključnog	 katalizatora	 digitalne	 transfor-
macije	 javne	 uprave	 te	 smo	 nastavili	 s	 ulaganjem	
resursa	u	moderniziranje	naše	 tradicionalne	uloge	
infrastrukture	domaćeg	bankarskog	sustava.

U	 segmentu	 javnih	 ovlasti,	 2018.	 godinu	 obilježilo	
je	noveliranje	Zakona	o	provedbi	ovrhe	na	novčanim	
sredstvima.	Navedenim	zakonom	propisano	je	da	Fi-
nancijska	agencija	prestaje	s	 izvršavanjem	osnove	
za	plaćanje	ako	se	tražbina	iz	osnove	za	plaćanje	ne	
naplati	od	ovršenika	fizičke	osobe	u	cijelosti	u	roku	
od	tri	godine	od	primitka	u	Financijsku	agenciju,	na-
kon	što	po	toj	osnovi	za	plaćanje	nije	bilo	nikakvih	
naplata	posljednjih	 šest	mjeseci.	 Stoga	 je	4.	 kolo-
voza	2018.	godine	Financijska	agencija	djelomično	
ili	u	cijelosti	prestala	provoditi	ovrhu	po	oko	1,6	mi-
lijuna	osnova	za	plaćanje	izdanih	na	teret	građana,	
odnosno	za	više	od	225	tisuća	ovršenika	s	ukupnim	
iznosom	duga	od	oko	49,4	milijardi	kuna.	Ovim	za-
konskim	rješenjem	deblokirano	je	50.695	građana.	
Dodatnih	6.248	građana	Financijska	agencija	je	de-
blokirala	sukladno	odredbama	Zakona	o	otpisu	du-
gova	fizičkim	osobama	koji	 je	stupio	na	snagu	21.	
srpnja	2018.	godine	kada	smo	djelomično	ili	u	cije-
losti	prestali	izvršavati	381.309	osnova	za	plaćanje	
za	150.474	građanina	s	ukupnim	iznosom	duga	od	
oko	1,3	milijardi	kuna.	

Kao	 ključni	 partner	 državi	 na	 projektima	 digitalne	
transformacije	 javne	 uprave,	 Financijska	 agencija	
je,	 zajedno	s	Ministarstvom	uprave,	 tijekom	2018.	
godine	uložila	znatne	napore	u	pripremu	i	realizaciju	
projekata	e-Poslovanje	i	e-Pristojbe.	U	projektu	e-Po-
slovanje,	kojim	će	se	gospodarskim	i	drugim	poslov-
nim	subjektima	omogućiti	 dostupnije,	 jednostavni-
je,	 transparentnije	 i	 djelotvornije	 korištenje	 usluga	
javne	uprave,	 Financijska	agencija	 je	 zadužena	 za	
uspostavu	 Nacionalnog	 identifikacijskog	 i	 autenti-
fikacijskog	 sustava	 (NIAS).	 U	 projektu	 e-Pristojbe,	
kojim	 će	 se	 uvesti	 elektronička	 naplata	 upravnih	
pristojbi	i	naknada	u	postupcima	i	procedurama	za	
koje	je	propisana	njihova	naplata,	Financijska	agen-
cija	 je	 tijekom	 izvještajne	 godine	 uspostavila	 dio	
ovog	sustava	namijenjenog	uredima	državne	uprave	
u	županijama.	 Iz	opsega	realiziranih	aktivnosti	 (ra-
zvoj,	priprema	pravnog	okvira,	edukacije,	distribuci-
ja	opreme	 itd.)	 jasan	 je	specifični	položaj	Financij-
ske	agencije	u	digitalnoj	transformaciji	javne	uprave	
gdje	nastupa	ne	samo	u	smislu	razvoja	softverskih	
sustava,	već	kao	pružatelj	integralne	usluge	podrš-
ke.	Financijska	agencija	u	izvještajnoj	je	godini,	za-
jedno	s	Ministarstvom	gospodarstva,	poduzetništva	
i	obrta,	započela	i	aktivnosti	na	projektu	START	–	su-
stavu	 za	elektroničko	pokretanje	poslovanja.	Ovim	
sustavom,	 koji	 će	 korisnicima	 biti	 dostupan	 preko	
portala	e-Građani,	fizičkim	i	pravnim	osobama	omo-
gućit	će	se	pokretanje	poslovanja,	komunikacija	sa	
svim	institucijama	i	prikupljanje	podataka	kroz	jed-
nu	kontaktnu	točku.	Osim	navedenih	projekata,	Fi-
nancijska	agencija	je	tijekom	izvještajne	godine	pre-
poznata	i	kao	projektni	partner	Ministarstva	uprave	
na	projektu	 Jedinstveno	upravno	mjesto	–	kontak-
tne	točke	građana	s	državom.

S	obzirom	na	prirodu	gore	navedenih	projekata	digi-
talne	transformacije	javne	uprave,	Financijska	agen-
cija	usmjerena	je	EU	fondovima	te	smo	tako	tijekom	
2018.	godine,	zajedno	s	Ministarstvom	uprave	kao	
nositeljem	projekata,	uložili	iznimne	napore	u	pogle-
du	pripreme	projekata	Jedinstveno	upravno	mjesto,	
e-Poslovanje	i	e-Pristojbe	za	financiranje	bespovrat-
nim	 sredstvima	 iz	 Europskog	 socijalnog	 fonda,	 u	
ukupnom	iznosu	od	oko	205,8	milijuna	kuna.	Tako-
đer,	u	svojstvu	nositelja	projekta	ePIC,	Financijska	
agencija	osigurala	je	dodatnih	3,7	milijuna	kuna	iz	
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2. O nama
Financijska agencija (Fina) je vodeća hrvatska tvrt-
ka na području pružanja financijskih i elektroničkih 
usluga. 

Nacionalna pokrivenost, informatički sustav kao po-
drška na najzahtjevnijim poslovima od nacionalne 
važnosti te visoka profesionalna razina stručnih ti-
mova omogućuju pripremu i provedbu različitih pro-
jekata, od jednostavnih financijskih transakcija do 
najsofisticiranijih poslova u elektroničkom poslova-
nju.

U desetljećima svog poslovanja, Fina je izrasla u 
relevantnog partnera, na tržištu prepoznatog zbog 
kvalitete i pouzdanosti svog rada te inovacija u ra-
zvoju novih rješenja za različite klijentske skupine. 
Prepoznavanjem navika i preferencija svojih klijena-
ta dobivamo i zadržavamo njihovu lojalnost i osna-
žujemo brand Fine.

Iako u državnom vlasništvu, Fina pretežito posluje 
na tržišnom principu. Uspješno poslujemo s banka-
ma, Hrvatskom narodnom bankom, brojnim poslov-
nim sustavima i drugim subjektima poslovnog živo-
ta. Također, partner smo državi na području javnih 
financija gdje smo proveli nekoliko sveobuhvatnih i 
ključnih projekata. 

Strateški resursi i strateške kompetencije koje po-
stoje unutar Fine i u funkciji su postizanja kvalite-
te i izvrsnosti Fininih usluga, temelje se na znanju 
i stručnosti naših ljudskih potencijala, točnije 723 
radnika Središnjice i 2.062 radnika u poslovnoj 
mreži te Fininoj referenci nacionalne pokrivenosti 
koja obuhvaća:
• četiri (4) regionalna centra, 

• 18 podružnica, 

• 144 poslovnice, 

• 20 ispostava i 

• osam (8) izdvojenih šaltera.

Prikaz 1: Poslovna mreža Fine
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Fina	 posluje	 u	 okruženju	 kontinuiranih	 promjena	 u	
kojem	tradicionalne	usluge	zamjenjuju	nove,	a	fokus	
u	poslovanju	i	razvoju	novih	rješenja	je	na	korisniku	i	
korisničkom	iskustvu	te	na	društvenim	izazovima	koji	
prate	tehnološki	razvoj.

Na	potrebe	naših	klijenata	odgovaramo	proaktivnim	
pristupom	 i	visokom	kvalitetom	svojih	usluga,	kako	
boljom	dostupnošću,	jednostavnošću	proizvoda,	per-
sonaliziranim	odnosom	i	razvojem	usluga	prilagođe-
nih	njihovim	očekivanjima,	specifičnim	zahtjevima	 i	
potrebama,	 tako	 i	 kroz	 primjenu	 suvremenih	 infor-
macijsko-komunikacijskih	tehnologija	i	poslovnih	rje-
šenja.

Finina	poslovna	mreža	slijedi	logiku	i	intenzitet	gos-
podarskih	 aktivnosti.	 Informatička	 povezanost	 čak	
i	 onih	 fizički	 najudaljenijih	 poslovnih	 jedinica	 jamči	
brzinu	 i	 pouzdanost	 izvršenja	 najsofisticiranijih	 za-
htjeva,	 čineći	 svaku	 točku	 sustava	 sposobnom	 za	
obavljanje	svih	zadaća	i	pravodoban	odgovor	na	sva-
ki	zahtjev	korisnika	naših	usluga.

Sustavan	rad	na	unaprjeđenju	odnosa	s	korisnicima,	
načinu	 komuniciranja	 u	 poslovnoj	 mreži	 i	 kontakt	
centru	 potvrđen	 je	 i	 rezultatima	 niza	 istraživanja	 u	
kojima	 je	Fina	 izvrsno	ocijenjena	po	percepciji	kori-
snika	i	njihovom	dojmu	komunikacije	s	javnom	upra-
vom.

Fina	jamči	primjene	najboljih	korporativnih	praksi	te	
dugogodišnje	iskustvo	razvoja	i	primjene	suvremenih	
tehnoloških	rješenja	u	servisima	koje	vodimo.	Snaga	
podataka	 koje	 kao	 organizacija	 posjeduje	 nameću	
se	pritom	kao	jedan	od	najvažnijih	resursa	u	suvre-
menom	digitalnom	poslovanju.	

Digitalna revolucija oblikuje način na koji korisni-
ci pristupaju financijskim proizvodima i uslugama. 
Fina u tom pogledu prati globalne trendove, konti-
nuirano razvija nove usluge te doprinosi napretku 
šire zajednice i društva u cjelini.

Uspostavom	 registara,	 prikupljanjem	 podataka	 iz	
raznih	 izvora,	njihovom	obradom	 i	 izradom	kvalitet-
nih	proizvoda,	Fina	se	danas	nameće	kao	središnje	
mjesto	 pouzdanih	 informacija	 o	 poslovanju	 poslov-

nih	subjekata	i	o	ukupnim	kretanjima	u	hrvatskome	
gospodarstvu.	

Svoju	snagu	pokazujemo	posebice	u	realizaciji	veli-
kih	 projekata	 u	 uslugama	podrške	 državi,	 provedbi	
zakonskih	 odrednica,	 informatizaciji	 i	 unaprjeđenju	
javnih	usluga	 te	pružanju	svojih	 znanja	 i	 stručnosti	
u	 financijskim,	 elektroničkim,	 gotovinskim	 i	 drugim	
servisima,	uvažavajući	potrebe	svih	svojih	klijentskih	
skupina.

Najvažnije	 segmente	 svog	 kapitala	 i	 dugogodišnje	
reference	Fina	će	u	narednom	razdoblju	još	značaj-
nije	usmjeriti	na	razvoj	novih	poslovnih	modela	koji	
će	 rješavati	 potrebe	 i	 voditi	 ka	 unaprjeđenju	 javne	
uprave,	 novim	 uslugama	 za	 financijsku	 industriju,	
poslovne	subjekte	i	građane,	razumijevajući	i	primje-
njujući	najnovije	tehnologije.	Poseban	razvojni	napor	
bit	će	usmjeren	Fininim	mogućnostima	pri	pružanju	
savjetodavnih	usluga	 i	 podrške	 raznim	dionicima	u	
gospodarstvu.

Na	 temeljima	 organizacijskih	 vrijednosti	 stvaramo	
bolju	i	uspješniju	Finu,	koja	je	društveno	odgovorna,	
bliska	svojim	klijentima	i	radnicima	te	vrijedna	svojoj	
zajednici.

U	 okviru	 Strateškog	 razvojnog	 plana	 Financijske	
agencije	za	razdoblje	2018.-2020.	godine,	donesen	
je	 novi	 strateški	 okvir	 u	 kojem	 će	 se	 kaskadiranje	
strateških	namjera	provoditi	polazeći	od	vizije,	misije	
i	zajedničkih	vrijednosti.	Svoju	viziju	Fina	namjerava	
ostvariti	preko	tri	fokus	područja	i	unutar	njih	dvana-
est	strateških	ciljeva.	

Fokus područja kojima smo dali nazive snaga, rast 
i agilnost predstavljaju tri temeljna razvojna stupa 
kroz koja Fina izvrsnošću postiže sinergiju una-
prjeđenja temeljnog poslovanja, rast i razvoj kroz 
nove usluge i nova tržišta, bivajući pritom moderna 
i agilna organizacija koja razumije i prati trendove, 
stvara nove te živi digitalno doba na dobrobit svojih 
dionika i društva u cjelini. 

Na	isti	način	na	koji	vizija	treba	biti	vodilja	organizaci-
je,	kroz	odabir	fokus	područja	stvaraju	se	zajedničke	
točke	koje	usmjeravaju	sve	resurse	u	pravom	smjeru.
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Fina je u strateškom horizontu pokretač i integrator različitih vrsta suradnji i partner-
stava u svom poslovnom okruženju. Strateškim povezivanjem stvaraju se nova znanja, 
integriraju vještine i resursi (ljudski, financijski, tehnološki). Istovremeno Fina je i krea-
tor mreže s ciljem stvaranja novih vrijednosti za gospodarstvo te za naprednije društvo 
u cjelini.

1,8 mlrd.kn 87,4 mil.kn 812,6 mil.kn

3% 29%

29,6 mil.kn 378,8 mil.kn 89,3 mil.kn

194 2.785 76%

13,9 mil.kn 49,2 mil.kn 2,4 mil.kn

69 1,0 milijun 30,1 mlrd.kn

UKUPNA	IMOVINA INVESTICIJE PRIHODI

VEĆA	REALIZACIJA	POSLOVNIH	
PRIHODA	OD	PLANIRANIH

UDJEL	PRIHODA	OD	JAVNIH	
OVLASTI

OPĆE	PRIČUVE TROŠAK	OSOBLJA AMORTIZACIJA

BROJ	LOKACIJA BROJ	RADNIKA UDJEL	ŽENA	U	UKUPNOM	
BROJU	RADNIKA

NETO	DOBIT	IZVJEŠTAJNE	
GODINE

UPLAĆENO	NEIZRAVNIH	
POREZA	DRŽAVI

DIO	DOBITI	IZ	2017.	GODINE	
UPLAĆEN	U	DRŽAVNI	PRORAČUN

RIZICI	UPRAVLJANJA OBRAĐENIH	OSNOVA	ZA	
PLAĆANJE

OBRAĐENO	GOTOVINE
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2.1. Fina u zajednici

U okviru poticanja razvojno-inovacijske kulture Fina je u 2018. godini aktivno sudjelova-
la povezujući se s akademskom zajednicom, startupovima, javnom upravom, privatnim 
poduzećima i dr.

	Stupanjem	na	snagu	Zakona	o	otpisu	dugova	
fizičkim	osobama	u	srpnju	2018.	godine,	Fina	je	bez	
ikakvog	dodatnog	angažmana	vjerovnika	ili	dužnika,	
djelomično	ili	u	cijelosti	prestala	izvršavati	381.309	
osnova	za	150.474	građanina.	Ukupan	 iznos	duga	
koji	 je	 Fina	 prestala	 izvršavati	 sukladno	 Zakonu	 o	
otpisu	dugova	fizičkim	osobama	iznosio	je	1,3	mili-
jardi	kuna.

	 Provedbom	 čl.12	 Zakona	 o	 provedbi	 ovrhe	
na	 novčanim	 sredstvima	 Fina	 je	 dana	4.	 kolovoza	
2018.	godine	djelomično	ili	u	cijelosti	prestala	pro-
voditi	 ovrhu	 na	 novčanim	 sredstvima	 za	 225.322	
ovršenika	što	je	1.567.353	osnova	za	plaćanje	izda-
ne	na	teret	deblokiranih	50.695	građana.

	U	2018.	 godini	 se	 e-učenje	 počelo	 provodi-
ti	 putem	 Moodle	 sustava	 [eng.	 Modular	 Object	 –	
Oriented	 Dynamic	 Learning	 Environment],	 sustava	
za	udaljeno	učenje	otvorenog	koda	koji	omogućuje	
izradu	i	integraciju	svih	vrsta	digitalnih	materijala	te	
provjeru	znanja	polaznika.

	Financijska	agencija	je	kao	društveno	odgovo-
ran	poslodavac	za	akademsku	godinu	2018./2019.	
dodijelila	IT	stipendije	za	13	studenata	fakulteta	in-

formatičkih	usmjerenja	iz	Zagreba,	Splita	i	Osijeka.	

	Otvorene	su	tri	nove	mini	poslovnice	u	zagre-
bačkim	 naseljima	 Travno,	 Gajnice	 i	 Novi	 Jelkovec,	
kako	bi	se	Fina	približila	potencijalnim	klijentima.

	Otvoreno	je	šest	samoposlužnih	mjenjačnica	
u	Rovinju,	Splitu,	Zadru,	Plitvicama,	Puli	i	Šibeniku,	
putem	kojih	Fina	pruža	uslugu	razmjene	stranih	va-
luta	u	kune.	

	 Fina	 je	dobila	priznanje	na	Danu	nastavnih	
baza	Sveučilišta	u	Splitu	kao	jedan	od	najvećih	par-
tnera	akademskoj	zajednici	u	stručnom	osposoblja-
vanju	studenata.

	Održana	je	10.	Zlatna	bilanca	–	nagrada	koju	
Financijska	agencija	dodjeljuje	najuspješnijim	podu-
zetnicima	u	pojedinoj	djelatnosti.

	Temeljem	prisilne	naplate	koju	provodi	Fina	
izvršeno	je:	
~	43,4	milijuna	kuna	tražbina	po	osnovi	zakonskog	
uzdržavanja	djeteta.
~	38,9	milijuna	kuna	tražbina	po	osnovi	obračuna	
poslodavca	o	neisplaćenoj	plaći.	
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2.2. Zakonodavni okvir

Financijska	agencija	osnovana	je	1.	siječnja	2002.	
godine	 temeljem	 odredbi	 Zakona	 o	 Financijskoj	
agenciji	(NN	broj	117/01,	60/04	i	42/05)	kao	prav-
ni	slijednik	Zavoda	za	platni	promet	(ZAP)	odnosno	
Službe	 društvenog	 knjigovodstva	 Hrvatske	 (SDK).	
Osnivač	Financijske	agencije	je	Republika	Hrvatska.

Fina	je	pravna	osoba	i	za	svoje	obveze	odgovara	ci-
jelom	svojom	imovinom,	a	svoje	odnose	sa	svim	ko-
risnicima	 i	 naručiteljima	usluga	 rješava	ugovornim	
putem.	

Sukladno	 članku	 29.	 Statuta	 Financijske	 agencije	
(Klasa:	 010-00/09-03/2,	 Ur.broj:	 01-09-3	 od	 25.	
studenoga	 2009.	 godine	 -	 pročišćeni	 tekst),	 Fina	
poslovne	 knjige	 vodi	 po	načelima	profitnog	 knjigo-
vodstva.	

Agencija	 je	 obvezna	 primjenjivati	 odredbe	 Zako-
na	o	 računovodstvu	 (NN	78/15,	NN	134/15	 i	NN	
120/16),	 a	 sukladno	 članku	 4.	 stavku	 3.	 nije	 ob-
veznik	 izrade	 konsolidiranih	 financijskih	 izvještaja.	
Okvir	financijskog	izvještavanja	Agencije	je	Zakon	o	
računovodstvu	(NN	78/15,	NN	134/15,	NN	120/16	
i	NN	116/18).	

Odlukom	o	izboru	i	primjeni	računovodstvenih	poli-
tika	(Klasa:	010-01/18-01/5,	Ur.broj:	01-18-7),	koju	
je	 dana	 13.	 prosinca	 2018.	 godine	 donio	 Nadzor-
ni	odbor,	Fina	primjenjuje	Međunarodne	standarde	
financijskog	 izvještavanja	koje	 je	usvojila	EU	 (Služ-
beni	list	Europske	unije	1126/2008	s	izmjenama	i	
dopunama)	osim	Međunarodnog	standarda	financij-
skog	izvještavanja	10:	Konsolidirani	financijski	izvje-
štaji	(MSFI	10),	kojeg	će	primjenjivati	počevši	od	1.	
siječnja	2019.	godine.

Fina	ima	Statut,	kojim	se	sukladno	ovom	Zakonu	po-
bliže	utvrđuje	ustrojstvo,	ovlasti	i	način	odlučivanja	
pojedinih	tijela	te	uređuju	druga	pitanja	od	značenja	
za	obavljanje	djelatnosti	i	poslovanje	Fine.
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2.3. Tijela Agencije

Tijela	Financijske	agencije	čine	Nadzorni	odbor	i	Uprava.	

~ NADZORNI ODBOR ~
Ivana Radeljak Novaković,	predsjednica	Nadzornog	odbora
Milan Kovač,	zamjenik	predsjednice	Nadzornog	odbora	
Davor Kalinić,	član	Nadzornog	odbora
dr. sc. Davor Mikulić,	član	Nadzornog	odbora	
Dragica Vranješ,	članica	Nadzornog	odbora	

Nadzorni	odbor	Fine	je	u	2018.	godini	održao	pet	sjednica.

~ UPRAVA ~
Dražen Čović,	predsjednik	Uprave

2.4. Organizacijska struktura

~ DIREKTORI SEKTORA ~
Sektor	usluga	za	financijsku	industriju	~	Marijana Gašpert
Sektor	komercijalnih	digitalnih	rješenja	~	Andreja Kajtaz
Sektor	javnih	servisa	~	Dragutin Kovačić
Sektor	servisa	za	državu	~	Iva Sabljak
Sektor	upravljanja	ljudskim	potencijalima,	pravnim	i	općim	poslovima	~	Karlo Seleši
Sektor	financijskog	i	strateškog	upravljanja	~	Zlatko Žuro
Sektor	informatike	~	Ivan Vučetić
Sektor	poslovne	mreže	~	Tomislav Čižmarević

~ DIREKTORI REGIONALNIH CENTARA ~
Regionalni	centar	Zagreb	~	Nevenka Brkić
Regionalni	centar	Osijek	~	Boris Lauc
Regionalni	centar	Rijeka	~	Nevio Prtenjača
Regionalni	centar	Split	~ Hrvoje Budimir

~ VODITELJI UREDA I SLUŽBI PRI UPRAVI ~
Ured	Uprave	~	Vinka Ilak i Davor Kirn,	savjetnici	Uprave	
Ured	za	unutarnju	reviziju	~	Mirjana Car
Služba	prodaje	i	marketinga	~	Jasmina Dulić
Služba	sigurnosti	~ Ivica Sivrić
Služba	podrške	razvoju	poslovanja	~	Agneza Margetić
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Prikaz	2:	Organizacijska	struktura	Fine
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2.5. Misija, vizija i organizacijske vrijednosti Fine

~ MISIJA ~

Fina	je	jedinstveno	mjesto	susreta	tradicionalnog	i	digitalnog	svijeta	kojem	vjerujete.

~ VIZIJA ~

Biti	nezaobilazan	partner	javnom	sektoru	i	gospodarstvu	u	poslovanju	i	stvaranju	naprednijeg	društva.

~ ORGANIZACIJSKE VRIJEDNOSTI ~

Posvećenost klijentu.
Svaki	klijent	je	bitan	i	zaslužuje	profesionalan	odnos	i	ophođenje	s	poštovanjem	i	pozornošću.	Svaki	
radnik	Fine	je	tu	za	klijenta,	bez	iznimke,	nudeći	pravovremenu	i	točnu	informaciju	te	najvišu	kva-
litetu	usluge.	Fina	će	kontinuirano	raditi	na	unaprjeđenju	svojeg	portfelja	proizvoda	i	usluga	kako	
bi	odgovorila	strogim	zahtjevima	tržišta,	a	istovremeno	će,	u	suradnji	sa	svojim	klijentima,	razvijati	
inovativne	proizvode	i	usluge	koji	će	savršeno	odgovarati	klijentovim	potrebama	i	željama.	Zajed-
ništvo	zaposlenika	i	odgovornost	prema	zajednici.

Proaktivnost.
Najvažniji	kapital	Fine	su	njeni	radnici	čije	je	proaktivno	ponašanje	osnovni	pokretač	našeg	rasta	i	
realizacije	strateških	ciljeva.	Naši	radnici	preuzimaju	odgovornost,	iniciraju	unaprjeđenja	postojećih	
procesa,	proizvoda	ili	usluga,	razvijaju	nova	rješenja,	proizvode	i	usluge,	svakodnevno	rade	na	ra-
zvoju	vlastitih	znanja	i	kompetencija.	Razvojem	karijere,	upravljanjem	talentima	i	prepoznavanjem	
vrhunskih	rezultata,	stvarat	ćemo	kompetencije	operativne	izvrsnosti	i	poduzetničke	kompetencije	
za	usluge	novog	digitalnog	doba.

Profesionalnost.
Kako	bi	se	uspjele	ostvariti	ambiciozne	strateške	smjernice,	u	temeljima	organizacijskog	kapita-
la	Fine	 je	profesionalnost.	Svaki	posao	će	se	odvijati	 transparentno,	po	načelima	društveno	od-
govornog	poslovanja,	po	najvišim	standardima	struke,	primjenom	najboljih	praksi	i	u	definiranim	
rokovima.	Cjelokupna	organizacija	njegovat	će	poštovanje	prema	eksternoj	i	internoj	okolini	Fine.	
Prema	osnivaču,	klijentima,	partnerima	i	javnosti	će	se	odnositi	odgovorno,	pouzdano,	stručno	i	s	
uvažavanjem.	Učinkovita	interna	komunikacija,	međusobna	suradnja	i	zajedništvo	radnika	temelj-
ni	su	uvjeti	za	stvaranje	nove	vrijednosti.	Svatko	od	nas	svojim	ponašanjem	i	svojim	djelovanjem	
predstavlja	Finu	kao	instituciju.	



3. IZVJEŠĆE POSLOVODSTVA
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3. Izvješće poslovodstva

3.1. Financijski i operativni pregled poslovanja

3.1.1. Financijski rezultati poslovanja

Fina je u 2018. godini ostvarila prihode u visini od 812,6 milijuna kuna, dok ukupno os-
tvareni rashodi iznose 785,9 milijuna kuna. U izvještajnoj godini ostvarena je neto dobit 
u visini od 13,9 milijuna kuna.

Prikaz	3:	Financijski	rezultati	poslovanja

Prikaz	4:	Prihodi	po	godinama

Izvještajna pozicija 
(u 000 kn) 2016. 2017. 2018. PLAN 

2018.
2018./ 

PLAN
2018./ 

2017.
2018./ 

2016.
PRIHODI 784.500 817.747 812.645 785.605 +3% -1% +4%
RASHODI 783.639 809.446 785.888 777.278 +1% -3% +0%
BRUTO	DOBIT 861 8.301 26.757 8.328 +221% +222% >1.000%
NETO	DOBIT 616 4.708 13.861 6.829 +103% +194% >1.000%
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812,6
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U	odnosu	na	plan	i	realizaciju	prihoda	u	2017.	godi-
ni,	najveće	povećanje	prihoda	u	2018.	godini	bilježe	
sljedeća	tri	segmenta	poslovanja	Fine:
• digitalne	usluge	[95%	u	odnosu	na	plan	i	164%	u	
odnosu	na	prošlu	godinu]	zbog	realiziranih	priho-
da	od	državnih	potpora	(EU	fondova),

• provedba	ovrha	na	novčanim	sredstvima	pri	čemu	
prihod	 s	 uključenim	 vrijednosnim	 usklađenjima	
potraživanja	po	osnovi	nenaplaćenih	računa	pri-
silne	 naplate	 realno	 iznosi	 189,2	milijuna	 kuna	

te	je	veći	za	26%	[a	ne	35%]	u	odnosu	na	plan	i	
za	30%	[a	ne	39%]	veći	u	odnosu	na	ostvarene	
prihode	u	2017.	godini	te	

• poslovi	riznice	[9%	u	odnosu	na	plan	i	12%	u	od-
nosu	na	prošlu	godinu]	zbog	provođenja	eviden-
cije	i	naplate	naknade	Poreznoj	upravi	od	lokalne	
samouprave.

• U	strukturi	ukupno	ostvarenih	prihoda	Fine,	priho-
di	od	ovih	poslova	sudjeluju	s	39%.

Prikaz	5:	Struktura	prihoda	po	godinama

Prihodi od usluga za financijsku industriju

Prihodi komercijalnih digitalnih rješenja

Prihodi od javnih servisa

Prihodi od servisa za državu

Ostali prihodi

2016. 2017. 2018. Plan 2018.
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U strukturi ukupno ostvarenih prihoda Fine za 
2018. godinu, prihodi od usluga za financijsku 
industriju čine najveći udio i sudjeluju s 36%.
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Prikaz	6:	Rashodi	po	godinama

Plan 2018.2018.2017.2016.2015.
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vi	nenaplaćenih	računa	prisilne	naplate.
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Ostvarena	produktivnost	po	radniku	bilježi	poveća-
nje	za	18%,	dok	ostvarena	ekonomičnost	poslovanja	
bilježi	povećanje	od	2%	u	odnosu	na	2017.	godinu.	

EBIT	 (dobit	prije	kamata	 i	poreza)	 iznosi	44,0	mili-
juna	kuna,	dok	EBITDA	(dobit	prije	kamata,	poreza	
i	amortizacije)	 iznosi	133,4	milijuna	kuna	i	veća	je	
za	143%	u	odnosu	na	prethodnu	poslovnu	godinu.

Ostali troškovi poslovanja

Troškovi materijala i energije

Amortizacija

Troškovi vanjskih usluga

Troškovi osoblja

2016. 2017. 2018. Plan 2018.
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Prikaz	7:	Struktura	rashoda	po	godinama

Pokazatelj poslovanja % ODSTUPANJE 2018. 2017.

OSTVARENA	PRODUKTIVNOST +18% 309.579	kn 261.795	kn

EBITDA +143% 133,4	mil.	kn 54,8	mil.	kn

ROA +184% 0,79% 0,28%

ROE +192% 0,95% 0,32%
POKAZATELJ	AKTIVNOSTI +7% 0,45 0,42
POKAZATELJ	PROFITABILNOSTI +196% 1,71% 0,58%
EKONOMIČNOST	UKUPNOG	POSLOVANJA +2% 1,03 1,01

Ukupne	investicije	Fine	za	2018.	godinu	iznose	87,4	milijuna	kuna	i	manje	su	za	31%	u	odnosu	na	planira-
ne	te	za	73%	veće	u	odnosu	na	realizirane	u	2017.	godini.

Prikaz	8:	Pokazatelji	poslovanja

%
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Prikaz	9:	Investicijska	ulaganja

Planom	 za	 2018.	 godinu	 je	 predviđeno	 ukupno	
125,8	milijuna	kuna	investicijskih	ulaganja,	a	u	pla-
niranoj	strukturi	najveći	dio	ulaganja	 je	bio	predvi-
đen	 u	 informatičku	 opremu	 (54%),	 ostalu	 opremu	
(19%),	građevinsko	obrtničke	radove	(12%),	energe-
tiku	(7%)	i	sustave	tehničke	zaštite	(4%).	

Investicijska ulaganja Fina fi nancira iz vlastitih 
sredstava.

U	strukturi	ukupno	realiziranih	 investicija	za	2018.	
godinu,	najveći	udio	čine	investicijska	ulaganja	u	in-
formatičku	 opremu	 s	 53%	 i	 ostalu	 opremu	 s	 18%	
[nabava	dostavnih	i	osobnih	vozila].

Prikaz	10:	Struktura	investicijskih	ulaganja
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3.1.2. Ključne aktivnosti po poslovnim 
segmentima

3.1.2.1. Segment poslovanja za financijsku indu-
striju 

Ovaj	 segment	 poslovanja	 obuhvaća	 tradicionalne,	
temeljne	 usluge	 koje	 se	 odnose	 na	 platni	 promet	
-	ključna	djelatnost	prednika	Financijske	agencije	-	
Zavoda	za	platni	promet	(ZAP)	 i	Službe	društvenog	
knjigovodstva	(SDK).	Danas	se	ovi	poslovi,	isključivo	
na	komercijalnoj	osnovi,	odnose	na	vođenje	poslov-
nog	odnosa	iz	područja	platnog	prometa	s	kreditnim	
institucijama	 u	 RH,	 kao	 i	 s	 Hrvatskom	 narodnom	
bankom	te	drugim	ugovornim	partnerima,	a	u	cilju	
zadovoljenja	potreba	kreditnih	institucija	i	njenih	kli-
jenata.	U	ovom	segmentu	su	i	srodni	poslovi	poput	
posredovanja	pri	prodaji	proizvoda	i	usluga	namije-
njenih	stanovništvu,	mikro,	malim	i	srednjim	podu-
zetnicima	te	jedinicama	lokalne	i	područne	samou-
prave.

Fina	kontinuirano	pruža	visoku	kvalitetu	usluga	svo-
jim	 klijentima,	 kako	 kroz	 interaktivni	 odnos	 sa	 su-
dionicima	njegujući	njihove	potrebe	tako	i	kroz	pri-
mjenu	 suvremenih	 informacijsko-komunikacijskih	
tehnologija	 i	 poslovnih	 rješenja	 koja	 zadovoljavaju	
zahtjeve	za	visokom	raspoloživosti	 i	kibernetičkom	
sigurnosti.	

Platni	promet	u	Republici	Hrvatskoj	odvija	se	preko	
četiri	platna	sustava	od	kojih	su	dva	pod	operativ-
nim	upravljanjem	Fine	[Nacionalni	klirinški	sustav	-	
NKS	i	sustav	EuroNKS].	

NKS	 je	 platni	 sustav	 koji	 omogućuje	 obračun	bez-
gotovinskih	 platnih	 transakcija	 u	 kunama	 (SEPA	
kreditnih	transfera	i	SEPA	izravnih	terećenja)	izme-
đu	kreditnih	institucija	sa	sjedištem	u	RH,	Hrvatske	
narodne	banke	(HNB)	te	Hrvatske	banke	za	obnovu	
i	 razvitak.	 EuroNKS	 je	 platni	 sustav	 koji	 obrađuje	
međubankovne	 platne	 transakcije	 SEPA	 kreditnih	
transfera	u	eurima	 i	 omogućava	svim	svojim	sudi-
onicima	dostupnost	do	bilo	koje	banke	u	području	
eurozone.

Fina	obavlja	poslove	platnog	prometa	temeljem	ugo-
vora	sklopljenih	sa	svim	bankama	koje	imaju	sjedi-
šte	u	RH,	a	široko	rasprostranjena	mreža	poslovnica	
Fine	je	na	taj	način	dostupna	poslovnim	klijentima	
svih	banaka	koji	u	Fini	mogu	obaviti	usluge	platnog	
prometa	čime	je	obuhvaćeno	podnošenje	naloga	za	
plaćanje	na	obradu	i	izvršenje,	uplatu	i	isplatu	goto-
vog	novca	sa	svojih	računa	te	preuzimanje	izvadaka	
o	stanju	i	prometu	po	računima	u	raznim	oblicima	i	
formatima.	

Veliki	broj	banaka	je	omogućio	svojim	klijentima	ko-
rištenje	Fina	e-plaćanja	putem	kojeg	mogu	korište-
njem	 jednog	 sučelja	 i	 jedne	 prijave	 te	 autorizacije	
obaviti	platne	usluge	s	računa	u	više	banaka.
Ovakvim	modelom	suradnje	postignuto	je	da	banke	
svojim	 klijentima	 prepuštaju	 odabir	mjesta	 na	 ko-
jem	žele	obavljati	svoja	plaćanja	(u	Fini	ili	u	banci)	i	
čime	je	osigurana	raspoloživost	velikog	broja	Fininih	
lokacija,	 a	 navedene	 usluge	 Fina	 pruža	 i	 svim	 ko-
risnicima	 državnog	 proračuna,	 odnosno	 klijentima	
Hrvatske	narodne	banke.

U	području	platnog	prometa	je	proveden	niz	aktivno-
sti	tijekom	2018.	godine	čije	rezultate	su	prepoznali	
mnogobrojni	 partneri	 i	 klijenti.	 Nastavila	 se	 dina-
mična	i	uska	suradnja	s	bankovnom	zajednicom	na	
standardizaciji	i	planu	implementacije	novih	platnih	
instrumenata.	

Fina i hrvatska bankovna zajednica tijekom 2018. 
godine rade na uvođenju nove platne sheme u 
nacionalni platni promet pod nazivom SEPA in-
stant kredit transfer (SCTInst) budući se nameće 
potreba zadavanja plaćanja bilo kada, bilo gdje i 
na bilo koji način. Navedeno podrazumijeva izvr-
šavanje platnih transakcija u realnom vremenu 
24/7/365. Zahvaljujući dugogodišnjem iskustvu 
i ulozi nacionalnog operatora infrastrukturnih rje-
šenja za provođenje plaćanja, Fina je od samog 
početka aktivno uključena u cjelokupni proces iz-
gradnje sustava za obračun i namiru instant plat-
nih transakcija.
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Fina	i	hrvatska	bankovna	zajednica	zajednički	rade	
na	definiranju	poslovnih	pravila	 i	 standarda	za	 im-
plementaciju	 novih	 usluga	 kao	 nadopune	 instant	
segmenta	 poslovanja	 s	 ciljem	 osiguravanja	 većeg	
stupnja	dostupnosti	i	atraktivnosti	instant	plaćanja	
u	 zemlji.	 Budući	 registar	 posrednih	 identifikatora	
računa	će	građanima,	klijentima	svih	banaka,	omo-
gućiti	iniciranje	plaćanja	odabirom	kontakta	iz	svog	
adresara	na	pametnom	telefonu	ili,	primjerice,	adre-
se	elektroničke	pošte.

Ujedno	je	od	strane	Fine	osmišljena	nova	platforma,	
namijenjena	 popularizaciji	 samih	 instant	 plaćanja,	
na	 čijoj	 implementaciji	 se	 intenzivno	 radi.	 Za	 uvo-
đenje	nove	platforme	Fina	 ima	punu	podršku	ban-
kovne	zajednice	jer	ona	uključuje	standardna	rješe-
nja	kod	trgovaca	i	potrošača,	odnosno	jednostavnu	
primjenu	 nove	 usluge	 koja	 odgovora	 trendovima	 i	
zahtjevima	kupaca,	a	uz	racionalizaciju	postojećeg	
poslovanja.

Kontinuirano	se	i	prema	potrebi	provodi	usklađiva-
nje	SEPA	platne	infrastrukture	u	kunama	i	eurima	s	
promjenama	europske	platne	sheme	koje	propisuje	
Europsko	platno	vijeće	čime	su	nacionalni	platni	su-
stavi	u	potpunosti	kompatibilni	s	platnim	sustavima	
SEPA	područja	uz	zadržavanje	određenih	nacional-
nih	specifičnosti.	

U	 cilju	 osiguravanja	 stabilnog	 i	 pouzdanog	 rada	
platnih	sustava,	Fina	je	izvršila	samoprocjenu	rizika	
operativnog	rada	platnih	sustava	i	uspješno	testira-
la	kontinuitet	poslovanja	u	izvanrednim	situacijama	
sukladno	zahtjevima	koje	propisuje	Hrvatska	narod-
na	banka.

Obzirom na današnja očekivanja klijenata da im 
informacije o stanju na njihovim transakcijskim 
računima bude dostupne u bilo koje doba dana i 
s bilo kojeg mjesta, u okviru mFINA aplikacije je 
omogućen pregled stanja po svim računima te 
skeniranje naloga za plaćanje i njegova priprema 
za izvršenje unutar e-plaćanja Fine.

U	 dijelu	 usluga	 izravnog	 terećenja,	 nastavilo	 se	 s	
promocijom	i	ugovaranjem	korištenja	komercijalnog	

rješenja	za	primatelje	plaćanja	kojima	se	nudi	vođe-
nje	jedinstvene	baze	suglasnosti	te	kreiranje	naloga	
izravnog	terećenja.	

Zajedno	 s	 bankama	 je	 nastavljen	 rad	 na	 razvoju	
usluge	e-Suglasnosti	koja	će	omogućiti	ugovaranje	
izravnih	terećenja	elektroničkim	putem	na	jednosta-
van	način	za	primatelje,	platitelje	i	banke.

Sukladno	zakonskoj	mogućnosti	obavljanja	mjenjač-
kog	 poslovanja	 putem	mjenjačkog	 automata,	 Fina	
je	prepoznala	mogućnost	širenja	mreže	mjenjačkih	
mjesta	 izvan	 vlastite	mreže	poslovnica	uz	partner-
sku	podršku	više	 tvrtki	 te	 je	 tijekom	2018.	godine	
postavila	na	korištenje	šest	mjenjačkih	automata	na	
raznim	lokacijama	u	RH.	

Dva	mjenjačka	automata	 instalirana	su	u	Zračnim	
lukama	Zadar	 i	Pula,	a	ostala	četiri	na	Plitvicama,	
Lučkoj	Upravi	Dubrovnik,	Šibenik	Spar	i	Rovinj.	Ob-
zirom	na	dobru	prihvaćenost	mjenjačkih	automata	
od	strane	korisnika	–	građana,	Fina	nastavlja	s	dalj-
njom	implementacijom	istih	u	2019.	godini.
Mjenjački	automat	je	samoposlužni	uređaj	s	24-sat-
nom	dostupnošću	 na	 kojem	 je	moguće	 obavljanje	
transakcije	otkupa	stranih	sredstava	plaćanja	za	če-
tiri	strane	valute.
 
U	 2018.	 godini	 nastavljaju	 se	 prodajne	 aktivnosti	
vezane	 uz	 poslove	 posredovanja	 u	 osiguranju	 za	
Croatia	 osiguranje	 d.d.	 i	 Croatia	 osiguranje	 miro-
vinsko	društvo	za	upravljanje	dobrovoljnim	mirovin-
skim	fondom	d.o.o.	uz	provođenje	niza	edukacija	na	
temu	prodajnih	vještina	i	ponude	proizvoda	Croatia	
osiguranja	za	radnike	Fine	zastupnike	u	osiguranju.	
Obzirom	na	novi	Zakon	o	osiguranju	i	obvezu	provo-
đenja	 edukacije	 zastupnika	u	 osiguranju	 radi	 stje-
canja	uvjeta	stručnosti	u	trajanju	od	minimalno	15	
sati	godišnje,	obavljeno	je	niz	aktivnosti	radi	izrade	
on-line	 edukacije	 radi	 dobivanja	 statusa	 Fine	 kao	
edukatora	radnika	zastupnika	u	osiguranju	(odobre-
nje	dodjeljuje	HANFA	u	2019.	godini).

Usluga	slanja	i	primitka	novca	putem	Western	Unio-
na	bilježi	kontinuirani	rast	broja	transakcija.	Tijekom	
2018.	godine	podržana	je	 i	nova	vrsta	usluge	koju	
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nudi	Western	Union	 -	slanje/primitak	novca	putem	
mobitela,	kod	koje	korisnici	iniciraju	transakciju	pu-
tem	mobitela,	a	u	 jedinici	Fine	 isti	potvrde	 i	 izvrše	
transakciju.

Stalan	 rast	 bilježi	 i	 usluga	 izrade/slanja	 obrazaca	
u	 sustav	 ePorezna,	 osobito	 u	 segmentu	 korisnika	
iznajmljivača	paušalista	čiji	se	broj	povećava	prateći	
trendove	rasta	turizma	u	RH,	a	usluga	se	kontinuira-
no	proširuje	uključivanjem	novih	obrazaca	za	slanje	
u	sustav	ePorezna.	

Također	 je	 proširena	 i	 prodaja	 kartica	 Erste	 Card	
Cluba	te	se	tako	u	Fini	obavlja	akvizicija	članstva	za	
Diners	Standard,	Diners	Oryx,	Diners	Revolving,	Di-
ners	Croatia	Airlines,	Diners	Rate2Go,	MasterCard	
Standard,	MasterCard	Revolving,	Visa	Classic	i	Visa	
Revolving	kartice.	U	jedinicama	Fine	je	podržan	novi	
način	 ugovaranja	 članstva	 koristeći	 on	 line	 pristu-
pnicu	 Erste	 Card	 Cluba	 bez	 potrebe	 ispunjavanja	
papirnate	pristupnice	za	članstvo.	

Sukladno	izmjenama	Zakona	o	fondu	hrvatskih	bra-
nitelja	i	članova	njihovih	obitelji,	a	vezano	na	zastu-
panje	pri	prodaji	udjela	u	Fondu	HB,	isplati	dividendi	
i	udjela	koje	Fina	obavlja	sukladno	Ugovoru	o	poslov-
noj	 suradnji	 s	 InterCapital	 Asset	 Managementom,	
promijenjena	 je	dinamika	 i	način	 isplata	dividendi.	

Naime,	dividenda	koja	pripada	članu	Fonda,	a	koju	
član	nije	podigao	do	31.	prosinca	2018.	godine,	pre-
tvara	se	u	njegov	udio/udjele	u	Fondu	slijedom	čega	
se	u	Fini	od	siječnja	2019.	godine	pa	sve	do	perioda	
isplate	nove	dividende	za	prethodnu	godinu	obavlja	
isključivo	otkup	udjela	u	Fondu	hrvatskih	branitelja	
koji	je	uvećan	za	broj	udjela	ekvivalentan	eventual-
no	neisplaćenoj	dividendi.

Stupanjem	na	snagu	novog	Zakona	o	sprječavanju	
pranja	novca	 i	financiranja	 terorizma	 (NN	180/17)	
izmijenjena	 su	 određena	postupanja	 u	 jedinicama	
Fine	vezano	na	provođenje	mjera	sprječavanja	pra-
nja	novca	i	financiranja	terorizma,	a	koje	Fina	obavlja	
kao	vanjski	zastupnik	temeljem	ugovornog	odnosa	
sa	bankama	(eksternalizacija)	kao	i	u	dijelu	poslova	
koje	Fina	obavlja	kao	direktni	obveznik	Zakona.		

Uz	uvođenje	novog	platnog	instrumenta	i	platforme	
za	 instant	plaćanja	čija	primjena	se	očekuje	u	na-
rednom	razdoblju,	u	2019.	godini	se	planira	daljnje	
unaprjeđenje	dostupnosti	usluga,	kako	širenjem	na	
veći	broj	lokacija,	tako	i	produljenjem	radnog	vreme-
na,	kao	 i	 načina	 zadavanja	 transakcija	na	fizičkim	
mjestima	 te	 optimizacije	 i	 ubrzanja	 poslovnih	 pro-
cesa	 s	 ciljem	 prilagođavanja	 potrebama	 korisnika	
usluga	i	tržišnim	trendovima.
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Prihodi od usluga za financijsku industriju

Ostvareni	prihodi	od	usluga	za	financijsku	industriju	u	2018.	godini	bilježe	smanjenje	od	5%	u	odnosu	na	
prethodnu	poslovnu	godinu	i	7%	u	odnosu	na	2016.	godinu.	

Prikaz	11:	Prihodi	od	usluga	za	financijsku	industriju

Komercijalni poslovi Poslovi za državu
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3.1.2.2. Segment komercijalnih digitalnih rješe-
nja

U	posljednjem	desetljeću	došlo	je	do	velike	digital-
ne	revolucije	pa	su	učinci	tehnologije	jasno	vidljivi	i	
prepoznatljivi.	Sve	je	više	organizacija	koje	prihvaća-
ju	digitalna	rješenja	s	ciljem	smanjenja	troškova	te	
time	mijenjaju	stare	poslovne	procese	i	zamjenjuju	
ih	novima.	

Strateške	i	organizacijske	promjene	nastale	u	2018.	
godini	imale	su	za	cilj	slijediti	tržišno	okruženje	koje	
iziskuje	prilagodbe,	a	sve	u	svrhu	promišljanja	koji	
su	 to	 održivi	 proizvodi,	 usluge	 i	 projekti	 koji	mogu	
Finu	 ravnopravno	 konkurentski	 pozicionirati	 u	 toj	
novoj	 paradigmi	 globalne	digitalizacije.	Ubrzani	 ra-
zvoj	tržišnog	okruženja	i	stalne	promjene	u	okruže-
nju	su	također	dovele	do	toga	da	su	korisnici	postali	
puno	zahtjevniji.	S	obzirom	da	je	tehnologija	postala	
standard,	sve	je	više	korisnika	koji	očekuju	određeni	
pristup	koji	uključuje	„prvo	digitalno“,	odnosno	rje-
šenje	problema	vide	u	tehnologiji.

S	 ciljem	 povećanja	 zadovoljstva	 korisnika	 Fininih	
usluga,	provodi	se	poslovna	i	korisnička	transforma-
cija.	 Uporaba	 digitalnih	 tehnologija	 dovodi	 do	 pro-
mjena	u	poslovnim	modelima,	ali	 istovremeno	ima	
i	utjecaj	na	povećanje	prihoda	organizacije	te	time	
omogućuje	 i	 stvaranje	novih	 vrijednosti	 u	 poslova-
nju.

Pojedinačni gospodarstvenici, odnosno poslov-
ni subjekti ne mogu sami stvoriti sve potrebne 
preduvjete za digitalnu transformaciju i tržišni 
uspjeh, već je nužna digitalna infrastruktura za 
umrežavanje gospodarstva na nacionalnoj razini. 
U tom kontekstu, potreban je razvoj i plasman 
usluga pod nazivnikom digitalnih rješenja što ne 
znači samo redefiniranje postojećih usluga, već 
razvoj konceptualno složenih proizvoda i usluga 
koji rješavaju kompleksnije potrebe pri čemu se 
vodi računa o zahtjevima tržišta koje u jednakoj 
mjeri predstavlja i realni sektor i javna uprava, s 
naglaskom na to da javna uprava treba potporu u 
digitalnoj transformaciji i razvoju digitalne infra-
strukture.

S	 obzirom	 na	 odrednice	 propisane	 od	 strane	 EU	
prema	kojima	javna	uprava	treba	težiti	otvorenosti,	
učinkovitosti	 i	 uključivosti,	 osiguravajući	 cjelovite	
javne	 usluge	 za	 sve	 građane	 i	 poslovne	 subjekte	
koje	su	bezgranične,	interoperabilne,	personalizira-
ne	 i	prilagođene	korisnicima,	bitna	 je	pozicija	Fine	
kao	strateškog	partnera	u	području	razvoja	digital-
nih	rješenja	za	javnu	upravu.	
Fina	 kroz	 rezultate	 projekata	 koje	 provodi	 dokazu-
je	opravdanost	njena	odabira	da	bude	dio	temeljne	
državne	digitalne	 infrastrukture,	 sa	 svim	 kapacite-
tima	podrške	koji	su	pri	tom	nužni.	U	svom	punom	
opsegu,	ostaje	najbolji	odabir	za	realizaciju	mnogih	
digitalnih	servisa.

Digitalizaciju	 ne	 treba	 promatrati	 kroz	 pretvaranje	
konvencionalnog	proizvoda	u	elektronički	ili	kroz	po-
nudu	aplikacije	koja	će	nešto	učiniti	dostupnim,	već	
kao	usluge	digitalnih	rješenja	kroz	realnu	korisničku	
potrebu.	

Fina	se	pozicionirala	kao	institucija	koja	će	zadovo-
ljiti	 ne	 samo	 razvojne	 zahtjeve	 softverskog	 susta-
va,	već	cjelokupan	mehanizam	podrške	nužan	kod	
kompleksnih	procesa	digitalizacije.	
Fina	 nastavlja	 biti	 pružatelj	 temeljne	 digitalne	 in-
frastrukture,	međunarodno	 je	 potvrđeni	 kvalificira-
ni	 pružatelj	 usluga	 povjerenja,	 izdavatelj	 digitalnih	
certifikata	koji	su	nositelj	elektroničkog	 identiteta	 i	
elektroničkog	potpisa	građana,	poslovnih	subjekata	
i	javne	uprave.	

Fina	 je	operativni	provoditelj	 i	nacionalnog	 identifi-
kacijskog	i	autentikacijskog	sustava	(NIAS)	koji	čini	
središte	usluga	državne	 informacijske	 infrastruktu-
re,	provoditelj	sustava	elektroničkih	pristojbi,	provo-
ditelj	 centralne	platforme	 za	e-Račun	 za	državu	 te	
je	vlasnik	više	elektroničkih	servisa	koji	su	na	korist	
cijeloj	zajednici.	
Fina	je	nositelj	cijelog	procesa	digitalizacije,	od	po-
hrane	izvornog	papira,	do	procesa	njegove	obrade	i	
manipulacije	te	pretvaranjem	i	isporukom	u	različi-
tim	digitalnim	rješenjima,	usklađenim	sa	zahtjevima	
klijenata	 i	 pravnim	okvirom	arhivske	 struke.	Ovdje	
je	 riječ	o	nekoliko	modela	elektroničkih	arhiva	koji	
su	dostupni	krajnjim	korisnicima.	Iskusni	stručnjaci,	
kako	u	operativnoj	tako	i	u	tehničkoj	podršci,	omo-



26

gućavaju	poziciju	Fine	kao	institucije	koja	 je	u	mo-
gućnosti	 udovoljiti	 zahtjevima	 cjelokupnog	 opsega	
digitalne	transformacije.

Slijedom	navedenog,	 u	 području	 elektroničkog	 po-
slovanja	 je	 proveden	 niz	 aktivnosti	 tijekom	 2018.	
godine,	a	koje	obuhvaćaju	sljedeće:

• Uvršteni	smo	u	MS	root	program	kao	priznati	i	kva-
lificirani	 izdavatelj	 certifikata	 čime	 je	 postignuto	
da	se	certifikatima	Fine	vjeruje	svugdje	u	svijetu.	

• Izdavanje	digitalnih	certifikata,	usklađenim	s	EU	
profilima,	komercijalni	je	posao	te	iako	u	Republi-
ci	Hrvatskoj	djeluju	samo	dva	pružatelja	ove	us-
luge,	cijelo	europsko	tržište	usluga	povjerenja	je	
ravnopravna	konkurencija.	Fina	 je	novom	među-
narodnom	neovisnom	ocjenom	osigurala	dokaz	o	
sukladnosti	 certifikata	na	 sedam	područja	uslu-
ga	povjerenja	te	je	potvrđena	i	sukladnost	profila	
certifikata	za	udaljeni	elektronički	potpis	koji	 će	
korisnicima	osigurati	mobilnost	i	sigurnost.	

• Fina	dodatno	radi	na	proširenju	svog	PKI	asorti-
mana	(infrastruktura	javnog	ključa)	te	s	nekoliko	
velikih	ključnih	kupaca,	koji	uključuju	financijski	
sektor	i	telekom	operatere,	započinje	integracijski	
proces	za	korištenje	servisa	 “ePotpis	u	oblaku”.	
S	 Hrvatskom	 poštanskom	 bankom	 je	 zaključen	
ugovor	 o	 poslovnoj	 suradnji	 te	 je	 u	 prvom	kvar-
talu	2018.	godine	započelo	 izdavanje	certifikata	
e-Potpis	u	oblaku	klijentima	Hrvatske	poštanske	
banke.		

• Novi ugovor o poslovnoj suradnji potpisan je sa 
Startup tvrtkom MOBILEone i Zagrebačkim ino-
vacijskim centrom oko ugradnje Fininih certifi-
kata za e-potpis u oblaku i servisa u MOBILEone 
platformu s ciljem zajedničkog plasmana Fine i 
MOBILEone proizvoda na hrvatsko tržište i dalj-
njeg razvoja novih digitalnih distributivnih ka-
nala. Ovom suradnjom nastaje i novi brand, Fi-
naOne čiji će plasman zaživjeti u 2019. godini.

• Obnovljeni	su	digitalni	certifikati	iz	projekta	fiska-
lizacije	koja	je	propisala	korištenje	digitalnih	cer-
tifikata	u	 trajanju	od	pet	godina.	Kako	 je	 isteklo	
prvih	pet	godina	od	uvođenja	fiskalizacije,	tako	su	
svi	obveznici	iste	trebali	preuzeti	nove	certifikate	

radi	nesmetanog	 funkcioniranja	fiskalnih	blagaj-
ni.	

• U	Finine	servise	su	implementirani	AdES	formati	
potpisa,	a	njihova	implementacija	pozicionirala	je	
Finu	u	pružatelja	standardiziranih,	naprednih	pot-
pisnih	rješenja.	

• Uredba o organizacijskim i tehničkim standar-
dima za povezivanje na državnu informacijsku 
infrastrukturu Finu je definirala kao jednog od 
pružatelja usluga Centra dijeljenih usluga. Na-
vedena uloga jasnije je pozicionirala Finu u se-
gmentu institucije koja sudjeluje u digitalnim 
projektima od nacionalne važnosti. Projekti 
e-Građani, e-Poslovanje i e-Pristojbe su projek-
ti javne uprave gdje Fina djeluje kao pružatelj 
usluge uspostave i podrške državnoj informacij-
skoj infrastrukturi te predstavljaju dio cjelovite 
slike virtualnog jedinstvenog upravnog mjesta. 

• Fina	 operativno	 vodi	Nacionalni	 identifikacijski	 i	
autentifikacijski	sustav	(NIAS),	vitalni	dio	sustava	
e-Građani.	U	sustav	je	do	sad	uključeno	preko	80	
elektroničkih	usluga	tijela	javne	vlasti,	a	građani	
mogu	koristiti	bilo	koju	od	18	vjerodajnica	uklju-
čenih	u	sustav.	Sustavom,	koji	 je	uspješno	podr-
žao	preko	12	milijuna	prijava	na	servise	aktivno	
se	 koristi	 preko	 680.000	 građana	RH.	 U	 2018.	
godini	je	intenzivirana	priprema	preduvjeta	za	va-
ljanu	 (eIDAS	 usklađenu	 uredbu),	 prekograničnu	
autentifikaciju.	Fina	je	aktivno	sudjelovala	u	svim	
procesima	koji	vode	osiguravanju	ovih	preduvjeta	
pa	su	u	pripremi	preduvjeti	za	povezivanje	s	10	
EU	zemalja.	

• Odlukom	 Vlade	 o	 pokretanju	 projekta	 e-Poslo-
vanje,	 posao	 uspostave	 i	 operativnog	 vođenja	
NIAS-a	 je	povjeren	Fini,	 ovog	puta	 za	 tržište	po-
slovnih	subjekata.	Ova	odluka	doživjela	 je	 svoju	
posljednju	izmjenu	u	lipnju	2018.	godine	kada	je	
precizirano	da	su	sredstva	za	realizaciju	projekta	
e-Poslovanje	 osigurana	Ministarstvu	uprave	 kao	
nositelju	 projekta	 iz	 Europskog	 socijalnog	 fonda	
Operativni	program	“Učinkoviti	 ljudski	potencijali	
2014.-2020.”.	

• Fina	 je	 intenzivirala	 svoje	napore	u	pogledu	pri-
preme	projekata	e-Poslovanje	 i	 e-Pristojbe	 za	 fi-
nanciranje	 iz	 Europskog	 socijalnog	 fonda	 (ESF)	
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te	 se	 i	 u	 ovom	 segmentu	 učvrstila	 kao	 partner	
državnim	 tijelima	 i	 realnom	 sektoru.	 Projekti	 su	
pripremani	 za	 financiranje	 iz	 Europskog	 socijal-
nog	fonda	kao	izravna	dodjela	sredstava	u	okviru	
Prioritetne	osi	4	“Dobro	upravljanje”,	Specifičnog	
cilja	11.i.1	“Povećanje	djelotvornosti	i	kapaciteta	
u	javnoj	upravi	kroz	poboljšanje	pružanja	usluga	i	
upravljanja	 ljudskim	potencijalima”,	Operativnog	
programa	 “Učinkoviti	 ljudski	 potencijali	 2014.-
2020.	Provođenje	ovih	procesa	u	konačnici	su	re-
zultirali	sklapanjem	Ugovora	o	dodjeli	bespovrat-
nih	sredstava	za	projekt	e-Pristojbe	u	rujnu	2018.	
godine	te	e-Poslovanje	u	listopadu	2018.	godine.	

• Cilj	 projekta	 e-Poslovanje	 je	 jačanje	 učinkovito-
sti	 javne	uprave	 i	doprinos	poboljšanju	poslovne	
klime	u	Republici	Hrvatskoj	olakšavanjem	poslo-
vanja	gospodarskih	i	drugih	poslovnih	subjekata.	
Specifični	ciljevi	projekta	su:

* Razvoj	 jedinstvene	 platforme	 e-Poslovanje	
koja	će	omogućiti	gospodarskim	i	drugim	poslov-
nim	 subjektima	 dostupnije,	 jednostavnije,	 tran-
sparentnije	i	djelotvornije	korištenje	usluga	javne	
uprave.	

* Uspostava	 okvira	 sustava	 elektroničke	 ko-
munikacije	javne	uprave	s	poslovnim	korisnicima	
koji	 će	 služiti	 kao	 jedinstvena	platforma	za	 inte-
graciju	i	daljnji	razvoj	e-usluga	javnih	institucija	za	
poslovne	korisnike.

* Jačanje	kapaciteta	zaposlenika	javne	uprave	
za	poticanje	razvoja	i	prilagodbu	e-usluga	te	njiho-
vu	integraciju	na	platformu	e-Poslovanje.

Ukupna vrijednost projekta i iznos bespovrat-
nih sredstava je 51,1 milijun kuna, a projekt 
traje do siječnja 2021. godine.

• Po	 sklapanju	 ugovora	 u	2018.	 godini	 projektom	
e-Poslovanje	se	fokusiralo	na	finalizaciju	prethod-
no	učinjenih	radova	i	isporuka.	Cilj	projekta	je	po-
jednostavljivanje,	 racionalizacija	 i	 modernizacija	
poslovnih	procesa	javne	uprave	u	svrhu	povećanja	
učinkovitosti	javne	uprave	i	pružanja	sveobuhvat-
nih	e-usluga	građanima	i	poslovnim	subjektima.	

Ukupna vrijednost projekta i iznos bespovrat-
nih sredstava je 50,5 milijuna kuna, a pro-
jekt traje do listopada 2020. godine. 
S	obzirom	na	značaj	sustava	e-Pristojbi	te	veliki	
broj	potencijalnih	korisnika	usluga,	kao	i	pruža-
telja	javnih	usluga,	cilj	je	potpunim	informatizira-
njem	poslovnih	procesa	poboljšati	komunikaciju	
javne	uprave	s	korisnicima	–	fizičkim	i	pravnim	
osobama.	

• Fina je u svibnju 2018. godine započela s pro-
vedbom ePIC [Electronic Public Identificati-
on Croatia] projekta, financiranog iz CEF eID 
programa ukupne vrijednosti od 505.407 €.  
Nositelj	je	Fina,	a	partneri	su	Ministarstvo	unutar-
njih	poslova,	Ministarstvo	mora,	prometa	 i	 infra-
strukture,	 Ministarstvo	 pravosuđa,	 Ministarstvo	
graditeljstva	i	prostornog	uređenja	i	Narodne	no-
vine.	Projektom	ePIC,	čija	se	finalizacija	očekuje	u	
2019.	godini,	izvršit	će	se	prilagodbe	nad	sedam	
zanimljivih	javnih	e-usluga	kojima	će	moći	pristu-
pati	 građani	 EU/EEA	 korištenjem	 vlastitih	 vjero-
dajnica.	 Fina	 je	 uspostavila	 centralnu	 platformu	
za	razmjenu	elektroničkih	računa	prema	obvezni-
cima	javne	nabave	sukladno	europskoj	direktivi	o	
izdavanju	elektroničkih	računa	u	javnoj	nabavi.	

• U listopadu 2018. godine donesen je Zakon o 
elektroničkom izdavanju računa u javnoj naba-
vi koji definira Finu kao centralnu platformu za 
razmjenu eRačuna i centralnog informacijskog 
posrednika. Fina je centralni informacijski po-
srednik koji obavlja elektroničku razmjenu ra-
čuna između izdavatelja eRačuna i javnih na-
ručitelja, u skladu s europskom normom te na 
čiju su se platformu za razmjenu eRačuna dužni 
povezati ostali informacijski posrednici. Zakon 
je definirao Finu kao isključivog informacijskog 
posrednika za javne naručitelje – proračunske 
korisnike.

• Fina	je	nadopunila	registraciju	i	članstvo	na	među-
narodnu	Peppol	mrežu	za	prekograničnu	razmje-
nu	e-računa	te	je	Fina	još	uvijek	jedina	pristupna	
točka	u	RH.	Nakon	uspješno	ostvarenih	 rezulta-
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ta	projekta	CEF	[Croatian	eInvoicing	Business	to	
Administration	Exchange	Project]	u	2017.	godini,	
uspješno	je	u	2018.	godini	dovršen	i	drugi	EU	CEF	
eInvoicing	projekt	[eINVOICING	for	Croatian	Public	
Authorities	 -	eICPA]	gdje	 je	Fina	prepoznala	novi	
strateški	građevni	blok	Peppol	i	eDelivery,	koji	po-
zicioniraju	Finu	pri	europskim	informacijskim	po-
srednicima	za	međunarodnu	razmjenu	e-računa.	

• U	tijeku	je	razvoj	trećeg	EU	CEF	eInvoicing	projek-
ta	naziva	“InLoRe”	[Croatian	eInvoicing	for	Local	
and	 Regional	 Authorities]	 koji	 je	 okupio	 najveći	
konzorcij	ikad	prijavljen	u	EU	komisiju	i	kojeg	sa-
činjava	80	partnera	-	predstavnika	javnih	naruči-
telja. 

• Novi	prijavljen,	najbolje	ocijenjen	i	odobren	za	fi-
nanciranje	(šesti	po	redu)	je	EU	CEF	projekt	za	va-
lidaciju	 elektroničkog	potpisa/pečata	 (eS&S)	 pri	
čemu	 se	 vrši	 validacija	 e-potpisa/e-pečata	 svim	
zainteresiranima	sukladno	eIDAS	uredbi,	 a	unu-
tar	izrade	CEF	financiranog	servisa	u	koordinaciji	
Ministarstva	gospodarstva,	poduzetništva	i	obrta	
i	Narodnim	novinama	kao	partnerom.

• Uspjesi	Fine	u	realizaciji	CEF	telecom	projekta	su	
na	europskoj	sceni	prepoznati	kao	veliki	uspjesi	
Republike	Hrvatske	te	je	objavljen	članak	u	djelu	
„Success	 Stories“	 Europske	 komisije,	 pod	 nazi-
vom:	CEF	grant	accelerated	eInvoicing	roll-out	in	
Croatia’s	public	sector,	za	koji	je	intervjuiran	CEF	
nacionalni	 koordinator,	 Ministarstvo	 gospodar-
stva,	poduzetništva	i	obrta	u	suradnji	s	Finom.

• Fina	svoju	ekspertizu	u	području	e-Računa	i	PKI	
tehnologije	 plasira	 i	 prekogranično	 na	 način	 da	
pruža	konzultantske	usluge	konzorciju	koji	je	do-
bio	natječaj	„Poboljšanje	modula	za	upravljanje	i	
kontrolu	izdavanja	računa“	naručitelja:	Nacional-
na	 agencija	 za	 informacijsko	 društvo	 Republike	
Albanije.	

• Fina	je	prepoznata	kao	bitan	član	arhivske	zajed-
nice	 te	 aktivno	 sudjeluje	 na	 savjetovanju	 hrvat-
skih	 arhivista,	 usko	 surađuje	 s	Katedrom	 za	 ar-
hivistiku	i	dokumentaristiku	Filozofskog	fakulteta	
u	Zagrebu	 te	 je	Fina	u	2018.	godini	sudjelovala	
i	u	radu	Radne	skupine	za	digitalizaciju	kulturne	
baštine	u	Ministarstvu	kulture.
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• Fina	je	u	2018.	godini	učinila	iskorak	u	području	
digitalizacije	te	je	uspješno	zaključen	posao	kojim	
je	realizirana	kompleksna	obrada	dokumentacije	
Hrvatske	agencije	za	civilno	zrakoplovstvo.	

Tijekom	2019.	godine	očekivane	aktivnosti	obuhva-
ćaju	sljedeće:

Širenje na području PKI tehnologije 
Očekivanja	su	 i	dalje	zadržati	poziciju	nacionalnog	
izdavatelja	 digitalnih	 certifikata.	 Održat	 će	 se	 kon-
tinuitet	 postojećeg	 poslovanja	 u	 segmentu	 PKI	 s	
naglaskom	na	 intenziviranju	aktivnosti	 za	proizvod	
ePotpis	u	oblaku,	potpisne	aplikacije	i	mobilna	rješe-
nja,	a	u	svrhu	sklapanja	novih	ugovora	o	poslovnoj	
suradnji	 s	 ključnim	 kupcima.	 Fina	 je	 odlučila	 širiti	
svoju	nišu	i	kroz	suradnje	s	malim	startup	tvrtkama.

Plasman spektra usluga digitalizacije 
Fina	 započinje	 provedbu	 sustava	 digitalizacije	 koji	
uključuje	pohranu	izvorne	dokumentacije,	digitalnu	
obradu	iste	te	dostupnost	različitih	web	arhiva	koji	
služe	 za	pohranu	 skeniranog	 ili	 izvorno	elektronič-
kog	 dokumenta.	 U	 planu	 je	 i	 kontinuirana	 aktivna	
prodaja	proizvoda	eArhiv	te	će	se	ponuditi	i	svim	ko-
risnicima	eRačuna	kao	dio	cjelovitog	paketa.	

Nastavak projektnih aktivnosti strateških proje-
kata ePoslovanje i ePristojbe 
Za	projekte	ePoslovanje	i	ePristojbe,	Fina	kao	ope-
rativni	 pružatelj	 usluge	 zadužena	 je	 za	 realizaciju	
projektnih	aktivnosti	po	fazama,	a	u	skladu	s	projek-
tnim	planom.	Produkcijski	 rad	na	oba	projekta	za-
početi	će	u	2019.	godini.	Edukacije	i	priprema	tijela	
javne	vlasti	za	uključivanje	u	sustave	biti	će	 inten-
zivni.	ePristojbe	će	se	početi	primjenjivati	na	uslu-
gama	koje	pružaju	Uredi	državne	uprave	u	županija-
ma	te	će	se	nadalje	širiti	na	e-servise	javnopravnih	
tijela	za	koje	se	plaća	upravna	pristojba.	Od	sredi-
ne	godine	ove	e-usluge	će	moći	koristiti	mogućnost	
plaćanja	 karticama	 putem	 interneta.	 ePoslovanje	
će	 postupno	 uključivati	 elektroničke	 servise	 javne	
uprave	 namijenjene	 poslovnim	 subjektima.	 Servisi	
će	osim	autentifikacijske	komponente	moći	koristiti	
komponente	 koje	 će	 rješavati	 pitanja	 autorizacije.	
Ove	komponente	će	se	tijekom	2019.	godine	nado-

građivati	novim	izvorima	podataka	i	autorizacijskim	
mehanizmima.	Navedeni	projekti	od	iznimne	su	važ-
nosti	za	javnu	upravu	i	gospodarstvo	općenito	obzi-
rom	da	će	pospješiti	 i	ubrzati	digitalni	 razvoj	 javne	
uprave,	pružajući	nove	elektroničke	usluge	i	građa-
nima	 i	 poslovnim	 subjektima,	 omogućujući	 end	 to	
end	digitalne	procese.	

Nastavak primjene sustava eRačuna za javne na-
ručitelje 
U	 listopadu	 2018.	 godine	 donesen	 je	 Zakon	 o	
elektroničkom	 izdavanju	 računa	 u	 javnoj	 nabavi	
koji	definira	Finu	kao	Centralnu	točku	za	razmjenu	
e-računa	prema	javnim	naručiteljima	te	omogućuje	
jednostavno	 povezivanje	 sa	 svim	 sudionicima	 bez	
potrebe	za	korištenjem	različitih	protokola	u	sluča-
ju	povezivanja	gospodarskih	subjekata	između	dva	
i	 više	 različitih	 informacijskih	 posrednika	 čime	 se	
stvaraju	 značajne	 uštede	 u	 smislu	 integracijskih	 i	
operativnih	 troškova.	 Pored	 predloženih	 pojedno-
stavljenja	prema	kojima	se	 informacijski	 posredni-
ci	 ili	gospodarski	subjekti	povezuju	na	 jedan,	Finin	
sustav	 uz	 standardizirani	 protokol,	 tu	 su	 i	 ostale	
prednosti	koje	tako	objedinjen	sustav	nudi	u	smislu	
snažnog	analitičkog	i	nadzornog	alata	državi	koji	ne	
bi	 bio	 moguć	 bez	 upotrebe	 distribuiranog	modela	
pri	 čemu	Država	dobiva	 transparentan	sustav	nad	
kojim	 može	 imati	 nadzor.	 Navedeni	 projekt	 je	 dio	
Nacionalnog	programa	reformi	2018.	godine	 te	će	
od	 2019.	 godine	 generirati	 vrlo	 pozitivne	mjerljive	
gospodarske	rezultate,	a	rok	za	sve	javne	naručite-
lje	 za	 zaprimanje	 e-računa	 preko	 Finine	 platforme	
bio	je	1.	prosinac	2018.	godine.	Rok	za	sve	subjekte	
koji	 šalju	 račune	 prema	 javnim	naručiteljima	 je	 1.	
srpanj	2019.	godine,	a	nakon	tog	datuma	svi	računi	
će	morati	biti	elektronički	računi	te	slanje	računa	na	
papiru	neće	biti	dozvoljeno.

Aktivnosti vezane uz EU CEF projekte 
Fina	 nastavlja	 svoje	 intenzivne	 aktivnosti	 u	 povla-
čenju	sredstava	iz	CEF	Telecom	EU	fonda,	a	unutar	
kojih	Fina	sudjeluje	i	kao	tehnički	koordinator	i	pro-
jektni	administrator.	

Obzirom	 da	 se	 Fina	 uspješno	 pozicionirala	 u	 eu-
ropske	 informacijske	 posrednike	 za	međunarodnu	
razmjenu	 e-računa,	 dalje	 se	 nastavlja	 rad	 na	 pro-
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jektima	iz	ove	domene.	Treći	projekt	za	eRačun	“In-
LoRe”	 [Croatian	 eInvoicing	 for	 Local	 and	 Regional	
Authorities]	 koji	 je	 pokrenut	 u	 rujnu	 2018.	 godine	
nastavlja	 s	 realizacijom.	 Fina	 će	 dalje	 unaprijediti	
svoje	aktivnosti	za	centralnu	platformu	te	će	ujedno	
i	 koordinirati	 najveći	 konzorcij	 ikad	 prijavljen	 u	 EU	
komisiju	 -	 sačinjava	 ga	 80	 partnera,	 predstavnika	
javnih	naručitelja.	

Fina	se	prijavila	na	novi	poziv,	a	vezan	uz	elektronič-
ki	potpis	CEF	eSignature	koji	je	najbolje	ocijenjen	i	
odobren	za	financiranje	iz	CEF	EU	fonda	te	će	se	u	
skladu	s	pozivom	razviti	validacijski	servis	za	elek-

tronički	potpis/pečat	(eS&S).	Projekt	je	pokrenut	u	
studenom	2018.	godine	te	će	njegove	aktivnosti	biti	
intenzivirane	u	2019.	godini.

Fina	će	se	u	2019.	godini	prijaviti	na	dodatni	novi	
poziv,	a	vezan	uz	Automated	Translation	pa	obzirom	
na	stečeno	iskustvo	u	realizaciji	ove	vrste	projekata	
očekujemo	da	će	i	ovaj	projekt	biti	odobren.

Intenzivnim	naporima	 i	 sudjelovanjem	u	 ovim	pro-
jektima,	Fina	uvelike	doprinosi	prepoznatom	podiza-
nju	ranga	Republike	Hrvatske	u	korištenju	sredstava	
iz	CEF	telecom	fonda.	
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Prihodi komercijalnih digitalnih rješenja

Ostvareni	prihodi	 od	komercijalnih	digitalnih	 rješe-
nja	u	2018.	godini	bilježe	povećanje	od	13%	u	od-
nosu	na	prethodnu	poslovnu	godinu	i	23%	u	odnosu	
na	2016.	godinu.	

Prikaz	12:	Prihodi	komercijalnih	digitalnih	rješenja
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3.1.2.3. Segment javnih servisa

Fina	je	ključni	partner	državi	u	provođenju	projekata	
od	 nacionalne	 važnosti	 (reforma	 platnog	 prometa,	
mirovinska	reforma,	poslovi	državne	riznice,	centra-
lizirani	obračun	plaća	za	tijela	državne	uprave).	Pru-
ža	informatičku,	tehničku	i	operativnu	podršku,	vodi	
veliki	broj	registara	i	servisa	te	obavlja	veliki	broj	po-
slova	za	javni	sektor	i	to	poslova:
• provedbe	ovrhe	na	nekretninama	i	pokretninama,

• provedbe	ovrhe	na	novčanim	sredstvima,

• provedbe	 izvansudskog	 postupka	 stečaja	 potro-
šača,

• vođenja	upisnika	sudskih	 i	 javnobilježničkih	osi-
guranja,

• vođenja	registara	i	pružanja	informacija,

• prikupljanja	i	obrade	financijskih	izvještaja	prora-
čuna	 i	proračunskih	korisnika	 i	neprofitnih	orga-
nizacija.

Kroz	 navedene	 poslove,	 sinergijom	 poslovnih	 zna-
nja	te	razvojem	novih	proizvoda	i	usluga	s	dodanom	
vrijednošću,	Fina	tijelima	državne	uprave	pruža	kva-
litetne	usluge	i	infrastrukturu	radi	unaprjeđenja	nji-
hova	poslovanja	i	smanjivanja	troškova	poslovanja,	
kako	na	strani	državne	uprave,	tako	i	na	strani	po-
slovnih	subjekata	i	građana.

• Provedba ovrhe na novčanim sredstvima 

Zakonom	 o	 provedbi	 ovrhe	 na	 novčanim	 sredstvi-
ma	(NN	91/10,	112/12;	u	daljnjem	tekstu:	ZPONS)	
uređena	 je	 provedba	 ovrhe	 na	 novčanim	 sredstvi-
ma,	koju	od	1.	siječnja	2011.	godine	provodi	Fina.	
ZPONS	je	donesen	radi	omogućavanja	jedinstvene	i	
učinkovite	provedbe	ovrhe	na	novčanim	sredstvima	
ovršenika,	neovisno	o	 tome	 je	 li	ovršenik	fizička	 ili	
pravna	osoba.

Provedba	ovrhe	na	novčanim	sredstvima	ustrojena	
je	 kao	 centralizirani	 sustav	 provođenja	 ovrhe	 s	 je-
dinstvenim	 redoslijedom	naplate	 te	 ustrojenim	 Je-
dinstvenim	registrom	računa,	slijedom	čega	se	po-
kazala	 iznimno	 učinkovitom	 i	 znatno	 je	 poboljšala	
opseg	naplate	dospjelog	potraživanja	u	odnosu	na	

dotadašnje	postupanje.

Postupak provedbe ovrhe na novčanim sredstvima 
je formalan postupak, a Fina kao provedbeno tije-
lo nema ovlasti utvrđivati prava i obveze stranaka 
kao niti položaj stranaka u postupku, već ovrhu 
provodi na temelju zaprimljene osnove za plaća-
nje u skladu sa zakonskim i podzakonskim odred-
bama.

Nakon	što	zaprimi	osnovu	za	plaćanje,	Fina	provje-
rava	može	li	postupiti	po	osnovi	za	plaćanje,	na	na-
čin	da	utvrdi	je	li	ista	dostavljena	na	propisani	način	
i	uz	propisani	obrazac	u	slučaju	 izravne	naplate	te	
sadrži	li	osnova	za	plaćanje	podatke	koji	su	potrebni	
za	njezino	izvršenje.	Primljene	osnove	za	plaćanje	i	
podaci	o	stanju	njihove	izvršenosti	evidentiraju	se	u	
elektroničkom	obliku	u	Očevidnik	redoslijeda	osno-
va	 za	 plaćanje	 (u	 daljnjem	 tekstu:	 Očevidnik),	 koji	
predstavlja	 jedinstvenu	bazu	podataka	o	 redoslije-
du	primitaka	osnova	za	plaćanje	i	stanju	njihove	iz-
vršenosti	po	pojedinom	ovršeniku.	Osnove	za	plaća-
nje	upisuju	se	u	Očevidnik	prema	trenutku	(datum,	
sat	i	minuta)	primitka,	a	Očevidnik	sadrži	podatke	o	
svim	zaprimljenim,	izvršenim	i	neizvršenim	osnova-
ma	za	plaćanje.	Nakon	što	 zaprimi	osnovu	za	pla-
ćanje,	Fina	elektroničkim	putem	daje	nalog	banka-
ma	za	izvršavanje	osnove	za	plaćanje	na	novčanim	
sredstvima	po	svim	računima	i	oročenim	novčanim	
sredstvima	ovršenika	u	svim	bankama,	prema	osob-
nom	identifikacijskom	broju	ovršenika,	bez	njegove	
suglasnosti.	Banka	postupa	prema	podacima	sadr-
žanim	u	nalogu	dobivenom	od	Fine	i	vrši	pljenidbu	
novčanih	sredstava,	prijenos	novčanih	sredstva	i/ili	
blokadu,	odnosno	deblokadu	računa	ovršenika.	

Ovrha	se	ne	provodi	po	primanjima	i	naknadama	koji	
su	sukladno	članku	172.	 (u	cijelosti)	 i	članku	173.	
(djelomično)	Ovršnog	zakona	(u	daljnjem	tekstu:	OZ)	
ili	nekim	drugim	zakonom	propisani	kao	 izuzeti	od	
ovrhe.	Sredstva	koja	su	djelomično	ili	u	cijelosti	izu-
zeta	od	ovrhe	isplaćuju	se	na	poseban	račun.	

Unaprjeđen	 je	 sustav	 razmjene	 podataka	 izme-
đu	Fine	 i	 sudova,	 razmjena	pismena	koje	Fina	do-
stavlja	 sudu	 sukladno	 zakonskim	 odredbama	 te	
primitak	 i	 obrada	 pismena	 u	 elektroničkom	 obli-
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ku	 koje	 donose	 sudovi,	 a	 po	 kojima	 je	 Fina	 duž-
na	 postupiti	 u	 provedbi	 stečajnog	 i	 predstečaj-
nog	 postupka	 i	 postupka	 stečaja	 potrošača	 kroz 
razvoj	 novih	 funkcionalnosti	 elektroničkog	 servisa	
eBlokade	za	pregled	podataka	iz	Očevidnika	o	redo-
slijedu	osnova	za	plaćanje	

• Zakon o otpisu dugova fizičkim osobama

Dana	21.	 srpnja	2018.	 godine	na	 snagu	 je	 stupio	
Zakon	o	otpisu	dugova	fizičkim	osobama,	a	svrha	i	
cilj	ovoga	Zakona	je	rješavanje	problema	većeg	broja	
građana	s	blokiranim	računima	odnosno	stvaranje	
mogućnosti	za	smanjenje	njihovog	duga	i	debloka-
du	računa.	Prema	Zakonu,	vjerovnici	su	bili	podije-
ljeni	na	dvije	grupe	s	različitim	načinom	postupanja	
prema	dužnicima.

Fina	 je	 automatizmom	 prestala	 izvršavati	 otpisani	
dug	vjerovnika	grupe	I,	a	vjerovnici	grupe	II	otpisivali	
su	dug	prema	svojoj	odluci.	Vjerovnici	iz	grupe	I	su:
• Republika	Hrvatska
• proračunski	i	izvanproračunski	korisnici	državnog	
proračuna	koji	se	nalaze	u	Registru	proračunskih	
i	izvanproračunskih	korisnika

• trgovačka	društva	u	isključivom	vlasništvu	Repu-
blike	Hrvatske

• pravne	osobe	kojima	je	osnivač	Republika	Hrvat-
ska	koje	se	nalaze	u	Registru	trgovačkih	društava	
i	drugih	pravnih	osoba	obveznika	davanja	Izjave	o	
fiskalnoj	odgovornosti	koji	objavljuje	Ministarstvo	
financija

• vjerovnici	 tražbina	 koje	 se	 naplaćuju	 temeljem	
rješenja	Porezne	uprave.

Za vjerovnike iz grupe I, Fina je temeljem samog 
Zakona, bez ikakvog dodatnog angažmana vjerov-
nika ili dužnika, djelomično ili u cijelosti prestala 
izvršavati 381.309 osnova za 150.474 građana te 
je o istome dostavila izvješće vjerovnicima suklad-
no Zakonu i ukupno je deblokirano 6.248 građana.
Ukupan iznos duga koji je Fina prestala izvršavati 
sukladno Zakonu o otpisu dugova fizičkim osoba-
ma iznosio je 1,3 milijarde kuna, od toga glavnica 
u iznosu 846,2 milijuna kuna i kamata u visini od 
491,8 milijuna kuna.

Dužniku	se	prema	Zakonu	otpisao	dospjeli	dug	naj-
više	do	ukupnog	iznosa	zbroja	glavnice	i	troška	svih	
vjerovnika	iz	grupe	I	od	10.000	kuna,	uvećan	za	pri-
padajuće	dospjele	kamate.

• Stečaj potrošača – izvansudski postupak

Od	1.	siječnja	2016.	godine	u	savjetovalištima	Fine	
provodi	se	izvansudski	postupak	stečaja	potrošača	
sukladno	Zakonu	o	stečaju	potrošača	(Narodne	no-
vine,	broj:	100/15	i	67/18).

Navedenim	postupkom	se	pruža	mogućnost	građa-
nima	 da	 u	 neformalnom	 izvansudskom	 postupku	
pred	 savjetovalištima	 Fine	 sklope	 sporazum	 s	 vje-
rovnicima	i	na	taj	način	umanje	svoja	dugovanja	pre-
ma	vjerovnicima	i	urede	novi	način	otplate	postoje-
ćih	dugovanja.

Provedbom	 postupka	 stečaja	 potrošača	 pred	 nad-
ležnim	općinskim	sudom	dužnik	se	može	u	cijelosti	
osloboditi	 svojih	 obveza	 pod	 određenim	 uvjetima,	
s	 time	da	postoji	 razdoblje	provjere	ponašanja	po-
trošača	u	razdoblju	od	1	-	5	godina.	Nakon	proteka	
navedenog	roka	potrošač	se	može	osloboditi	svojih	
obveza	i	na	taj	način	„početi	ispočetka“	bez	dugova.

Fina je u 2016. i 2017. godini zaprimila ukupno 
1.105 zahtjeva za provedbu izvansudskog postup-
ka stečaja potrošača. U 2018. godini zaprimljeno 
je ukupno 148 zahtjeva za provedbu izvansudskog 
postupka stečaja potrošača.

Najviše	 izvansudskih	postupaka	pokrenuto	 je	pred	
savjetovalištem	u	Zagrebu,	dok	 je	najmanje	pokre-
nuto	 pred	 savjetovalištima	 u	 Vukovaru,	 Karlovcu	 i	
Gospiću.
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Ako	 pred	 savjetovalištem	 nije	 došlo	 do	 sklapanja	
izvansudskog	 sporazuma,	 odnosno	 u	 slučaju	 ako	
je	 izvansudski	 sporazum	sklopljen	 samo	s	dijelom	
vjerovnika,	savjetovalište	izdaje	Potvrdu	da	pokušaj	
sklapanja	 izvansudskog	 sporazuma	nije	 uspio.	 Po-
tvrda	da	pokušaj	 sklapanja	 izvansudskog	 sporazu-
ma	nije	uspio	izdaje	se	također	i	u	slučaju	ako	neki	
od	vjerovnika	nakon	objave	poziva	za	sudjelovanje	
izjavi	da	ne	želi	sudjelovati	u	izvansudskom	postup-
ku	 ili	 pokrene	 ili	 nastavi	 postupak	 radi	 prisilnog	
ostvarenja	 svoje	 tražbine.	 Izvansudski	 sporazum	
sklopljen	između	potrošača	i	vjerovnika	ima	učinak	
izvansudske	nagodbe	i	predstavlja	ovršnu	ispravu.

• Poslovi registara

Poslovi	registara	obuhvaćaju	poslove	vođenja	jedin-
stvenog	 registra	 računa,	 registra	godišnjih	financij-
skih	 izvještaja,	 vođenje	 registra	koncesija	 te	priku-
pljanje	i	obradu	financijskih	izvještaja	proračunskih	
korisnika	i	neprofitnih	organizacija.

Jedinstveni registar računa (dalje u tekstu: JRR) je 
elektronička	baza	podataka	o	računima	svih	poslov-
nih	subjekata,	uključivo	i	HNB	te	poslovnih	banaka,	
štedionica	i	kreditnih	unija,	jedinice	lokalne	uprave	
i	područne	(regionalne)	samouprave	te	o	računima	
građana,	 otvorenih	u	 bankama	koje	 posluju	u	RH.	
Osim	 podataka	 o	 računima	 poslovnih	 subjekata	 i	
građana,	u	JRR-u	se	evidentiraju	i	podaci	o	postoja-
nju	oročenih	novčanih	sredstava,	ugovorima	o	stam-
benoj	štednji	i	depozitima	u	kreditnim	unijama.

JRR	je	ustrojen	2002.	godine,	s	tim	da	su	u	njemu	
bili	sadržani	isključivo	računi	poslovnih	subjekata,	a	
od	1.	siječnja	2011.	godine	u	JRR-u	se	vode	i	podaci	
o	računima	građana.	

Registar godišnjih financijskih izvještaja (dalje u 
tekstu: RGFI)	središnji	je	izvor	informacija	o	uspješ-
nosti	 poslovanja	 i	 financijskom	 položaju	 pravnih	 i	
fizičkih	 osoba	obveznika	poreza	na	dobit.	Registar	
je	10.	travnja	2003.	godine	ustrojila	Fina	temeljem	
Zakona	 o	 Registru	 godišnjih	 financijskih	 izvješta-
ja	 (NN	47/13),	 a	 danas	 ga	 vodi	 temeljem	 Zakona	

o	 računovodstvu	 (NN	78/15,	134/15	 i	120/16)	u	
elektroničkom	obliku	i	dostupan	je	na	internetskim	
stranicama	Fine.	

U	Registru	godišnjih	financijskih	izvještaja	pohranju-
je	se	dokumentacija,	ali	i	podaci	iz	standardne	doku-
mentacije,	a	čime	je	obuhvaćeno	sljedeće:
• pojedinačni	godišnji	financijski	izvještaji	(Bilanca	
i	RDG)	te	dodatni	podaci	za	statističke	i	druge	po-
trebe,

• pojedinačni	godišnji	financijski	izvještaji	(Bilanca	i	
RDG)	u	svrhu	javne	objave,

• odluka	o	utvrđivanju	godišnjeg	financijskog	izvje-
štaja,

• odluka	 o	 prijedlogu	 raspodjele	 dobiti	 ili	 pokriću	
gubitka,

• konsolidirani	godišnji	financijski	izvještaji	(Bilanca	
i	RDG),

• izvješće	revizora	zajedno	s	izvještajima	koji	su	bili	
predmet	revizije,

• godišnje	izvješće,
• konsolidirano	godišnje	financijsko	izvješće,
• revizorsko	izvješće	(članak	20.	stavak	6.	Zakona	
o	računovodstvu),

• obveza	dostave	ispravka	financijskih	izvještaja	za-
jedno	s	revizorskim	izvješćem	(članak	30.	stavak	
8.	Zakona	o	računovodstvu),

• naknadno	promijenjeni	dokumenti	 iz	 članka	30.	
stavak	8.	Zakona	o	računovodstvu,

• izjavu	o	neaktivnosti.

Prikupljanje i obrada financijskih izvještaja prora-
čuna i proračunskih korisnika i neprofitnih orga-
nizacija 
Fina	u	skladu	s	važećom	zakonskom	regulativom	te	
temeljem	ugovornog	odnosa	s	Ministarstvom	finan-
cija	 obavlja	 poslove	 prikupljanja	 i	 obrade	 financij-
skih	izvještaja	proračuna	i	proračunskih	korisnika	i	
neprofitnih	organizacija.	
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Obveznici	sastavljanja	financijskih	izvještaja	su:
• proračunski	korisnici	državnog	proračuna,	
• proračuni	jedinica	lokalne	i	područne	(regionalne)	
samouprave	i	njihovi	proračunski	korisnici,	usta-
nove	i	mjesna	samouprava	te

• neprofitne	organizacije.

Zbog	racionalnijeg	poslovanja,	ušteda	 i	minimizira-
nja	pogrešaka,	 za	obveznike	 iz	 segmenta	proraču-
na	 i	 proračunskih	 korisnika,	 propisana	 je	 obveza	
sastavljanja	financijskih	izvještaja	isključivo	u	Excel	
formatu.

Navedeni	obveznici	 izvještaje	mogu	dostaviti	u	bilo	
koju	poslovnu	jedinicu	Fine,	neovisno	o	njihovu	sje-
dištu,	a	neprofitne	organizacije	izvještaje	mogu	pod-
nijeti	na	više	načina	(u	papirnom	obliku,	u	elektro-
ničkom	obliku	na	nositelju	podataka	ili	putem	web	
aplikacije,	uz	korištenje	digitalnih	certifikata).	

Podacima	 iz	 obrađenih	 financijskih	 izvještaja	 ne-
profitnih	 organizacija	 koriste	 se,	 pod	 određenim	
uvjetima,	 Ministarstvo	 financija,	 Državni	 zavod	 za	
statistiku	 i	drugi	poslovni	 subjekti.	Pojedinačni	po-
daci	iz	polugodišnjih	financijskih	izvještaja	dostupni	
su	isključivo	vlasniku	izvještaja	odnosno	neprofitnoj	
organizaciji	na	koju	se	izvještaj	odnosi.	Pojedinačni	
podaci	 iz	 godišnjih	 financijskih	 izvještaja	 dostupni	
su	svima,	obzirom	da	su	ti	izvještaji	javno	objavljeni	i	
putem	Registra	neprofitnih	organizacija	na	web	stra-
nici	Ministarstva	financija.	Agregirani	podaci	iz	svih	
vrsta	financijskih	 izvještaja	neprofitnih	organizacija	
dostupni	su	svima,	a	koriste	se	u	analitičke	svrhe	i	
za	 isporuku	po	posebnim	zahtjevima	poslovnih	su-
bjekata.

• Upisnik sudskih i javnobilježničkih osiguranja 
tražbina vjerovnika na pokretnim stvarima i pra-
vima

Temeljem	 zakona	o	Upisniku	 sudskih	 i	 javnobiljež-
ničkih	osiguranja	tražbina	vjerovnika	na	pokretnim	
stvarima	i	pravima,	2006.	godine	u	Fini	je	osnovana	
Služba	upisa	koja	vodi	Upisnik	sudskih	i	javnobiljež-
ničkih	osiguranja	(u	daljnjem	tekstu:	Upisnik).

Moderne	 tehnologije	 i	 razvoj	 elektroničkog	 poslo-
vanja,	 između	 ostalog	 utjecali	 su	 i	 na	 napuštanje	
dotadašnjeg	 zastarjelog	 načina	 objava	 osiguranja	
tražbina	vjerovnika	na	pokretnim	stvarima	i	pravima	
u	javnom	glasilu	Narodne	novine.
Osnivanjem	i	vođenjem	Upisnika	osigurava	se	slje-
deće:
• da	 je	Upisnik	elektronička	 javna	knjiga	odnosno	
jedinstvena	baza	podataka	o	pravima	kojima	se	
u	svrhu	osiguranja	namirenja	tražbina	vjerovnika	
ograničava,	prenosi	odnosno	pridržava	vlasništvo	
ili	neko	drugo	pravo	na	pokretnim	stvarima	i	pra-
vima	dužnika	ili	treće	osobe,

• javna	dostupnost	podacima	koji	se	upisuju	u	Upi-
snik	bez	dokazivanja,	bez	dokazivanja	postojanja	
pravnog	ili	bilo	kojeg	drugog	interesa,	

• trajnost	u	pohrani	podataka	i	dokumenata	upisa-
nih	i	dostavljenih	u	Upisnik,

• komplementarnost	 sa	 zemljišnim	 knjigama	 uz	
popunjavanje	praznine	koja	je	u	našem	pravnom	
sustavu	postojala	glede	ograničenja	i	opterećenja	
na	pokretninama	i	pravima,	za	razliku	od	zemljiš-
nih	 knjiga	 u	 koja	 se	 upisuju	 ograničenja	 i	 opte-
rećenja	prava	vlasništva	samo	na	nekretninama,

• upisivanje	u	realnom	vremenu	što	podrazumijeva	
da	odmah	 i	 istodobno	proizvodi	pravne	učinke	 i	
upis	je	vidljiv	na	svim	upisničkim	mjestima	Službe	
upisa	bez	obzira	na	njihovu	lokaciju.

• Provedba ovrhe na nekretninama i pokretnina-
ma

Temeljem	odredbi	Ovršnog	i	Stečajnog	zakona,	Fina	
od	 1.	 siječnja	 2015.	 godine	 provodi	 ovrhu	 na	 ne-
kretninama	i	pokretninama	u	ovršnim	postupcima	i	
postupcima	osiguranja,	a	od	1.	rujna	2015.	godine	
i	ovrhu	na	nekretninama,	pokretninama,	pravima	 i	
imovini	u	stečajnim	postupcima,	a	provedba	proda-
je	nekretnina	i	pokretnina	obavlja	se	elektroničkom	
javnom	dražbom	(e-Dražba).

Jedan	predmet	prodaje	moguće	je	prodavati	na	više	
dražbi	 (npr.	u	ovršnom	postupku	 i	postupku	osigu-
ranja,	predmeti	se	mogu	prodavati	na	dvije	dražbe,	
dok	se	u	stečajnom	postupku	predmeti	mogu	proda-
vati	na	četiri	elektroničke	javne	dražbe).
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Tijekom	2018.	godine	nastavljena	je	tendencija	po-
većanja	zaprimljenog	broja	spisa	u	Fini,	što	je	rezul-
tiralo	većim	brojem	provedenih	elektroničkih	javnih	
dražbi,	većim	brojem	zainteresiranih	kupaca	i	pove-
ćanom	prodajom	nekretnina	i	pokretnina.

Prihodi od javnih servisa

Dana	4.	kolovoza	2018.	godine	stupio	je	na	snagu	
Zakon	o	provedbi	ovrhe	na	novčanim	sredstvima	ko-
jim	se	promijenio	način	obračuna	i	naplate	naknade	
za	provedbu	osnove	za	plaćanje.	Fina	bilježi	uveća-
nje	 troškova	 vrijednosnih	 usklađenja	 potraživanja	

od	kupaca	po	osnovi	nenaplaćenih	računa	prisilne	
naplate	pa	ostvareni	prihodi	od	provedbe	ovrhe	na	
novčanim	sredstvima	[najveći	udjel	u	segmentu	jav-
nih	servisa]	u	2018.	godini	se	ne	mogu	uspoređivati	
s	prethodnim	prihodovnim	performansama,	nego	se	
trebaju	promatrati	korigirano	za	iznose	spomenutih	
vrijednosnih	usklađenja.	
Sukladno	navedenom,	ostvareni	prihodi	Fine	od	jav-
nih	servisa	u	2018.	godini	bilježe	realno	povećanje	
od	26%	[a	ne	33%]	u	odnosu	na	prethodnu	poslov-
nu	godinu	i	19%	povećanje	u	odnosu	na	plan	[a	ne	
26%].	
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Prikaz	13:	Prihodi	od	javnih	servisa
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3.1.2.4. Segment servisa za državu

Fina	uspostavlja	i	vodi	informacijske	servise	od	na-
cionalnog	značaja	u	smislu	svoje	uloge	u	očuvanju	
financijske	stabilnosti	države,	likvidnosti	proračuna,	
održivosti	mirovinskog	sustava,	pravovremenu	ispla-
tu	plaća	svim	zaposlenima	u	javnoj	upravi	te	nadzo-
ra	potrošnje	plinskih	goriva.
Ugovoreni	 poslovi	 obuhvaćaju	 pružanje	 cjelovitih	
usluga	 nužnih	 za	 rad	 najvećih	 državnih	 servisa	 te	
usluga	koje	su	po	svojoj	naravi	u	funkciji	ostvarenja	
strateških	nacionalnih	ciljeva,	uključujući	i	provedbu	
Nacionalnog	plana	reformi.	

Ugovoreni	 poslovi	 za	 državu	 obuhvaćaju	 cijeli	 niz	
aktivnosti	od	 izgradnje	potrebne	 IT	 infrastrukture	 i	
izrade	 aplikativnih	 rješenja	 s	 ugrađenim	 svim	pro-
pisanim	 poslovnim	 pravilima	 i	 u	 sukladnosti	 s	 za-
htjevima	 informacijske	 sigurnosti	 i	 zaštite	 osobnih	
podataka	 pa	 do	 provođenja	 svih	 organizacijskih	 i	
tehnoloških	radnji	nužnih	za	pouzdan	rad	servisa.

U	dijelu	koji	se	odnosi	na	stabilnost	rada	servisa	uz	
kontinuiran	angažman	u	dijelu	vođenja	poslovanja,	
Fina	 ulaže	 velike	 napore	 u	 kvalitetno	 izvršavanje	
svih	povjerenih	 zadataka	zbog	čega	 je	uspostavila	
korisničku,	tehnološku	i	organizacijsku	potporu	koja	
može	 odgovoriti	 na	 sve	 zahtjeve	 korisnika,	 naruči-
telja,	 zakonske	 izmjene	 te	 istovremeno	 proaktivno	
djelovati	s	ciljem	dizanja	razine	kvalitete	postojećih	
usluga	i	davanja	prijedloga	za	unaprjeđenje	sustava	
ili	aktivnosti	kojima	se	mogu	postići	određene	ušte-
de	ili	pojednostaviti	i	ubrzati	poslovni	procesi,	a	po-
seban	fokus	je	na	aktivnostima	usmjerenih	ka	uspo-
stavi	različitih	mehanizama	nadzora	i	izvješćivanja.

Segment servisa za državu obuhvaća podršku su-
stavu evidentiranja i rasporeda javnih prihoda, 
podršku sustavu državne riznice, poslove za Po-
reznu upravu (PU), poslove za Središnji registar 
osiguranika (REGOS), uspostavu i vođenje poslova 
centraliziranog obračuna plaća i upravljanje ljud-
skim resursima za sva tijela državne uprave (COP), 
vođenje sustava za nadzor potrošnje posebnog go-
riva za poljoprivredu i ribolovstvo, vođenje susta-
va za naplatu javnih prihoda odnosno mandatnih 
kazni i upravnih pristojbi putem platnih kartica i 
poslove servisa HITRO.HR.

U	okviru	podrške	sustavu	riznice,	Fina	obavlja	 teh-
nološko-operativne	 i	 informatičko-tehničke	poslove	
podrške	radu	sustava	Državne	riznice,	Hrvatskog	za-
voda	 za	 zdravstveno	osiguranje,	 Istarske	 županije,	
Hrvatske	turističke	zajednice,	Ministarstva	pravosu-
đa	i	OTP	banke.
Navedeno	se	odnosi	na	evidentiranje	i	raspored	jav-
nih	 prihoda,	 nadzor	 nad	 računima	 javnih	 prihoda,	
obveznih	doprinosa	 te	prihoda	za	financiranje	dru-
gih	 javnih	 potreba,	 izradu	 izvještaja	 mjerodavnim	
tijelima	 iz	 sustava	 javnih	 prihoda,	 objedinjavanje	 i	
dostava	podataka	Poreznoj	upravi	iz	sustava	poslov-
nih	banaka	o	prihodima	proračuna	lokalne	i	područ-
ne	(regionalne)	samouprave,	vođenje	Registra	pro-
računskih	 i	 izvanproračunskih	 korisnika	 i	 vođenje	
Registra	računa	dobavljača	u	sustavu	Ministarstva	
financija,	 prikupljanje	 zahtjeva/naloga	 za	 isplatu	
plaća,	 tekućih	 izdataka	 i	 obustava	 iz	 mirovine	 za	
određene	 proračunske	 korisnike,	 povrate	 poreza	 i	
drugih	 pogrešno	 uplaćenih	 javnih	 prihoda	 i	 poslo-
ve	reklamacija	po	računima	javnih	prihoda,	prijeboj	
potraživanja	s	obvezom	po	osnovi	poreznog	duga	te	
konačno	i	održavanje	središnjeg	računalnog	susta-
va,	udomljavanje	opreme,	održavanje	komunikacij-
ske	 infrastrukture	 i	 održavanje	 uredske	 računalne	
opreme	kod	krajnjih	korisnika.
Fina	za	Središnji	registar	osiguranika	(REGOS)	obav-
lja	 poslove	 vođenja	 registra	 osiguranika	 II	 stupa,	
prikupljanja	podataka	po	osiguranicima	o	obveznim	
mirovinskim	 doprinosima	 putem	 Obrazaca	 R-S/R-
Sm	 i	 Obrasca	 JOPPD,	 raspoređivanja	 sredstava	
doprinosa	za	obvezna	mirovinska	osiguranja	 I.	 i	 II.	
stupa	po	računima	osiguranika	te	osigurava	sve	tije-
kove	novca	i	informacija	povezanih	s	tim	procesima.	
Fina	 je	u	ulozi	ugovornog	partnera	razvila	 informa-
cijski	sustav	REGOS-a	i	obavlja	najveći	dio	poslova	u	
ime	i	za	račun	REGOS-a.	Fina	za	ovaj	poslovni	sustav	
osigurava	tehnološka	znanja	za	operativni	razvoj	po-
slovnih	procesa,	informatička	znanja	za	razvoj	apli-
kativnih	 rješenja,	 telekomunikacijsko-informatičku	
infrastrukturu	te	ljudske	i	druge	resurse	za	operativ-
no	obavljanje	ugovorenih	poslova	u	svojoj	poslovnoj	
mreži.

Sustav	plavi	dizel	je	usluga	vođenja	sustava	za	nad-
zor	potrošnje	posebnih	goriva	označenih	plavom	bo-
jom.	Sustavom	se	evidentira	svaka	prodaja	plavog	
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dizela	korisnicima	prava,	čime	se	nadzire	korištenje	
prava	na	kupnju	plavog	dizela	u	čiju	cijenu	nije	ura-
čunata	trošarina.	U	sustavu	su	evidentirana	i	javno	
objavljena	sva	 registrirana	prodajna	mjesta	plavog	
dizela,	a	zabilježeni	su	i	potrebni	podaci	o	svim	kori-
snicima	prava	i	pripadajućim	odobrenim	količinama	
plavog	dizela	za	namjensku	potrošnju	–	kvotama.	
Sustav	se	temelji	na	kartici	za	kontrolu	potrošnje	go-
riva	posebnih	namjena.	Karticom	se	na	posebnim	
uređajima	postavljenim	na	prodajnim	mjestima	po-
tvrđuje	pravo	na	kupnju	i	bilježi	kupljena	količina	te	
se	na	taj	način,	u	gotovo	realnom	vremenu,	vodi	evi-
dencija	realizirane	prodaje	plavog	dizela	ograničene	
na	iznos	pojedinačne	godišnje	kvote.

Za	potrebe	Sustava	za	naplatu	javnih	davanja	plat-
nim	karticama	Fina	 je	EFT	POS	uređaje	 i	potporne	
sustave	posebno	prilagodila	i	u	suradnji	s	bankama	
i	kartičnim	kućama	omogućila	naplatu	javnih	priho-
da	platnim	karticama	sukladno	propisima	koji	regu-
liraju	načine	plaćanja	u	korist	državnog	proračuna.	

Uvođenjem	 naplate	 javnih	 prihoda	 platnim	 karti-
cama	smanjilo	se	vrijeme	naplate	i	povećala	efika-
snost	rada	službenika.

Trenutni	korisnici	uređaja	za	naplatu	javnih	prihoda	
platnim	karticama	su	Ministarstvo	unutarnjih	poslo-
va	(policijske	patrole),	Carinska	uprava	Ministarstva	
financija	 (carinski	 prijelazi),	 Prometna	 inspekcija	 i	
Lučke	 kapetanije	Ministarstva	mora,	 prometa	 i	 in-
frastrukture.

Uz	određene	prilagodbe	moguće	je	naplaćivati	bilo	
koje	 javne	 prihode	 bilo	 kojeg	 javnog	 tijela	 platnim	
karticama.

Informacijski sustav za Centralizirani obračun pla-
ća i upravljanje ljudskim resursima u javnom sek-
toru (COP) predstavlja jedinstven, centralizirani i 
uređeni poslovno - informacijski sustav za obra-
čun plaća i upravljanje ljudskim resursima koji 
omogućava kvalitetno upravljanje rashodima za 
zaposlene, standardizirani obračun plaća i ostalih 
naknada uz plaće te standardizaciju upravljanja 
ljudskim resursima. 

Vlada	RH,	uključivo	sva	nadležna	tijela,	ima	pristup	
informacijama	o	svim	plaćama,	dodacima	na	plaće,	
evidencijama	radnog	vremena,	kompetencijama	za-
poslenika	i	drugim	podacima	temeljem	kojih	je	omo-
gućena	izrada	brojnih	izvješća	i	simulacija	u	funkciji	
izrade	složenih	analiza,	predviđanja	i	izrade	podloga	
za	pripremu	i	ugovaranje	izmjena	kolektivnih	ugovo-
ra.
U	 sustavu	 su	podržana	brojna	poslovna	pravila	 za	
obračun	plaća	i	ostalih	naknada	uz	plaće	definiranih	
s	više	od	80	različitih	pravnih	akata	(zakona,	uredbi,	
temeljnih	i	granskih	kolektivnih	ugovora,	pravilnika,	
odluka	itd.),	uključujući	više	od	350	njihovih	verzija/
izmjena/dopuna.	

Uloga	 Fine	 je	 pružanje	 cjelokupne	 infrastrukturne,	
informatičke	 i	 organizacijske	 podrške	 uspostavi	 i	
radu	sustava,	pružanje	poslovne	i	savjetodavne	po-
drške	 korisnicima,	 školovanje	 korisnika	 te	 dnevna	
suradnja	 s	 resornim	 ministarstvima	 u	 dijelu	 ope-
rativnog	 izvršenja	 isplata	 i	 izvješćivanja	 po	 raznim	
kriterijima.

Korisnicima	sustava	smatraju	se	sva	državna	tijela	
i	 javne	službe	kojima	se	 rashodi	za	zaposlene	osi-
guravaju	u	državnom	proračunu.	U	sustavu	COP	do	
kraja	2018.	godine	podatke	o	zaposlenima	vodi	226	
državnih	tijela	i	1.896	tijela	javne	uprave.
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Prikaz	14:	Vrsta	i	broj	institucija	-	korisnika	COP	sustava

Za	 buduće	 razdoblje	 planirane	 su	 aktivnosti	 una-
prjeđenja	 poslovnih	 procesa	 i	 uvođenja	 dodatnih	
kontrola	u	aplikativna	rješenja,	provedba	članka	41.	
stavka	5.	Zakona	o	OPG	–u	NN	29/2018.,	odnosno	
uspostava	 sustava	 za	 analitičko	 praćenje	 svih	 evi-
dentiranih	uplata	OPG-ova	koji	su	u	sustavu	ovrha	i	
obračun	evidentiranih	stanja	uplata	OPG-ova	s	utvr-
đenim	mjesečnim	 limitima	 dostavljenim	od	 strane	
Ministarstva	poljoprivrede	te	uspostava	e-Rješenja/
Zahtjeva	za	povrat/preknjiženje	sredstava.

U	okviru	napora	koji	se	na	nacionalnoj	razini	ulažu	
u	uspješnu	provedbu	mirovinske	reforme,	u	suradnji	
s	REGOS-om	i	drugim	povezanim	institucijama,	Fina	
će	napraviti	potrebne	prilagodbe	sustava	kako	bi	se	
omogućilo	 osiguranicima	 kvalitetno	 informiranje	 o	
mogućim	iznosima	raznih	vrsta	mirovina	u	cilju	nji-
hovog	lakšeg	 i	kvalitetnijeg	odabira	vrste	mirovine.	
Također,	razvit	će	se	rješenje	za	odabir	mirovinskog	
osiguravajućeg	društva	na	šalteru	u	Fini	te	aplikativ-
no	 rješenje	 za	 automatski	 raspored	 osiguranika	 u	
mirovinsko	osiguravajuće	društva	ako	osiguranik	to	
u	roku	ne	obavi	osobno.	Tijekom	godine	očekuju	se	i	

izmjene	sustava	u	dijelu	automatskog	rasporeda	na	
način	da	se	osiguranici	raspoređuju	u	fondove	kate-
gorije	A	uz	izmjene	sustava	koje	će	omogućavati	pro-
mjenu	kategorije	fonda	jednom	godišnje	neovisno	o	
mjesecu	rođenja	osiguranika.	

U	kartičnom	poslovanju	planiraju	se	provoditi	aktiv-
nosti	usmjerene	ka	omogućavanju	daljnjeg	širenja	
primjene	kartičnog	poslovanja	u	naplati	 javnih	da-
vanja	za	potrebe	opće	države,	uključivanju	dodatnih	
prihvatitelja	platnih	transakcija	u	rad	sustava	kao	i	
uvođenja	naplate	javnih	davanja	platnim	karticama	
putem	 Interneta.	 Istovremeno,	 zbog	 promjena	 na	
tržištu	 kartične	 opreme,	moraju	 se	 provoditi	 aktiv-
nosti	obnove	postojećih	EFT	POS	uređaja	i	pripreme	
za	primjenu	novih	tehnoloških	platformi	i	načina	pla-
ćanja.	 Dodatno,	 poslovi	 nadzora	 potrošnje	 plavog	
dizela	 kontinuirano	 će	 se	unaprjeđivati	 kako	bi	 se	
očuvala	razina	sigurnosti	te	osiguralo	ispunjenje	po-
treba	tijela	državne	uprave.	

U	segmentu	grupe	poslova	vezanih	uz	vođenje	su-
stava	 Centraliziranog	 obračuna	 plaća	 planira	 se	
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daljnji	 razvoj	sustava	u	smjeru	potpore	upravljanja	
ljudskim	potencijalima	u	 javnom	sektoru	 te	 izrade	
naprednog	 alata	 za	 izvješćivanje	 i	 za	 simulacije	
troškova	plaća	kao	sredstva	koje	će	se	koristiti	pri	
donošenju	poslovnih	odluka	i	planiranju	rashoda	dr-
žavnog	proračuna.	

Da	 bi	 se	 osigurala	 analitička	 potpora	 donošenju	
poslovnih	 odluka	 temeljem	 korištenja	 raspoloživih	
podataka	u	sustavu,	u	planu	je	uspostava	odgovara-
juće	infrastrukture	te	sinergija	organizacijskih	i	teh-
ničkih	mjera	nadležnih	koordinacijskih	tijela	i	Fine/	
Centra	za	COP.	

Dosad provedene analize temeljene na Državnoj 
strategiji razvoja javne uprave 2015.-2020. upu-
ćuju na to da bi izgradnja jedinstvenog sustava 
upravljanja ljudskim potencijalima u javnom sek-
toru kao logička nadogradnja, već uspostavljenog 
sustava COP, predstavljala optimalno rješenje. 

Kroz	 očekivano	 intenziviranje	 aktivnosti	 u	 sklopu	
Radne	skupine	za	izradu	metodologije	izračuna	pla-
ća	za	potrebe	novog	Nacrta	prijedloga	zakona	o	pla-
ćama	državnih	službenika	i	namještenika,	u	smislu	
izrada	simulacija,	pregleda	te	simulacija	modela	na-
građivanja	temeljem	raspoloživih	podataka	u	susta-
vu	i	novih	inicijativa,	nastavlja	se	doprinos	procesu	
standardizacije	radnih	mjesta,	koeficijenata	i	plaća	
u	 javnom	 sektoru	 te	 povećanju	 transparentnosti	
upravljanja	proračunskim	sredstvima.

U	2019.	godini	slijedi	realizacija	ugovora	i	početak	
aktivnosti	na	projektu	uspostave	sustava	centralizi-
ranog	obračuna	plaća	u	Crnoj	Gori,	a	u	sklopu	me-
đunarodnog	konzorcija.	Ovaj	projekt	osigurat	će	širu	
prepoznatljivost	 specijalističkih	 znanja	 i	 iskustava	
Fine	u	području	uspostave	i	standardizacije	sustava	
plaća	u	javnom	sektoru,	ali	na	međunarodnoj	razini.
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Prihodi od servisa za državu

Ostvareni	prihodi	od	servisa	za	državu	u	2018.	go-
dini	bilježe	povećanje	od	8%	u	odnosu	na	prethod-
nu	poslovnu	godinu	i	povećanje	od	7%	u	odnosu	na	
2016.	godinu.	

Prikaz	15:	Prihodi	od	servisa	za	državu



43

1. 
Postavljanje 

ciljeva 2. 
Procjena 

rizika

3. 
Postupanje sa 

rizicima

4. 
Praćenje 

rizika

• Identifikacija
• Analiza
• Vrednovanje

3.1.3. Upravljanje rizicima

Sve	aktivnosti	Fine	u	skladu	su	sa	zakonskim	pro-
pisima	koji	reguliraju	njeno	poslovanje	i	pozitivnom	
praksom	poslovanja.	

Upravljanje	rizicima	kao	neizostavan	dio	strateškog	
planiranja,	 procesa	 donošenja	 odluka	 i	 izgradnje	
organizacijske	 kulture,	 integrirano	 je	 u	 poslovnu	
strategiju	i	poslovno	odlučivanje.	Koristi	se	kao	alat	
za	sprječavanje	nastanka	ili	ublažavanje	posljedica	
nepovoljnih	događaja	koji	mogu	ugroziti	ostvarenje	
ciljeva,	 dovesti	 do	poremećaja	u	 obavljanju	djelat-
nosti	Fine,	nanijeti	štetu	okolišu,	imovini,	radnicima,	
klijentima	i	korisnicima	Fininih	usluga.	

Pravovremeno	uočiti	ključne	rizike	i	poduzeti	odgo-
varajuće	 mjere	 znači	 izbjeći	 i	 sve	 one	 financijske	
učinke	koji	će	se	nužno	 javiti	da	bi	sanirali	proble-
me,	odnosno	posljedice	aktiviranih	rizika.

Istovremeno	 uz	 promatranje	 rizika	 kao	 negativnih	
događaja	po	kojima	treba	djelovati,	prisutan	je	i	po-
gled	na	rizike	kao	prilike	i	mogućnosti	za	strateško	i	
operativno	unaprjeđenje	Fine.

Kontinuirano	se	poboljšava	praksa	upravljanja	rizici-
ma	u	skladu	s	najboljom	praksom	iz	područja	kako	
bi	 u	 konačnici	 upravljanje	 rizicima	postalo	 kompe-
titivnom	 prednošću,	 a	 svaki	 radnik	 bio	 upoznat	 s	
njegovom	 važnošću	 i	 ciljevima.	 Cjelokupna	 razina	
rukovodstva	i	svi	radnici	uključeni	su	u	proces	uprav-
ljanja	rizicima,	a	Fina	osigurava	educiranost	kako	bi	
se	učinkovito	provodili	procesi	upravljanja	rizicima.
Sustavno	upravljanje	rizicima	podrazumijeva	proces	
identifikacije,	 analize	 i	 vrednovanja	 rizika,	 poduzi-
manje	preventivnih	i	ostalih	radnji	u	svrhu	upravlja-
nja	rizicima	te	praćenje	i	izvješćivanje	prema	prika-
zu	[proces	upravljanja	rizicima]	u	nastavku.	

Cjelokupan proces upravljanja rizicima podržan 
je interno razvijenim aplikativnim rješenjem Fine 
(FRM), a u godini izvještavanja, procjenom rizika 
obuhvaćeno je 69 poslovnih procesa te su organi-
zirane 94 radionice osvješćivanja organizacijskih 
jedinica i procjene rizika kroz rad multidisciplinar-
nih timova.

Prikaz	16:	Proces	upravljanja	rizicima

Okvir	 upravljanja	 rizicima	 u	 Fini	 je	 uspostavljen	
prema	 normi	 ISO	 31000,	 primjenom	 smjernica	 i	
najbolje	 poslovne	 prakse	 te	 je	 u	 skladu	 sa	 svojim	
specifičnostima	u	poslovanju,	a	usvojene	 temeljne	
dokumentirane	 informacije	 za	 upravljanje	 rizicima	
obuhvaćaju:
• Politiku	upravljanja	rizicima	i	
• Strategiju	upravljanja	rizicima	u	Fini.	
Navedenim	dokumentiranim	 informacijama,	a	kroz	
upravljanje	rizicima	prepoznaju	se	i	procjenjuju	vanj-
ski	i	unutarnji	rizici	i	to	kroz	kategorije:	opći	poslovni,	
operativni	i	financijski	rizici.

Opći	 poslovni	 rizici	 proizlaze	 iz	 svih	 segmenata	
upravljanja	 organizacijom	 kao	 neželjeni	 događaji	
koji	mogu	nepovoljno	 utjecati	 na	 ostvarenje	 dugo-
ročnih	i	srednjoročnih	ciljeva	i	strateških	prioriteta	i	
aktivnosti	[dominantno	su	usmjereni	na	šire	intere-
sne	skupine,	građane,	klijente	i	slično].	

Operativni	rizici	su	neželjeni	događaji	koji	mogu	ne-
povoljno	 utjecati	 na	 provedbu	 funkcija,	 aktivnosti	
i	 procesa	u	 zadanim	 rokovima,	na	 razinu	kvalitete	
usluge,	 na	 propuste	 u	 primjeni	 zakonskih	 akata	 i	
procedura.	
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3.2. Izvješće o održivosti 
poslovanja

Lokacija sjedišta i lokacije poslovanja

Sjedište	Financijske	agencije	je	na	lokaciji	Ulica	gra-
da	Vukovara	70	u	Zagrebu,	Hrvatska.	

Regionalna	rasprostranjenost	sa	194	poslovnih	 je-
dinica	 omogućava	 nam	 intenzivnu	 i	 visoku	 razinu	
provođenja	gospodarske	aktivnosti	u	državi.

Centri	proizvoda	pri	poslovnim	sektorima	u	Fini	su	

u	suštini	zaduženi	za	poslovne	odnose	(s	bankama,	
državom,	 klijentima),	 propisivanje	 tehnologije	 rada	
(uputa,	 procedura	 i	 sl.),	 koordinaciju,	 organizaciju	
i	 nadzor	 primjene	 tehnologije	 i	 uputa	 vezanih	 za	
proizvod/uslugu	dok	se	 izravni	kontakt	s	klijentom	
i	obrada	odvijaju	u	poslovnim	jedinicama	koje	nam	
omogućavaju	 nacionalnu	 pokrivenost	 i	 regionalni	
pristup	poslovanju.	

Tržišna segmentacija

Kupci	na	domaćem	tržištu	temeljem	kojih	Fina	ostva-
ruje	najznačajnije	prihode	su	banke	i	ostali	klijenti.

Prikaz	17:	Najznačajniji	kupci	na	domaćem	tržištu
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Prikaz	18:	Tržišna	segmentacija
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Ostvareni	prihodi	temeljem javnih ovlasti	obuhvaća-
ju	poslove	provedbe	ovrha	na	novčanim	sredstvima,	
poslove	 prikupljanja	 i	 obrade	 Financijskih	 izvješta-
ja	 proračuna	 i	 proračunskih	 korisnika	 i	 neprofitnih	
organizacija	 te	 ustroj	 i	 vođenje	 registra	 koncesija,	
usluge	za	građane	i	poduzetništvo	(poslovi	prodaje	
robe	na	domaćem	tržištu),	poslove	vođenja	upisnika	
sudskih	 i	 javnobilježničkih	 osiguranja,	 provođenje	
ovrhe	na	nekretninama	i	pokretninama.
Povećanje	prihoda	od	poslova	temeljem	javnih	ovla-
sti	u	2018.	godini	bilježi	 realno	povećanje	od	23%	
[a	ne	31%]	zbog	provedenih	vrijednosnih	usklađenja	
potraživanja	po	osnovi	nenaplaćenih	računa	prisilne	
naplate.
Poslovi za državu obuhvaćaju	dio	poslova	Arhivsko	
dokumentacijskog	centra,	poslove	platnog	prometa	i	
elektroničkog	poslovanja,	usluge	za	građane	i	podu-
zetništvo	(izuzev	poslova	prodaje	robe	na	domaćem	
tržištu),	poslove	kartičnog	poslovanja,	manji	dio	po-
slova	HITRO.HR-a,	poslove	za	REGOS	i	sustav	rizni-

ce,	poslove	centraliziranog	obračuna	plaća,	ePravo-
suđe	i	veći	dio	HITRONet-a.

Komercijalni poslovi	 obuhvaćaju	 poslove	 raču-
novodstvenih	 servisa,	 Arhivsko	 dokumentacijskog	
centra,	platnog	prometa	i	elektroničkog	poslovanja,	
nacionalni	klirinški	sustav,	usluge	za	građane	 i	po-
duzetništvo,	 poslove	 registara	 i	 kartičnog	 poslova-
nja,	 veći	 dio	poslova	HITRO.HR-a,	u	manjem	dijelu	
za	REGOS	i	sustav	riznice,	ostale	informatičko	komu-
nikacijske	usluge	i	manji	dio	HITRONet-a.

Promatrano prema tržišnoj segmentaciji u raz-
doblju 2016. – 2018. godina, vidljiv je trend rasta 
prihoda Fine ostvaren od poslova za državu i poslo-
va temeljem javnih ovlasti [u strukturi ostvarenih 
prihoda, ova dva segmenta čine ukupno 59%]. 
Prihodi od komercijalnih poslova u 2018. godini bi-
lježe smanjenje od 2% u odnosu na 2017. godinu.
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Broj registriranih djelatnosti

Financijska	 agencija	 je	 registrirana	 za	 obavljanje	
sljedećih	djelatnosti:

• informatičko-tehnološke	podrške	radu	sustava	dr-
žavne	riznice,

• informatičko-tehnološke	 podrške	 sustavu	 pri-
kupljanja	javnih	prihoda,

• informatičko-tehnološke	podrške	REGOS-u,
• informatičko-tehnološke	podrške	drugim	registri-
ma	osiguranika,

• prikupljanja,	 obrade,	 objave	 i	 dostave	 podataka	
iz	 različitih	 izvora	 te	 osiguravanje	 povezivanja	 i	
višenamjenske	 uporabe	 podataka	 iz	 registra	 za	
daljnju	evidenciju,	analizu	i	informatičku	uporabu	
u	ministarstvima	i	Vladinim	službama	za	potrebe	
državne	statistike	i	javnosti,

• obavljanje	statistike	financijskih	 tokova	evidenti-
ranih	kod	ovlaštenih	organizacija,	izrada	analize,	
bonitetnih	 i	drugih	informacija	te	obavljanje	dru-
gih	poslova	određenih	propisima	i	na	osnovi	ugo-
vora,	

• prikupljanje,	 obrađivanje,	 objavljivanje	 i	 dostav-
ljanje	podataka	iz	propisanih	statističkih	izvješća,

• prikupljanje	 i	 obrađivanje	 podataka	 iz	 poreznih	
bilanci	poslovnih	subjekata	i	dostavljanje	istih	ti-
jelima	nadležnim	za	porezni	nadzor,

• prikupljanje,	 obrađivanje	 i	 dostavljanje	 podata-
ka	o	dioničkim	društvima	i	velikim	poduzećima	u	
skladu	sa	Zakonom	o	vrijednosnim	papirima,

• prikupljanje	 i	 objedinjavanje	 podataka	 o	 novča-
nim	primicima	i	izdacima	poslovnih	subjekata,

• prikupljanje	 i	 objedinjavanje	 podataka	 o	 nepod-
mirenim	 obvezama	 evidentiranim	 na	 računima	
poslovnih	subjekata	u	bankama,

• prikupljanje,	obrada	i	publiciranje	podataka	utvr-
đenih	programom	statističkih	istraživanja	RH,

• prikupljanje,	priprema	i	objedinjavanje	podataka	

o	poslovnim	subjektima	te	vođenje	odgovarajućih	
registara,

• vođenje	i	drugih	registara,	evidencija	i	zbirke	po-
dataka	za	potrebe	države	i	drugih	subjekata,

• sudjelovanje	u	većim	statističkim	akcijama	i	pro-
pisima	 te	obavljanje	drugih	aktivnosti	na	osnovi	
odgovarajućih	propisa,	odnosno	ovlasti,

• obavljanje	 ostalih	poslova	 za	potrebe	Republike	
Hrvatske,	jedinica	lokalne	i	područne	(regionalne)	
samouprave	utvrđene	posebnim	zakonima	ili	dru-
gim	propisima,

• obavlja	 administrativno-tehničke	 poslove	 u	 vezi	
osiguranja	elektroničkog	povezivanja	tijela	držav-
ne	uprave,	drugih	državnih	tijela,	tijela	jedinice	lo-
kalne	i	područne	(regionalne)	samouprave	i	prav-
nih	osoba	s	javnim	ovlastima,

• na	 zahtjev	 državnih	 tijela,	 pružanje	 informatič-
ko-tehnološke	 podrške	 u	 poslovima	 nadzora	 i	
kontrole	pravnih	subjekata.

Financijska	agencija	obavlja	 sljedeće	komercijalne	
djelatnosti:

• usluge	u	ime	i	za	račun	komercijalnog	bankarstva,
• distribucija	i	obrada	gotovine	u	ime	HNB-a	(poslo-
vi	izdvojeni	osnivanjem	tvrtke	kćeri),

• vodi	sustave	za	međubankovne	obračune	(NKS),
• vodi	nacionalni	sustav	za	izdavanje	javnih	ključe-
va	-	Registar	digitalnih	certifikata	(RDC),

• operativno	vođenje	drugih	 javnih	 i	komercijalnih	
registara,

• pomoćne	 djelatnosti	 u	 financijskom	 posredova-
nju,

• pomoćne	 djelatnosti	 u	 osiguranju	 i	mirovinskim	
fondovima,

• pružanje	 usluga	 uključenih	 ili	 usko	 povezanih	
s	 financijskim	posredovanjem,	ali	 koje	 same	ne	
uključuju	financijsko	posredovanje,
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• obrazovanje	odraslih	i	ostalo	obrazovanje,
• distribucija,	unutarnji	 i	međunarodni	prijevoz	go-
tovine,	domaće	i	strane	valute,	vrijednosnih	papi-
ra	koji	glase	na	domaću	i	stranu	valutu	i	ostalih	
vrijednosnica	 te	 zaštita	 pri	 prijevozu,	 temeljem	
ugovora	 s	 poslovnim	 bankama	 i	 poslovnim	 su-
bjektima	(poslovi	izdvojeni	osnivanjem	tvrtke	kće-
ri),

• mjenjačko	poslovanje,
• računalne	i	srodne	djelatnosti,
• mikrografsko-dokumentacijski	poslovi,
• pružanje	podataka	u	traženom	formatu	izravnim	
pretraživanjem	 ili	 pristupom	 (računalnim	 uprav-
ljanjem)	svakome	ili	određenim	korisnicima,

• pruža	usluge	pohrane	gotova	novca	u	dnevno-noć-
nim	 trezorima	 te	 usluge	 pohrane	 i	 deponiranja	
vrijednosti	u	sigurnosne	sefove,

• poslove	opsluživanja	bankomatske	mreže	poslov-
nih	 banaka	 (poslovi	 izdvojeni	 osnivanjem	 tvrtke	
kćeri),

• Agencija	može	 obavljati	 i	 druge	 djelatnosti	 koje	
služe	 obavljanju	 djelatnosti	 iz	 prethodnih	 stava-
ka,

• pruža	usluge	poduzetnicima	i	drugim	pravnim	i	fi	-
zičkim	osobama	u	ostvarivanju	njihovih	zakonom	
propisanih	prava	i	obveza,	usluge	pribavljanja	po-
dataka,	isprava,	odobrenja	i	drugih	akata	elektro-
ničkim	putem	od	nadležnih	državnih	 tijela,	 tijela	
jedinica	 lokalne	 i	 područne	 (regionalne)	 samo-
uprave	i	pravnih	osoba	s	 javnim	ovlastima,	a	po	
potrebi	i	usluge	dostavljanja	tih	podataka,	isprava	
i	akata	tijelima	nadležnim	za	odlučivanje	o	zahtje-
vima	i	drugim	podnescima	naručitelja	usluga,

• savjetovanje	u	vezi	s	poslovanjem	i	upravljanjem,
• računovodstveni	i	knjigovodstveni	poslovi,
• kupnja	i	prodaja	robe,
• prijenos	 govora,	 zvuka,	 podataka,	 dokumenata,	
slika	 i	 drugog	 bez	 uporabe	 radiofrekvencijskog	
spektra,	osim	javnih	govornih	usluga,

• zastupanje	u	osiguranju.
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Prihodi od prodaje

Prihodi	od	prodaje	u	2018.	godini	bilježe	povećanje	
od	9%	u	odnosu	na	2017.	godinu	i	7%	u	odnosu	na	
2016.	godinu	ponajviše	u	dijelu	segmenta	poslova	
provedbe	ovrha	na	novčanim	sredstvima.

U	 strukturi	 ukupno	 ostvarenih	 prihoda,	 prihodi	 od	
prodaje	sudjeluju	s	97%,	a	prikaz	je	dan	u	nastavku.	

Količinski pokazatelji poslovanja

OBRADA NALOGA I GOTOVINE
Količinski	pokazatelji	petogodišnjeg	trenda	poslova-
nja	obuhvaćaju	dva	najznačajnija	segmenta	poslo-
vanja:
• obrada	gotovinskih	 i	bezgotovinskih	naloga	plat-
nog	prometa	 -	 obuhvaćaju	naloge	građana	 i	 ko-
lekcije,	gotovinske	uplate	 i	 isplate	naloga,	dnev-
no-noćni	trezor,	bezgotovinske	naloge	(na	papiru,	
magnetnom	mediju,	elektronički	i	automatski	na-
lozi),

• obrada	gotovine	kroz	uplate	i	isplate	klijenata	te	
uplate	i	isplate	za	banke.

Promatrajući trend kretanja najznačajnijih koli-
činskih pokazatelja poslovanja u posljednjih pet 
godina, vidljiv je kontinuirani pad fizičkog obujma 
posla u tradicionalnim Fininim poslovima.

Petogodišnji	trend	poslovanja	kroz	segmente	poslo-
vanja	 platnog	 prometa	 te	 poslova	 s	 građanima	 je	
prikazan	u	nastavku.
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Prikaz	19:	Udio	prihoda	od	prodaje	u	ukupnim	prihodima

% udio prihoda od prodaje94%



49

Prikaz	20:	Trend	kretanja	broja	obrađenih	naloga	i	gotovine
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U	razdoblju	od	2014.	do	2018.	godine	obrada	broja	
naloga	 je	 smanjena	 za	8%,	 a	 glavni	 generator	 tog	
pada	je	smanjenje	obrade	gotovinskih	naloga	čiji	je	
broj	u	promatranom	razdoblju	smanjen	za	13%.	

Sukladno	promjenama	na	tržištu	 i	usmjerenju	pre-
ma	„e“	i	„m“	kanalima	te	zamjene	„fizičkih“	naloga	
digitalnim,	obrada	bezgotovinskih	naloga	na	papiru	
bilježi	smanjenje	za	43%	u	odnosu	na	2014.	godinu.	

Obrada	 gotovine	 u	 promatranom	 razdoblju	 bilježi	
kontinuirani	pad	te	je	u	2018.	godini	za	17%	manja	
u	odnosu	na	2014.	godinu.	

DIGITALNE USLUGE
Trend	poslovanja	u	posljednje	tri	godine	prema	bro-
ju	aktivnih	certifikata	je	prikazan	u	nastavku.
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Prikaz	21:	Trend	kretanja	broja	aktivnih	certifikata
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Finine usluge izdavanja kvalificiranih certifikata 
za elektroničke potpise i pečate te usluge izdava-
nja kvalificiranih vremenskih žigova uvrštene su 
na EU Trusted listu svih kvalificiranih pružatelja 
usluga povjerenja. 

Navedeno	osigurava	plasman,	kvalitetu,	pravnu	 is-
pravnost	i	prihvaćenost	Fininih	digitalnih	certifikata	

i	 izvan	nacionalnih	granica	 te	unatoč	konkurenciji,	
Fina	i	dalje	bilježi	porast	izdavanja	digitalnih	certifi-
kata	te	broji	6%	više	aktivnih	certifikata	2018.	godi-
ne	u	odnosu	na	2016.	godinu.	

Trend	 poslovanja	 u	 posljednje	 dvije	 godine	 pre-
ma	 broju	 korisnika	 u	 sustavu	 NIAS	 je	 prikazan	 u	 
nastavku.
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Broj	jedinstvenih	aktivnih	ePASS	korisnika	obuhvaća	
građane	koji	 su	u	 Fini	 zatražili	 ePASS	 vjerodajnicu	
(korisničko	ime	i	 lozinka),	a	kako	bi	putem	iste	pri-
stupali	sustavu	NIAS	odnosno	sustavu	eGrađani.	
Broj	jedinstvenih	korisnika	ePASS	u	2018.	godini	je	
za	10%	veći	nego	prethodne	poslovne	godine.

Broj	 registriranih	 vjerodajnica	 u	 sustavu	 prikazuje	
broj	korisnika	koji	su	pristupili	sustavu	NIAS,	odno-
sno	broj	autentikacija	na	sustav	eGrađani	(koristeći	
različite	vjerodajnice).	
Broj	 registriranih	vjerodajnica	u	2018.	godini	 je	 za	
32%	veći	nego	prethodne	poslovne	godine.

Broj	jedinstvenih	korisnika	u	sustavu	prikazuje	uku-
pan	broj	građana	koji	su	se	barem	jednom	prijavili	
putem	NIAS-a	na	bilo	koju	od	e-usluga	koje	su	dostu-
pne	unutar	sustava	eGrađani.	
Broj	jedinstvenih	korisnika	u	2018.	godini	je	za	18%	
veći	nego	prethodne	poslovne	godine.

Prikaz	22:	Trend	kretanja	broja	korisnika	u	sustavu	NIAS
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Servis	e-Dražba	korisnicima	omogućuje	elektronič-
ko	potpisivanje	prijave	za	sudjelovanje	u	određenoj	
elektroničkoj	javnoj	dražbi	te	potpisivanje	i	predaju	
ponude	 elektroničkim	 putem	 pod	 pretpostavkom	
prethodnog	ispunjenja	uvjeta	propisanih	zakonskim	
i	 podzakonskim	 propisima,	 a	 koji	 reguliraju	 sudje-
lovanje	 u	 provedbi	 prodaje	 nekretnina	 i	 pokretni-
na	 u	 ovršnom	 postupku	 putem	 elektroničke	 javne	 
dražbe.	

Servis e-Dražba mogu koristiti fizičke osobe/gra-
đani i poslovni subjekti.

Fina	na	svojim	mrežnim	stranicama	u	aplikaciji	Jav-
na	objava	objavljuje	podatke	o	predmetima	prodaje	
koji	 se	 prodaju	 putem	 elektroničke	 javne	 dražbe	 i	
putem	ostalih	 načina	 prodaje	 (neposredna	 pogod-
ba,	usmena	javna	dražba,	pisano	prikupljanje	ponu-
da	itd).	
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SERVIS E-DRAŽBA
Servis	 e-Dražba	 je	 Finina	 usluga	 koja	 korisnicima	
omogućuje	sudjelovanje	u	elektroničkoj	javnoj	draž-
bi	 za	 prodaju	 nekretnina	 i	 pokretnina	 u	 ovršnom	
postupku.	Korištenje	servisa	e-Dražba	ostvaruje	se	
upotrebom	Fininih	digitalnih	certifikata	i	to,	norma-
liziranog/autentikacijskog	 te	 kvalificiranog/potpi-

snog,	 a	 podrazumijeva	 pristup	 servisu,	 sudjelova-
nje,	potpisivanje	i	predaju	ponuda	na	elektroničkoj	
javnoj	dražbi.

Broj	korisnika	servisa	e-Dražba	u	 razdoblju	2015.-
2018.	godina	je	prikazan	u	nastavku.

Prikaz	 23:	 Trend	 kretanja	 broja	 korisnika	 sustava	
e-Dražba



53

Tijekom	2018.	godine	nastavljena	je	tendencija	po-
većanja	zaprimljenog	broja	spisa	u	Fini,	što	je	rezul-
tiralo	većim	brojem	provedenih	elektroničkih	javnih	
dražbi,	većim	brojem	zainteresiranih	kupaca	i	pove-
ćanom	prodajom	nekretnina	i	pokretnina.

U	2018.	godini	je	prodano	1.644	predmeta	na	draž-
bi,	 a	 trend	 poslovanja	 u	 posljednje	 dvije	 godine	
prema	broju	predmeta	na	dražbama	 je	prikazan	u	 
nastavku.

Prikaz	24:	Trend	kretanja	broja	predmeta	na	dražbama
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Prema	stanju	na	dan	31.	prosinac	2018.	godine	u	
Očevidnik	 nekretnina	 i	 pokretnina	 bilo	 je	 upisano	
ukupno	3.701	predmeta	prodaje,	od	čega	se	najveći	
dio	odnosio	na	nekretnine.	

Navedenim	 postupkom	 provedbe	 ovrhe	 osigurava	
se	sljedeće:	

• Javna	 dostupnost	 podacima	 o	 svim	 nekretnina-
ma,	pokretninama,	pravima	i	imovini	koji	se	pro-
daju	 u	 postupcima	 prisilne	 naplate,	 na	 jednom	
mjestu,	putem	Očevidnika	nekretnina	i	pokretni-
na	koje	se	prodaju	u	ovršnom	postupku,	a	objav-
ljuju	na	mrežnim	stranicama	Fine	u	aplikaciji	Oče-
vidnik	nekretnina	i	pokretnina,	

4.599

Ukupan broj prodavanih predmeta na dražbi

Ukupan broj prodanih predmeta na dražbi
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• Javna	dostupnost	svih	pismena	koja	su	izdana	od	
nadležnog	tijela	ili	od	Fine	u	ovršnom	i	stečajnom	
postupku	 te	 postupku	 osiguranja,	 dostupno	 na	
mrežnim	stranicama	Fine	u	aplikaciji	Javna	obja-
va,	

• Transparentnost	 provedbe	 postupka	 prodaje	 te	
mogućnost	 praćenja	 postupka	 prodaje	 od	 po-
četka	do	kraja	putem	javno	dostupnih	aplikacija	
(Očevidnik	i	Javna	objava),

• Elektronička	provedba	predmeta	koji	 se	prodaju	
u	ovršnom,	stečajnom	postupku	i	postupku	osigu-
ranja	i	to	putem	aplikacije	e-Dražba	kojoj	se	može	
pristupiti	 uz	 ispunjenje	 zakonskih	 preduvjeta	
(uplata	jamčevine,	digitalni	certifikat).

Uvođenjem	e-Dražbe	u	hrvatsko	pravosuđe	osigura-
no	je	okruženje	za	brži	rad	pravosudnih	tijela	i	učin-
kovitiju	provedbu	sudskih	postupaka.	

Sustav	 e-Dražbe	 ima	 određene	 posebnosti	 kojima	
se	postižu	sljedeći	pozitivni	učinci	za	zajednicu:
• u	cilju	razvoja	i	usvajanja	najviših	europskih	stan-
darda	u	posljednjih	deset	godina,	Fina	 je	razvila	
nepristrani	i	učinkoviti	sustav	koji	s	jedne	strane	
osuvremenjuje	 i	prilagođava	hrvatsko	pravosuđe	
europskim	mjerilima,	a	 s	druge	strane	čuva	 tra-
diciju	 i	 postojeće	 vrijednosti	 hrvatskog	 pravnog	
sustava.	 Sustav	 e-Dražba	 zasnovan	 je	 na	 svim	
postulatima	digitalnog	društva	te	predstavlja	uvo-
đenje	novih	tehnologija	u	pravosudni	sustav	kao	i	
informatizaciju	samog	pravosuđa,

• dostupnost	krajnjim	korisnicima	-	pristup	sustavu	
e-Dražba	kao	 i	predmeti	prodaje	dostupni	su	na	
jednom	mjestu	i	 to	na	mrežnim	stranicama	Fine	
putem	 aplikacija	 Javna	 objava,	 Očevidnika	 ne-
kretnina	 i	 pokretnina	 i	 e-Dražba.	 Korisnicima	 je	
omogućen	pristup	podacima	o	predmetu	prodaje,	
uvjetima	prodaje,	rokovima,	načinu	uplate	jamče-
vine	te	sudjelovanje	u	nadmetanjima,	

• podmirenje	 tražbine	 vjerovnika	 –	 ovakvim	 infor-
matiziranim	 sustavom	 doprinosi	 se	 povećanju	
transparentnosti	prisilne	prodaje	nekretnina	i	po-
kretnina,	povećava	se	mogućnost	prodaje	nekret-
nine	radi	lakše	dostupnosti	informacija	o	predme-
tima	prodaje	u	sudskim	postupcima	što	rezultira	
učinkovitijim	načinom	naplate	vjerovnika	te	pod-
mirenjem	vjerovnikove	tražbine	u	većem	iznosu,

• podmirenjem	duga	dužnika	u	što	većem	iznosu	–	
sustavom	e-Dražbe	štiti	se	i	osigurava	slobode	tr-
žišnog	natjecanja,	prodaja	se	ne	obavlja	u	uskom	
krugu	 sudionika	 nego	 je	 dostupna	 većem	 broju	
zainteresiranih	 kupaca,	 što	 posredno	 uzrokuje	
postizanje	 cijene	 koja	 je	 bliža	 stvarnoj	 vrijedno-
sti	predmeta	prodaje	te	podmirenje	većeg	iznosa	
duga	dužnika,

• pristup	sustavu	e-Dražbe	tijekom	24	sata	radnim	i	
neradnim	danom,	više	vremena	za	donošenje	od-
luke	o	kupnji	i	komunikaciju	između	zastupnika	i	
stranaka,

• mogućnost	 kupnje	 nekretnine	 nevezano	 uz	 lo-
kaciju	 na	 kojoj	 se	 korisnik	 i	 nekretnina	 nalaze	 -	
uvođenjem	sustava	e-Dražbe	omogućeno	 je	npr.	
korisniku	iz	Varaždina	sudjelovanje	u	nadmetanju	
za	postupak	koji	se	vodi	pred	Trgovačkim	sudom	
u	Osijeku	za	nekretninu	koja	se	nalazi	u	Dubrov-
niku,

• zakonom	zajamčena	anonimnost	ponuditelja,	ra-
sterećenje	sudova,	smanjenje	opsega	posla	suca	
i	stečajnog	upravitelja,

• jasni	 rokovi	 za	 poduzimanje	 određenih	 ovršnih	
radnji,	ujednačenost	prakse,

• dostupan	izvještajni	sustav	sa	statističkim	poda-
cima	o	provedenim	elektroničkim	javnim	dražba-
ma.
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PROVEDBA OVRHA NA NOVČANIM SREDSTVIMA
Trend	 poslovanja	 u	 posljednje	 tri	 godine	 za	 zapri-
mljene	osnove	za	plaćanje	prema	ovršeniku	 je	pri-
kazan	u	nastavku.
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Prikaz	25:	Trend	kretanja	broja	zaprimljenih	osnova	za	plaćanje
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Zakonom	o	provedbi	ovrhe	na	novčanim	sredstvima	
(čl.	12.)	propisano	 je	da	ako	se	tražbina	 iz	osnove	
za	plaćanje	ne	naplati	od	ovršenika	fizičke	osobe	u	
cijelosti	u	roku	od	tri	godine	od	primitka	u	Finu,	na-
kon	što	po	toj	osnovi	za	plaćanje	nije	bilo	nikakvih	
naplata	posljednjih	šest	mjeseci,	Fina	prestaje	s	iz-
vršavanjem	te	osnove	za	plaćanje.

Temeljem te odredbe, Fina je dana 4. kolovoza 
2018. godine za 225.322 ovršenika djelomično 
ili u cijelosti prestala provoditi ovrhu na novčanim 
sredstvima. Fina je djelomično ili u cijelosti pre-
stala provoditi ovrhu po 1.567.353 osnova za pla-
ćanje koje su izdane na teret građana.

Ukupan	iznos	duga	iz	osnova	za	plaćanje	po	kojima	
je	Fina	prestala	provoditi	ovrhu	sukladno	Zakonu	o	
provedbi	 ovrhe	na	novčanim	sredstvima	 iznosio	 je	
49,44	milijardi	kuna,	od	toga	glavnica	u	 iznosu	od	
30,07	milijardi	kuna	i	kamata	u	visini	od	19,37	mili-
jardi	kuna	pri	čemu	je	deblokirano	50.695	građana.

Pozitivni	učinci	 provedbe	ovrhe	na	novčanim	sred-
stvima	na	zajednicu:
• Naplata	dospjelih	tražbina	vjerovnika,	bez	obzira	
na	to	o	kojoj	vrsti	tražbine	se	radi	i	je	li	ovršenik	
fizička	ili	pravna	osoba.	

• Provedba	ovrhe	na	novčanim	sredstvima	 je	 izni-
mno	učinkovita	i	brza	te	je	omogućeno	povećanje	
naplate	dospjelih	tražbina	jer	više	nema	moguć-
nosti	da	ovršenik	izbjegne	ovrhu,	s	obzirom	na	to	
da	se	ovrha	na	novčanim	sredstvima	provodi	po	
svim	računima	i	novčanim	sredstvima	i	bez	njego-
ve	suglasnosti.	

• Povećanje	 pravne	 sigurnosti	 koja	 proizlazi	 iz	 je-
dinstvenog	 postupka,	metodologije	 i	 redoslijeda	
u	izvršenju	i	ujednačene	primjene	propisa.	S	ob-
zirom	na	to	da	jedna	institucija	provodi	ovrhu	na	
novčanim	sredstvima,	nadzor	nad	 izvršenjem	 je	
olakšan	 te	 je	olakšano	prikupljanje	 i	obrada	po-
dataka	 u	 svrhu	 izrade	 statističkih,	 financijskih	 i	
drugih	izvješća.	



56

• Određen	je	prioritet	u	redoslijedu	naplate	za	poje-
dine	tražbine	pa	tako	zakonsko	uzdržavanje	djete-
ta	uvijek	ima	prioritet	u	naplati,	odnosno	provodi	
se	prije	ostalih	osnova	za	plaćanje,	jednako	kao	
i	privremeno	uzdržavanje	djeteta,	obračun	poslo-
davca	o	neisplati	dospjelog	iznosa	plaće,	nakna-
de	plaće	ili	otpremnine	te	predujam	za	namirenje	
troškova	 stečajnog	 postupka	 prema	 Stečajnom	
zakonu.	Na	ovaj	način	zakonodavac	je	omogućio	
prioritetnu	naplatu	tražbina	koje	su	od	posebnog	
značaja	 kako	 bi	 se	 djeci	 i	 radnicima	 omogućilo	
da	što	prije	dođu	do	novčanih	sredstava	koja	su	
im	neophodna	za	život.	Po	prvi	put	 inicijativa	za	
pokretanje	 postupka	 prisilne	 naplate	 neisplaće-
ne	plaće/naknade	plaće	prebačena	je	s	radnika	
na	poslodavca	te	je	omogućena	isplata	do	tri	mi-
nimalne	plaće	od	 strane	Agencije	 za	 osiguranje	
radničkih	tražbina	radniku	kojem	poslodavac	nije	
isplatio	plaću.	

• Svakoj	fizičkoj	ili	pravnoj	osobi	omogućeno	je	da	
podnese	osnovu	za	plaćanje	Fini,	kako	bi	se	pro-
vela	 ovrha	 na	 novčanim	 sredstvima	 ovršenika	
čime	su	se	 znatno	smanjili	 troškovi	 vođenja	po-
stupka	kao	i	vrijeme	koje	je	potrebno	za	donoše-
nje	određene	odluke	pred	sudom.

• Jednostavnije	otvaranje	zaštićenih	računa.
• Centraliziranost	 i	 elektronička	 baza	 podatka	 iz	

sustava	provedbe	ovrhe	koju	vodi	Fina	omoguća-
vaju	 praćenje	 stanja	 vezano	 za	 provedbu	 ovrhe	
na	novčanim	sredstvima	te	prepoznavanje	i	uoča-
vanje	problema	pri	provedbi	ovrhe	na	novčanim	
sredstvima.	 Upravo	 zbog	 podataka	 kojima	 Fina	
raspolaže	 i	 javno	 ih	objavljuje	moguće	 je	prepo-
znati	problem	dugotrajno	blokiranih	građana.

• Uvođenjem	predujma	troškova	provedbe	ovrhe	na	
novčanim	 sredstvima	 od	 strane	 ovrhovoditelja,	
destimuliraju	se	ovrhovoditelji	na	pokretanje	ovr-
he	na	novčanim	sredstvima	u	 slučaju	kada	nije	
vjerojatno	 da	 se	 na	 tom	 predmetu	 ovrhe	mogu	
namiriti.

• Vjerovnicima	je	omogućeno	da	od	Fine	pribavi	po-
datke	o	iznosu	i	trajanju	blokade	računa	građani-
na	i	na	taj	način	vjerovnik	može	donijeti	odluku	o	
tome	hoće	li	ili	neće	pokrenuti	ovrhu	na	novčanim	
sredstvima	kada	je	izvjesna	nemogućnost	napla-
te	na	tom	predmetu	ovrhe.

• Primjenom	 odredbe	 o	 ograničenju	 trajanja	 pro-
vedbe	ovrhe	na	tri	godine,	ovrhovoditelj	koji	nema	
pravni	 interes	 da	 ustraje	 na	 ovrsi	 na	 novčanim	
sredstvima,	budući	da	ovršenik	nema	sredstava	
za	naplatu	njegove	tražbine,	treba	pokrenuti	novi	
ovršni	 postupak	 ili	 na	 drugi	 način	 rješavati	 svoj	
odnos	s	dužnikom.

Prikaz	26:	Broj	i	struktura	zaprimljenih	osnova	za	plaćanje	prema	ovršeniku
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Tijekom	2018.	godine	zaprimljeno	je	12%	manje	os-
nova	nego	tijekom	2017.	godine.	Manji	broj	novoza-
primljenih	osnova	za	plaćanje	tijekom	2018.	godine	
rezultirao	je	i	manjim	iznosom	izvršenog	duga	iz	os-
nova	za	plaćanje.	

Od	ukupno	zaprimljenih	osnova	za	plaćanje	u	2018.	
godini,	izvršeno	je	82%	osnova	za	plaćanje	u	odno-
su	na	ukupni	iznos	koji	je	izvršen	2017.	godine.	

Od	ukupnog	broja	zaprimljenih	osnova	80%	se	od-
nosi	na	osnove	za	plaćanje	zaprimljene	na	teret	ra-
čuna	građana,	a	20%	na	osnove	za	plaćanje	zapri-
mljene	na	teret	računa	poslovnih	subjekata.	
Iako	je	broj	osnova	za	plaćanje	zaprimljenih	na	teret	
računa	građana	daleko	veći	od	broja	osnova	za	pla-
ćanje	zaprimljenih	na	teret	računa	poslovnih	subje-
kata,	iznos	duga	iz	osnova	za	plaćanje	na	teret	raču-
na	poslovnih	subjekata	neznatno	je	manji	od	iznosa	
duga	iz	osnova	za	plaćanje	na	teret	računa	građana.	

Iznos	 duga	 iz	 osnova	 za	 plaćanje	 zaprimljenih	 u	
2018.	godini	na	teret	računa	poslovnih	subjekata	je	
manji	u	odnosu	na	2017.	godinu,	dok	je	iznos	duga	
iz	osnova	za	plaćanje	na	teret	računa	građana	manji	
u	2017.	 godini.	Od	ukupnog	broja	 zaprimljenih	os-

nova	za	plaćanje	u	2017.	i	u	2018.	godini,	manje	je	
izvršeno	na	teret	računa	građana	u	odnosu	na	po-
slovne	subjekte.

57%	ukupnog	 iznosa	 izvršenih	osnova	za	plaćanje	
zaprimljenih	u	2018.	godini	se	odnosi	na	osnove	za	
plaćanje	zaprimljene	na	teret	računa	poslovnih	su-
bjekata,	a	43%	na	osnove	za	plaćanje	zaprimljene	
na	teret	računa	građana.	

Od 1. siječnja 2011. do 31. prosinca 2018. godi-
ne zaprimljeno 9.385.274 osnova, od čega se 25% 
odnosi na poslovne subjekte, a 75% na građane. U 
istom periodu ukupno je izvršeno 155,8 milijardi 
kuna po osnovama koje se odnose na poslovne su-
bjekte i 91,0 milijarda kuna po osnovama koje se 
odnose na građane.

Od	ukupnog	broja	zaprimljenih	osnova	za	plaćanje	
za	 građane,	 u	 razdoblju	 od	 1.	 siječnja	 2011.	 do	 
31.	prosinca	2018.	godine	izvršeno	je	78%	osnova	
za	plaćanje,	dok	 je	postotak	 izvršenosti	osnova	za	
plaćanje	kod	poslovnih	subjekata	veći	i	iznosi	81%.	

Struktura	osnova	za	plaćanje	prema	vrstama	tražbi-
na	za	građane	je	prikazana	u	nastavku.

Prikaz	27:	Broj	i	struktura	osnova	za	plaćanje	prema	vrstama	tražbina	za	građane
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Iskazana	struktura	zaprimljenih	osnova	za	plaćanje	
po	 vrstama	 tražbina	 za	 građane	 ukazuje	 na	 pove-
ćanje	broja	osnova	u	2018.	godini	za	19%	u	naplati	
alimentacije	u	odnosu	na	2017.	godinu.

Iznos	duga	iz	osnova	za	plaćanje	po	osnovi	alimen-
tacije	i	po	osnovi	zahtjeva	za	prisilnu	naplatu	bio	je	
veći	u	2018.	godini	u	odnosu	na	2017.	godinu,	dok	
je	iznos	duga	iz	osnove	za	plaćanje	po	osnovi	obra-
čuna	 poslodavca	 o	 neisplaćenoj	 plaći	 bio	manji	 u	
2018.	godini	u	odnosu	na	2017.	godinu.

Ukupan	 iznos	 izvršenih	 osnova	 za	 plaćanje	 po	 za-
htjevu	za	prisilnu	naplatu	bio	je	veći,	dok	je	po	os-
novi	obračuna	poslodavca	o	neisplaćenoj	plaći	bio	
manji	u	2018.	godini	u	odnosu	na	2017.	godinu.

Središnja	država	 je	 s	udjelom	od	26%	najveći	ovr-
hovoditelj	po	osnovama	za	plaćanje	zaprimljenim	u	
2018.	godini	na	teret	računa	poslovnih	subjekata.

Slijede	banke	s	udjelom	od	6%,	zatim	županije,	gra-
dovi	i	općine	s	5%	te	komunalne	tvrtke	s	4%.	Od	svih	
ostalih	ovrhovoditelja,	pojedinačno	je	u	2018.	godini	
zaprimljeno	manje	od	4%	osnova	za	plaćanje	na	te-
ret	računa	poslovnih	subjekata.	

Kao	i	kod	poslovnih	subjekata,	središnja	država	naj-
veći	 je	 vjerovnik	 i	 po	 osnovama	 za	 plaćanje	 zapri-
mljenim	u	2018.	godini	na	teret	računa	građana.	Od	
središnje	države	u	2018.	godini	na	teret	računa	gra-
đana	zaprimljeno	je	23%	osnova	za	plaćanje,	od	ba-
naka,	kreditnih	unija,	ŠKZ	 i	štedionica	zaprimljeno	
je	12%	osnova	za	plaćanje,	7%	osnova	za	plaćanje	
zaprimljeno	 je	od	komunalnih	tvrtki,	6%	od	teleko-
munikacijskih	 tvrtki,	 dok	 je	 od	 županija,	 gradova	 i	
općina	zaprimljeno	4%	osnova	za	plaćanje.
Od	 svih	 ostalih	 ovrhovoditelja,	 pojedinačno	 je	 u	
2018.	 godini	 zaprimljeno	manje	 od	4%	 osnova	 za	
plaćanje	na	teret	računa	građana.	

Prikaz	28:	Broj	zaprimljenih	osnova	za	plaćanje	po	grupama	ovrhovoditelja

Grupe ovrhovoditelja

BROJ ZAPRIMLJENIH OSNOVA ZA PLAĆANJE PO GRUPAMA 
OVRHOVODITELJA

2016. 2017. 2018.
Poslovni 
subjekti Građani Poslovni 

subjekti Građani Poslovni 
subjekti Građani

BANKE,	KREDITNE	UNIJE,	ŠKZ	I	
ŠTEDIONICE 17.356 108.448 15.298 108.215 12.028 95.885

LEASING	I	FACTORING	DRUŠTVA 3.819 2.307 3.291 1.828 2.232 1.619

OSIGURAVAJUĆA	DRUŠTVA 5.117 26.104 3.522 20.608 3.119 16.490

TVRTKE	-	KARTIČNO	POSLOVANJE 652 7.896 822 7.609 653 5.538

SREDIŠNJA	DRŽAVA 65.936 220.316 59.121 202.299 50.536 183.527

ŽUPANIJE,	GRADOVI/OPĆINE 17.773 54.339 17.462 41.332 10.028 33.824

TELEKOMUNIKACIJSKE	TVRTKE 9.103 65.889 6.170 59.022 4.542 44.922

ODVJETNICI	I	SUDSKI	VJEŠTACI 2.089 3.726 1.753 3.494 1.630 3.513

KOMUNALNE	TVRTKE 12.437 81.017 10.561 81.843 7.674 56.632

SVI	OSTALI	OVRHOVODITELJI 147.308 360.497 118.905 363.913 100.275 353.360

Ukupno 281.590 930.539 236.905 890.163 192.717 795.310

Sveukupno 1.212.129 1.127.068 988.027
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Prikaz	29:	Iznos	duga	iz	zaprimljenih	osnova	za	plaćanje
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IZVANREDNI POSTUPAK STEČAJA POTROŠAČA

Fina	je	u	2018.	godini	zaprimila	ukupno	61%	manje	
zahtjeva	za	provedbu	izvansudskog	postupka	steča-
ja	potrošača.

Najviše	 izvansudskih	postupaka	pokrenuto	 je	pred	
savjetovalištem	u	Zagrebu,	dok	 je	najmanje	pokre-
nuto	 pred	 savjetovalištima	 u	 Vukovaru,	 Karlovcu	 i	
Gospiću.

Ako	 pred	 savjetovalištem	 nije	 došlo	 do	 sklapanja	
izvansudskog	 sporazuma,	 odnosno	 u	 slučaju	 ako	
je	 izvansudski	 sporazum	sklopljen	samo	s	dijelom	
vjerovnika,	savjetovalište	izdaje	Potvrdu	da	pokušaj	
sklapanja	 izvansudskog	sporazuma	nije	uspio.	Po-
tvrda	da	pokušaj	 sklapanja	 izvansudskog	sporazu-
ma	nije	uspio	izdaje	se	također	i	u	slučaju	ako	neki	
od	vjerovnika	nakon	objave	poziva	za	sudjelovanje	
izjavi	da	ne	želi	sudjelovati	u	izvansudskom	postup-
ku	 ili	 pokrene	 ili	 nastavi	 postupak	 radi	 prisilnog	
ostvarenja	 svoje	 tražbine.	 Izvansudski	 sporazum	
sklopljen	između	potrošača	i	vjerovnika	ima	učinak	
izvansudske	nagodbe	i	predstavlja	ovršnu	ispravu.

Izvansudski	 postupak	 stečaja	potrošača	 ima	odre-
đene	posebnosti	kojima	se	postižu	sljedeći	pozitivni	
učinci	za	zajednicu:

• smanjenje	duga	građana

• neformalan	postupak	i	dostupan	je	svim	građani-
ma	koji	žele	pokrenuti	izvansudski	postupak

• veći	broj	savjetovališta	Fine	–	građanin	sam	bira	
savjetovalište	 pred	 kojim	 želi	 provesti	 postupak	
(nije	propisana	mjesna	nadležnost	prema	prebi-
valištu	građanina)

• komunikacija	 između	 građanina	 i	 posrednika	 u	
savjetovalištu	 odvija	 se	putem	 telefona,	 elektro-
ničke	pošte,	neposredno,	što	dovodi	do	smanje-
nja	 troškova	 (nije	 obvezna	 komunikacija	 putem	
pošte)

• javna	objava	zakonom	propisane	dokumentacije	
na	mrežnoj	stranici	Fine	–	smanjenje	troškova	po-
stupka	(nije	obavezna	dostava	putem	pošte)

• nije	 preduvjet	 za	 pokretanje	 sudskog	 postupka	
stečaja	potrošača	te	građanin	nije	obavezan	na-
kon	provedenog	izvansudskog	postupka	pokrenu-
ti	sudski	postupak

• dostupnost	informacija	na	jednom	mjestu

• posrednik	u	savjetovalištu	pruža	pomoć	građani-
nu	prilikom	sastavljanja	popisa	imovine	i	obveza	i	
plana	ispunjenja	obveza

• rasterećenje	sudova	–	građanin	i	vjerovnici	mogu	
urediti	svoje	odnose	mimo	suda	sklapanjem	spo-
razuma	u	izvansudskom	postupku
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UPISNIK ZALOŽNIH PRAVA
Od	 početka	 rada	 Upisnika	 [2006.	 godine]	 do	 31.	
prosinca	2018.	godine	upisano	je	ukupno	785.761	
pokretnina	i	prava,	od	čega	se	najveći	broj	pokretni-
na	i	prava	odnosi	na	kategoriju	„Ostale	pokretnine	i	
prava“	(47%)	što	postojeći	Upisnik	koji	vodi	Fina	po	
opsegu	zahvaćanja	vrste	predmeta	osiguranja	čini	
značajnije	većim	od	bilo	kojeg	sličnog	registra	u	eu-
ropskom	okruženju	Republike	Hrvatske.

Podaci	 o	 naturalnim	 pokazateljima	 usluga	 Službe	
upisa	 za	2017.	 i	2018.	godinu	 ističu	pojavu	većeg	
broja	prijedloga	za	upis	brisanja	zbog	završetka	kre-
ditnih	ciklusa	koji	su	bili	osnova	za	upis	osiguranja.	
Osim	 navedenog,	 pored	 administrativno	 tehničke	
kategorije	 „Dostava	 obavijesti,	 zaključaka	 i	 drugih	
isprava“	obrada	prijedloga	za	glavni	upis	i	upis	nove	
radnje	ima	značajan	udio	u	ukupnim	naturalnim	po-
kazateljima	Službe	upisa.

Prikaz	30:	Upisana	založna	prava	prema	vrsti

Ostalo (založno pravo na ukupnost stvari, prijenos radi osiguranja, pridržaj prava vlasništva)

Založno pravo

Prijenos prava vlasništva radi osiguranja

2018.2017.

57% 53%
40% 42%

3% 5%

Od	instituta	koji	je	ponudio	zakonodavac,	još	uvijek	
su	najčešće	vrste	prava	koje	se	odnose	na	prijenos	
prava	 vlasništva	 radi	 osiguranja	 i	 založnog	 prava,	
kao	tradicionalni	instituti	stvarnog	prava.

Vođenje	Upisnika	ima	određene	posebnosti	kojima	
se	postižu	slijedeći	učinci	za	zajednicu:
• pokretnine	i	prava	koja	se	upisuju	u	Upisnik	pred-
stavljaju	značajan	imovinski	potencijal	sudionika	
u	 pravnom	 i	 gospodarskom	 prometu	 i	 proširuju	
njihovu	 kreditnu	 osnovu,	 osobito	 kada	 predme-
ti	osiguranja	ostaju	u	njihovom	posjedu.	Naime,	
temeljno	obilježje	Upisnika	 jest	 da	predmet	 osi-
guranja	ostaje	u	posjedu	dužnika	što	čini	razliku	
i	 prednost	 u	 odnosu	 na	 klasično	 založno	 pravo	

odnosno	 prijenos	 vlasništva	 radi	 osiguranja	 na	
pokretninama	i	pravima,	jer	s	jedne	strane	omo-
gućuje	dužniku	gospodarsko	iskorištavanje	pred-
meta	osiguranja,	a	s	druge	vjerovnik	nije	optere-
ćen	brigom	oko	njegova	čuvanja	i	održavanja;	

• Upisnik	je	dodatni	instrument	upravljanja	rizikom	
na	strani	vjerovnika	i	istovremeno	zaštita	njihovih	
interesa	u	odnosu	na	treće	osobe	glede	postoja-
nja,	sadržaja	i	mogućnosti	ostvarenja	osiguranja	
na	istim	predmetima	i	pravima,	što	se	postiže	od-
govarajućim	publiciranjem	prava	kojim	je	optere-
ćen	predmet	osiguranja	čime	se	povećava	pravna	
sigurnost	u	dužničko	vjerovničkim	odnosima;	

• ostvarena	 je	 zaštita	 vjerovnika	 koji	 su	 ta	 prava	
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stekli	 upisom	 u	 Upisnik	 kroz	 javno	 publiciranje	
mjera	osiguranja	i	prava	koje	su	u	njemu	upisane	
(besplatna	 javna	 tražilica	 na	 Internetu	u	 režimu	
7/24,	besplatni	uvid	u	Upisnik	na	upisničkim	mje-
stima,	 izdavanje	 izvadaka	 iz	 uložaka,	 izdavanje	
preslika	i	prijepisa	iz	zbirke	isprava);

• ostvarena	je	zaštita	interesa	i	trećih	osoba	–	po-
tencijalnih	vjerovnika,	jer	mogu	doći	do	informaci-
je	o	kreditnoj	sposobnosti	dužnika;	

• Povjerenje	u	istinitost	upisanih	podataka	i	zaštita	
onih	koji	su	poduzimali	pravne	poslove	pouzdaju-
ći	se	u	te	podatke;

• mrežna	i	komunikacijska	povezanost	na	cjeloku-
pnom	teritoriju	Republike	Hrvatske	(22	upisnička	
mjesta),	a	provođenjem	upisa	osiguranja	tražbine	

na	upisničkom	mjestu,	bez	obzira	na	lokaciju,	osi-
gurano	je	automatsko	ažuriranje	u	Upisniku;	

• osigurana	 je	 besplatna	 pravna	 pomoć	 i	 podrš-
ka	svima	zainteresiranima	za	usluge	 i	proizvode	
Službe	upisa.

JEDINSTVENI REGISTAR RAČUNA [JRR]
Prema	 stanju	 na	 dan	 31.	 prosinac	 2018.	 godine	
evidentirano	je	ukupno	12.520.417	računa	poslov-
nih	subjekata	i	građana	(otvorenih	i	zatvorenih),	od	
čega	najveći	udio	s	59%	čine	otvoreni	računi	građa-
na	[na	dan	31.	prosinac	2017.	godine	ovaj	udio	 je	
iznosio	64%].	

Broj	 računa	 poslovnih	 subjekata	 i	 građana	 za	 po-
sljednje	tri	godine	je	prikazan	u	nastavku.

Prikaz	31:	Broj	računa	poslovnih	subjekata	i	građana	u	Jedinstvenom	registru	računa

2018. 2017. 2016.
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7.315 
7.364

2.880 
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4.322

401 
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Vođenjem	JRR-a	postižu	se	sljedeći	pozitivni	učinci:
• Na	 jednom	mjestu	dnevno	 se	 vodi	 i	 ažurira	evi-
dencija	svih	računa.	

• Javni	 podaci	 iz	 JRR-a	 su	 dostupni	 svima,	 bez	
navođenja	 pravnog	 interesa,	 a	 nejavni	 poda-
ci	 (o	 računima	 građana	 i	 o	 oročenim	 novčanim	
sredstvima	 građana	 i	 poslovnih	 subjekata),	 do-
stupni	 su	 vlasniku	 računa	 i	 nadležnim	 tijelima	
uz	 navođenje	 opravdanog	 pravnog	 interesa. 

• Podaci	 i	 informacije	 iz	 JRR-a	dostupne	su,	osim	
na	 papiru	 i	 e-obliku,	 u	 svim	 Fininim	 poslovnim	
jedinicima	i	putem	WEB	aplikacije	te	putem	mo-
bilnih	uređaja,	slanjem	SMS	upita,	što	poslovnim	
subjektima	omogućava	brz	i	jednostavan	pristup	
ažurnim	 informacijama	potrebnim	 za	donošenje	
poslovnih	odluka.

• JRR	je	neizostavni	dio	sustava	provedbe	ovrha	na	
novčanim	 sredstvima	 po	 računima	 dužnika	 koji	
se	vode	u	bankama	u	RH.
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REGISTAR GODIŠNJIH FINANCIJSKIH IZVJEŠTAJA 
[RGFI]
Prema	 stanju	 od	 31.	 prosinca	 2018.	 godine	 za	
2017.	 godinu	 objavljeni	 su	 pojedinačni	 godišnji	 fi-
nancijski	izvještaji	i	druga	propisana	dokumentacija	
za	 114.362	 poduzetnika	 i	 konsolidirani	 financijski	
izvještaji	 i	 druga	propisana	dokumentacija	 za	540	
poduzetnika	 koje	 su	 [prema	 članku	 30.	 Zakona	 o	
računovodstvu]	dostavili	Fini	odnosno	u	Registar	go-
dišnjih	financijskih	izvještaja.

162.111 obrađenih godišnjih financijskih izvješta-
ja [+3% u odnosu na 2017. godinu]

Prikaz	32:	Broj	obrađenih	financijskih	izvještaja	prema	načinu	predaje
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Ukupan	 broj	 aktivnih	 korisnika	 aplikacije	 RGFI	 –	
javna	objava	na	dan	31.	prosinac	2018.	godine	 je	
85.954,	 a	 ukupan	 broj	 besplatno	 preuzetih	 doku-
menata	 je	5.249.950,	što	se	pozitivno	odrazilo	na	
razvoj	 transparentnosti	 poslovanja	 i	 posredno	 na	
osnaživanje	hrvatskog	gospodarstva	smanjivanjem	
rizika	u	poslovanju.

Među	pozitivnim	učincima	vođenja	RGFI-a	ističu	se	
sljedeći:
• Obveznicima	 podnošenja	 izvještaja	 omogućeno	
je	da	svoje	 izvještaje	predaju	 jedanput	 i	na	 jed-
nom	mjestu	te	na	taj	način	u	potpunosti	 ispune	
svoju	zakonsku	obvezu	predaje	 izvještaja	za	po-
trebe	Porezne	uprave	(podaci	iz	Registra	čine	dio	
porezne	 prijave),	 Državnog	 zavoda	 za	 statistiku	
(DZS),	Hrvatske	narodne	banke	 (HNB)	 i	 trgovač-
kih	sudova.

• Obveznici	 mogu	 predati	 dokumentaciju	 na	 više	
načina:	na	papiru,	u	elektroničkom	obliku	na	nosi-
telju	podataka	ili	putem	web	aplikacije	uz	korište-
nje	Fininih	digitalnih	certifikata,	kojima	ovlaštene	
osobe	potpisuju	dokumentaciju,	što	na	strani	ob-
veznika	smanjuje	troškove	predaje	dokumentaci-
je.

• Dokumentacija	 iz	 Registra	 dostupna	 je	 u	 papir-
nom	i	elektroničkom	obliku	svim	zainteresiranim	
korisnicima:	 državnim	 tijelima	 i	 institucijama,	
znanstvenoj	zajednici	 i	pravnim	i	fizičkim	osoba-
ma,	bez	dokazivanja	pravnog	interesa.

• Na	internetu	su	svima,	počevši	od	poslovne	2008.	
godine,	na	stranici	aplikacije	RGFI	–	javna	objava,	
bez	 naknade	 dostupni	 godišnji	 financijski	 izvje-
štaji	i	druga	nestandardna	dokumentacija	koju	su	
poduzetnici	prema	članku	30.	Zakona	o	računo-
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vodstvu	dužni	radi	javne	objave	dostaviti	Registru	
odnosno	Fini.	Za	mikro	i	male	poduzetnike	javno	
je	objavljen	godišnji	financijski	izvještaj:	bilanca	i	
RDG	(u	skraćenom	obliku)	i	bilješke	uz	financijski	
izvještaj	te	ostala	dokumentacija:	izvješće	neovi-
snog	revizora	-	ako	je	obveznik	revizije	i	Odluka	o	
prijedlogu	raspodjele	dobiti	ili	pokriću	gubitka.	Za	
srednje	i	velike	poduzetnike	objavljen	je	godišnji	
financijski	izvještaj:	bilanca,	RDG,	izvještaj	o	nov-
čanom	 tijeku,	 izvještaj	 o	 promjenama	 kapitala	 i	
bilješke	uz	financijski	izvještaj	te	ostala	dokumen-
tacija:	 izvješće	neovisnog	revizora	 -	ako	 je	obve-
znik	revizije,	godišnje	izvješće	i	Odluka	o	prijedlo-
gu	 raspodjele	dobiti	 ili	pokriću	gubitka,	cjelovita	
bilanca	 i	RDG.	Za	obveznike	konsolidacije	 javno	
su	dostupni	 i	 konsolidirani	 financijski	 izvještaji	 i	
druga	nestandardna	dokumentacija.

• Standardne	 podatke	 iz	 Registra	 Fina	 priprema	
u	 elektroničkom	 obliku	 prikladnom	 za	 ponovnu	
uporabu	na	 zahtjev	fizičkih	 i	 pravnih	osoba	 radi	
korištenja	u	komercijalne	i	nekomercijalne	svrhe	
sukladno	zakonu	i	podzakonskim	propisima	koji-
ma	se	uređuje	ponovna	uporaba	informacija.	

• Podaci	iz	Registra	koriste	se	za	donošenje	poslov-
nih	odluka	i	procjenu	i	planiranje	makroekonom-
skih	 kretanja	 te	 za	 kreiranje	 analiza,	 bonitetnih	
informacija	i	izradu	znanstvenih	i	stručnih	radova.

• Zbog	primjene	čl.	70.,	st.	1.,	t.	3.	Zakona	o	sud-
skome	registru	(NN	1/95	do	110/15),	Fina	je	duž-
na	obavijestiti	Visoki	trgovački	sud	o	obveznicima	
koji	nisu	postupili	sukladno	čl.	30.	Zakona	o	raču-
novodstvu	i	tri	godine	zaredom	u	Finu	nisu	predali	
godišnji	Financijski	izvještaj	i	ostalu	propisanu	do-
kumentaciju	za	 javnu	objavu.	Nadležni	 trgovački	
sud,	u	navedenome	slučaju,	može	po	 službenoj	
dužnosti	pokrenuti	postupak	brisanja	subjekata.	
Visoki	trgovački	sud	je	za	2017.	godinu	zaprimio	
popis	3.194	društva	koja	nisu	ispunila	navedenu	
zakonsku	obvezu.

• Sukladno	čl.	34.,	st.	15.	Zakona	o	računovodstvu	
Fina	 je	 ovlašteni	 tužitelj	 za	 pokretanje	 prekršaj-
nog	postupka	protiv	poduzetnika	te	drugih	prav-
nih	i	fizičkih	osoba	obveznika	poreza	na	dobit	te	
odgovorne	osobe	poduzetnika	zbog	nepostupanja	
prema	čl.	30.	i	32.	Zakona	o	računovodstvu.	S	te	

osnove,	Fina	je	u	srpnju	2018.	godine	započela	s	
izdavanjem	prekršajnih	naloga	zbog	nepodnoše-
nja	GFI-a	za	statističke	i	druge	potrebe	za	2016.	
godinu	 te	 je	 u	 2018.	 godini	 s	 te	 osnove	 izdano	
18.041	prekršajni	 nalog	 koji	 obuhvaća	 pravne	 i	
odgovorne	osobe.	To	će	se	pozitivno	odraziti	na	
veći	obuhvat	u	prikupljanju	godišnjih	financijskih	
izvještaja	od	obveznika	njihova	sastavljanja	i	do-
stave	u	Registar,	ali	se	smanjuje	i	broj	onih	koji	tu	
obvezu	nisu	ispunjavali.

• Tijekom	2018.	 godine	 podaci	 iz	 standardne	 do-
kumentacije	(Bilanca	i	RDG),	namijenjeni	ponov-
noj	uporabi	dostupni	su	u	strojno	čitljivom	obliku	
i	otvorenom	formatu	na	način	da	ih	svatko	može	
preuzeti	i	slobodno	koristiti	u	komercijalne	ili	ne-
komercijalne	 svrhe,	 što	 je	 potpora	 društvenom	
razvoju	i	inovativnom	gospodarstvu.	

Registar koncesija središnji je izvor informacija 
o svim koncesijama i jedinstvena elektronička 
evidencija svih ugovora o koncesijama danim na 
području Republike Hrvatske koji su evidentirani 
u Registru. Fina vodi Registar koncesija u skladu 
s važećom zakonskom regulativom te temeljem 
ugovornog odnosa s vlasnikom - Ministarstvom fi-
nancija. Registar je ustrojen 26. studenoga 2004. 
godine.
Vođenjem	Registra	koncesija	osigurava	se	sljedeće:
• upis	 (evidentiranje)	 podataka	 iz	 novosklopljenih	
ugovora	o	koncesiji	 i	druge	dokumentacije	i	pra-
vovremeno	ažuriranje	postojećih	podataka	u	Re-
gistru	koncesija,

• evidentiranje	uplata	s	osnove	naknade	za	konce-
sije,

• stanje	duga/pretplate	po	osnovi	ugovornih	obve-
za	korisnika	koncesije,

• rješavanje	 neprepoznatih	 odnosno	 pogrešno	
uplaćenih	naknada,	

• obračun	zakonske	zatezne	kamate,	
• omogućavanje	uvida	u	podatke	subjektima	upisa	
i	 nadzornim	 tijelima	 korištenjem	 Fininog	 digital-
nog	certifikata,	u	skladu	s	njihovim	ovlaštenjima,	

• omogućavanje	besplatnog	uvida	u	javne	podatke	
svim	zainteresiranim	pravnim	i	fizičkim	osobama	
putem	WEB	servisa	Registra	koncesija,
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• zaštita	sustava	i	baze	podataka,	
• pravovremeno	rješavanje	reklamacija	sa	svrhom	
pravovaljane	evidencije	o	uplatama	koncesijskih	
naknada	i	ispunjavanja	obveza	definiranih	ugovo-
rima	o	koncesijama,

• kreiranje	 raznovrsnih	 setova	 podataka	 korište-
njem	izvještajnog	sustava	u	skladu	s	potrebama	
korisnika	i	u	skladu	s	važećom	zakonskom	regu-
lativom,

• ažurna,	lako	dostupna	evidencija	svih	ugovora	o	
koncesiji	sklopljenih	na	području	RH,

• kontinuitet	 u	 praćenju	 naplate	 koncesijskih	 na-
knada	 u	 skladu	 s	 obvezama	 definiranim	 u	 evi-
dentiranim	ugovorima	o	koncesijama,	od	strane	
davatelja	koncesija	i	nadležnih	tijela,

• transparentan	 uvid	 u	 javne	 podatke	 iz	 Registra	
koncesija	na	web	stranicama	Fine	i	Ministarstva	
financija	 za	 sve	 zainteresirane	 pravne	 i	 fizičke	
osobe,	bez	naknade.

Novim	Zakonom	o	koncesijama	(NN	69/17)	i	Pravil-

nikom	o	Registru	koncesija	(NN	1/18)	definirana	je	
ključna	uloga	davatelja	koncesija	u	postupku	unosa	
i	ažuriranja	podataka	u	Registar	koncesija	odnosno	
propisano	je	da	su	od	15.	siječnja	2018.	godine	svi	
davatelji	koncesija	dužni	unositi	 i	ažurirati	podatke	
koji	se	odnose	na	ugovorene	koncesije,	a	predlože-
na	mjera	unaprjeđenja	je	održavanje	dodatnih	edu-
kacija	za	davatelje	koncesija	u	cilju	što	učinkovitije	
evidencije	podataka	u	Registru	koncesija.

HITRO.HR
U	2018.	 godini	 je	 zabilježen	 pad	 osnivanja	 putem	
servisa	 HITRO.HR	 za	 4%	 u	 odnosu	 na	 prethodnu	 
godinu.	

J.d.o.o.	 u	 istom	 periodu	 i	 dalje	 ostaje	 dominantni	
poslovni	subjekt	u	Republici	Hrvatskoj,	prvenstveno	
zahvaljujući	manjim	troškovima	osnivanja	u	odnosu	
na	društvo	s	ograničenom	odgovornošću.

Trend	 poslovanja	 u	 posljednjih	 pet	 godina	 prema	
broju	novoosnovanih	obrta/poduzeća	je	prikazan	u	
nastavku.

Prikaz	33:	Broj	osnovanih	d.o.o.	i	j.d.o.o.	putem	servisa	HITRO.HR
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U	 HITRO.HR	 uredima	 rezervacija	 imena	 društva	
(imena	pod	kojim	subjekt	upisa	namjerava	poslovati	
i	sudjelovati	na	tržištu)	podnosi	se	elektroničkim	pu-
tem	kroz	uslugu	e-Tvrtka,	kroz	koju	se	kreira	i	šalje	
nadležnom	 trgovačkom	 sudu	 putem	 elektroničkog	

obrasca	RZ	s	potrebnim	prilozima	 (dokaz	o	uplati,	
objašnjenja	i/ili	dokazi	za	ime	društva).	
Udio	 rezervacija	 imena	putem	servisa	HITRO.HR	u	
odnosu	na	ukupni	broj	rezervacija	na	Trgovačkim	su-
dovima	u	RH	čini	42%	u	2018.	godini.

Osnovne značajke i struktura zaposlenika

Prikaz	34:	Broj	radnika	Fine	po	regionalnim	centrima	i	Središnjici	na	dan	31.	prosinac	2018.	godine
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Prikaz	35:	Struktura	radnika	Fine	prema	stručnoj	spremi	na	dan	31.	prosinac	2018.	godine
 

*Iskazan	broj	radnika	na	dan	31.	prosinac	2017.	godine	obuhvaća	347	radnika	u	sklopu	programa	utvrđivanja	tehnološkog	viška.		
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U	strukturi	 ukupnih	 zaposlenika	Fine,	 najveći	 udio	
radnika	bilježi	Regionalni	centar	Zagreb	(35%).	

Prikazana	kvalifikacijska	struktura	obuhvaća:
• VSS	 za	 sve	 završene	 sveučilišne	 ili	 specijalistič-

ke	diplomske	studije	(VSS/mag/struč.spec.,	MR,	
mr.sc	i	dr.sc.)	i	broji	907	radnika.

• VŠSS	za	sve	završene	sveučilišne	ili	specijalistič-
ke	preddiplomske	studije	(VŠSS/bacc.)	i	broji	447	
radnika.

Prikaz	36:	Dobna	i	spolna	struktura	radnika	Fine	na	dan	31.	prosinac	2018.	godine
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Žene

Muškarci

Središnjica

Podružnica Dubrovnik
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Podružnica Kutina

Podružnica Sisak

Podružnica Zabok

Podružnica Varaždin

Podružnica Bjelovar

Podružnica Zagreb

Prikazana	struktura	zaposlenih	radnika	Fine	prema	
dobi	i	spolu	ukazuje	da:
• najveći	broj	zaposlenika	čine	radnici	između	45	i	
49	godina	života	(21%),	

• utvrđena	prosječna	starosna	dob	radnika	Fine	je	
46	godina,

• najveći	 broj	 radnika	 čine	 žene	 (76%	 u	 strukturi	
ukupnog	broja	radnika).
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Prikaz	37:	Spolna	 struktura	 radnika	Fine	prema	organizacijskim	 jedinicama	na	dan	31.	prosinac	2018.	
godine
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Pristup predostrožnosti i načela održivog razvoja 
Fine

Načelo	predostrožnosti	Financijska	agencija	primje-
njuje	u	slučajevima	kada	su	objektivnom	procjenom	
i	 samoinicijativno,	 ali	 i	 zbog	 vanjskih	 intervencija	
uočeni	mogući	negativni	učinci	na	poslovanje	Finan-
cijske	 agencije	 koji	 bi	mogli	 onemogućiti	 procjenu	
rizika	s	prihvatljivim	stupnjem	sigurnosti.	

Također,	ovo	načelo	se	primjenjuje	 i	u	situacijama	
uvođenja	novih	mjera	koje	bi	mogle	imati	utjecaj	na	
Financijsku	 agenciju,	 a	 osobito	 na	 financijsko	 po-
slovanje	te	operativne	kapacitete	uzimajući	u	obzir	
posebna	 obilježja	 i	 poteškoće	 na	 koje	 Financijska	
agencija	nailazi	u	poslovanju.	

Zbog	izbjegavanja	rizika	i	opasnosti	pri	planiranju	i	
poduzimanju	radnji,	primjenjuju	se	sve	mjere	pred-
viđene	propisima,	kao	i	dobra	iskustva	i	prakse.

Fina	 poduzima	mjere	 predostrožnosti	 kada	 prema	
vanjskim	 inicijativama,	 a	 koje	 se	 ne	 mogu	 uvijek	
predvidjeti,	uoči	da	postojeća	uhodana	praksa	otva-
ra	mogućnost	nastanka	mogućih	štetnih		posljedica.	

Nadalje,	 u	 sporovima	pokrenutim	protiv	 Fine,	 Fina	
poziva	odnosno	obavještava	treću	stranu	o	parnici,	
a	radi	stjecanja	mogućnosti	isticanja	intervencijskog	
učinka	presude	prema	toj	trećoj	strani.	Isto	tako,	po-
krenuti	sporovi	protiv	Fine	u	slučaju	ocjene	njihove	
utemeljenosti	dovode	i	do	sklapanja	nagodbe,	sud-
ske	ili	izvansudske.	

U	 svrhu	 poticanja	 održivog	 razvoja,	 Financijska	
agencija	se	pridržava	odredbi	relevantnih	nacional-
nih	zakona	 i	pravnih	akata	EU-a	koji	 imaju	 izravne	
učinke,	kao	i	internih	akata	Fine.	

Financijska	agencija	u	obavljanju	svojih	djelatnosti	
se,	između	ostalog,	pridržava	i	sljedećih	propisa:
• Zakona	o	obveznim	odnosima,
• Zakona	o	parničnom	postupku,
• Ovršnog	zakona,
• Zakona	o	provedbi	ovrhe	na	novčanim	 
sredstvima,

• Stečajnog	zakona,	
• Zakona	o	stečaju	potrošača,
• Zakona	o	javnoj	nabavi,
• Zakon	o	pravu	na	pristup	informacijama,
• Opće	uredbe	o	zaštiti	podataka	i	dr.

Članstva u strukovnim udrugama

Svoj	doprinos	gospodarskoj	i	društvenoj	zajednici	Fi-
nancijska	agencija	osigurava	kroz	aktivno	i	dugogo-
dišnje	sudjelovanje	u	radu	domaćih	i	međunarodnih	
udruženja.	

Tijekom	2018.	godine	Financijska	agencija	broji	18	
članstva	u	domaćim	udruženjima	i	šest	u	međuna-
rodnim	udruženjima.
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Prikaz	38:	Članstva	u	strukovnim	udrugama
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Dionici i zainteresirane strane

Aktivna	 suradnja	 s	 dionicima	 temeljno	 je	 načelo	
Fininog	 poslovanja	 koje	 pridonosi	 dobivanju	 po-
vratnih	informacija	koje	ugrađujemo	u	stalno	po-
boljšanje	našeg	poslovanja	i	usluga.	

Otvorena	 i	 transparentna	komunikacija	s	klijenti-
ma,	radnicima,	dobavljačima	i	svim	drugim	dioni-
cima	u	osnovi	su	svih	Fininih	odnosa.	

Svjesni	smo	da	 je	suradnja	s	 lokalnim	dionicima	
ključna	za	uspjeh	pa	smo	posebno	usmjereni	na	

rješavanje	problema	u	društvu,	prvenstveno	onih	
koji	su	vezani	uz	unaprjeđenje	kvalitete	života,	ra-
zvoj	gospodarstva,	obrazovanje	te	sigurnost	i	eko-
loška	pitanja.

Cilj	Fine	je	potaknuti	i	podržati	razvoj	i	 inoviranje	
u	organizaciji	i	izvan	nje,	stvoriti	mrežu	partnera	iz	
okruženja	te	osigurati	prepoznatljivost	u	području	
istog.

Sukladno	 normi	 ISO	 9001:2015,	 zainteresirane	
strane	obuhvaćaju	 vlasnike,	 klijente,	 dobavljače,	
radnike	i	širu	društvenu	zajednicu.

Prikaz	39:	Dionici	i	zainteresirane	strane
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Ovisna društva
Financijska	agencija	 je	osnivač	 i	 jedini	 (100%)	vla-
snik	 trgovačkog	 društva	 Fina	 gotovinski	 servisi	
d.o.o.,	 najveće	 tvrtke	 u	 Republici	 Hrvatskoj	 speci-
jalizirane	za	poslovanje	s	gotovim	novcem	i	ostalim	
vrijednostima.	 Navedeno	 društvo	 za	 Finu	 obavlja	
usluge	 prijevoza	 vrijednosnih	 pošiljki	 oklopljenim	
vozilima,	usluge	obrade	i	pohrane	gotovog	novca	te	
druge	usluge.

Od	2017.	godine,	Financijska	agencija	ima	većinski	
udjel	 u	 Središnjem	 klirinškom	 depozitarnom	 druš-
tvu	d.d.	u	kojem	je	tijekom	2018.	godine	stekla	do-
datnih	3,93%	udjela	te	na	dan	31.	prosinca	2018.	
godine	ima	56,62%	udjela	u	Središnjem	klirinškom	
depozitarnom	društvu	d.d..

Akademsko-znanstvene ustanove
U	suradnji	s	akademskom	zajednicom,	održavaju	se	
predavanja	 studentima	 te	 se	 osigurava	 praksa	 za	
studente	koji	su	iskazali	interes	za	stjecanjem	šireg	
opsega	znanja	iz	područja	poslovanja	Fine.	Tijekom	
2018.	 godine,	 Fina	 je	 dobila	 priznanja	 i	 podržala	
sljedeće	inicijative:
• Hrvatsko	 društvo	 za	 kvalitetu	 dodijelilo	 je	 Fini	
Povelju	za	poticanje	i	primjenu	kvalitete	u	hrvat-
skom	gospodarstvu	za	2018.	

• Fini	 uručeno	 priznanje	 za	 izvrsnu	 suradnju	 na	
Danu	nastavnih	baza	Sveučilišta	u	Splitu.

• Fina	 je	 sudjelovala	 na	 prvom	 „Business	Match-
maker“	 susretu	 koji	 je	 održan	 na	 Ekonomskom	
fakultetu	u	Zagrebu.

• Financijska	 agencija	 je	 za	 akademsku	 godinu	
2018./2019.	 dodijelila	 13	 IT	 stipendija	 za	 stu-
dente	 fakulteta	 informatičkih	 usmjerenja	 iz	 Za-
greba,	Splita	i	Osijeka.	

• Fina	 je	 podržala	 studentsko	 natjecanje	 u	 izradi	
prototipa	aplikacije	na	Fakultetu	organizacije	i	in-
formatike	u	Varaždinu.

Tržište
Fina	dugi	niz	godina	ima	vlastiti	razvoj	usluga	i	pro-
izvoda,	 a	 koncept	 razvoja	 se	 povremeno	mijenja	 i	
unaprjeđuje	 s	 ciljem	 praćenja	 zahtjeva	 naših	 kori-
snika	i	novih	trendova	iz	okruženja.	

Fina	 svakodnevno	 komunicira	 s	 klijentima	 na	 ra-
zličite	 načine	 (izravno	 u	 poslovnicama,	 telefonom,	
putem	 interneta,	 putem	 kontaktnog	 centra	 i	 be-
splatnog	 info	 telefona)	 kako	 bi	 osigurala	 podršku	
u	rješavanju	upita	i	dobila	povratne	informacije.	Ti-
jekom	2018.	godine,	koncept	razvoja	naših	usluga	
prema	korisnicima	je	najvećim	dijelom	vidljiva	kroz	
aktivnosti:
• Finine	samoposlužne	mjenjačnice	započele	su	s	
radom	u	Rovinju,	Splitu	i	Puli	-	usluga	otkupa	stra-
nih	 sredstava	 dostupna	 24	 sata	 dnevno	 putem	
mjenjačkog	automata.

• Otvorene	su	Finine	poslovnice	u	Zagrebu	-	Gajni-
ce	i	Travno.

• S	ciljem	unaprjeđenja	svojih	usluga,	Fina	je	omo-
gućila	novi	način	primitka	naloga	 za	uplate	gra-
đana.

• Razvijena	je	prva	Finina	mobilna	aplikacija	„mFi-
na“	kako	bi	se	klijentima	pružilo	bolje	korisničko	
iskustvo	i	moderniji	način	korištenja	Fininih	uslu-
ga	putem	mobilnih	uređaja.

U	suradnji	s	poslovnim	organizacijama	i	financijskim	
institucijama,	Fina	je	usmjerena	na	razmjenu	infor-
macija	 i	 razvoj	 dobre	prakse	u	poslovanju	pa	 je	 u	
2018.	 godini	 predstavila	 i	 svoja	 razvojna	 rješenja	
u	 sklopu	 međunarodne	 konferencije	 “Transparen-
tnost	stvarnog	vlasništva”	u	Tirani.

U	 suradnji	 s	ministarstvima	 tijekom	 2018.	 godine	
Fina	 je	 osigurala	 sljedeća	bespovratna	 sredstva	 iz	
Europskog	 socijalnog	 fonda	 za	 potrebe	 projektnih	
aktivnosti:	
• U	suradnji	 s	Ministarstvom	gospodarstva,	podu-
zetništva	i	obrta,	Fina	je	organizirala	informativni	
skup	na	temu	“Instrument	za	povezivanje	Europe	
(CEF	Telecom)”.	

• U	ulozi	nositelja	projekta	“ePIC	-	Electronic	Public	
Identification	 Croatia”,	 Fina	 je	 organizirala	 prvo	
javno	predstavljanje	projekta	u	Kući	Europe.

• Fina	 je	 predstavila	 CEF	 projekt	 eINVOICING	 for	
Croatian	Public	 Authorities	 (eICPA)	 kojeg	 je	 sufi-
nancirala	 Europska	 komisija	 u	 okviru	 CEF	 Tele-
com	programa	 (Connecting	Europe	Facility	–	 In-
strument	za	povezivanje	Europe).	



72

• U	rujnu	2018.	godine	započela	 je	provedba	pro-
jekta	 “In	 -	 LoRe”	 (Croatian	 eInvoicing	 for	 Local	
and	Regional	Authorities)	kao	petog	u	nizu	odo-
brenih	projekata	financiranih	u	okviru	Programa	
CEF	(Connecting	Europe	Facility	–	Instrument	za	
povezivanje	Europe).

• Financijska	agencija	je	u	suradnji	Ministarstvom	
gospodarstva,	poduzetništva	 i	obrta,	kao	nosite-
ljem	projekta	te	Narodnim	novinama	d.d.	pripre-
mila	i	prijavila	projekt	„eS&S	–	eSeal	&	Signature	
Validation	Service	Croatia“	na	natječaj	CEF	Tele-
com	(eIdentification	and	eSignature).

• U	 rujnu	 2018.	 godine	Ministarstvo	 uprave	 i	 Mi-
nistarstvo	rada	 i	mirovinskog	sustava	sklopili	su	
ugovor	 o	 dodjeli	 bespovratnih	 sredstava	 za	 pro-
jekt	„e-Pristojbe”,	a	Fina	je	projektni	partner.

• Sklopljen	 je	ugovor	 o	dodjeli	 bespovratnih	 sred-
stava	 za	projekt	 “e-Poslovanje”,	a	 jedan	od	pro-
jektnih	partnera	je	i	Fina.

Tijela vlasti
Suradnja	s	državnom	administracijom	uključuje	ko-
munikaciju	i	suradnju	s	predstavnicima	tijela	držav-
ne	i	javne	uprave,	agencijama	te	savjetovanje	u	vezi	
sa	zakonima	i	procedurama.	

Fina	 kao	 pravna	 osoba	 od	 posebnog	 interesa	 za	
Republiku	Hrvatsku	od	rujna	2018.	godine	provodi	
izvješćivanje	 sukladno	 Odluci	 Vlade	 Republike	 Hr-
vatske	o	praćenju	planova	i	izvještaja	o	poslovanju	
trgovačkih	društava	i	pravnih	osoba	koji	čine	držav-
nu	imovinu,	a	o	čemu	redovno	kvartalno	izvješćuje	
Ministarstvo	državne	imovine	i	Ministarstvo	financi-
ja.

Lokalne zajednice
Finin	se	odnos	sa	zajednicom	temelji	na	stvaranju	
kvalitetnih	i	dugoročnih	odnosa	i	uspostavljanju	par-
tnerstava	u	područjima	u	kojima	možemo	pridonijeti	
svojom	dugogodišnjom	prisutnošću,	znanjem	i	isku-
stvom.

Tijekom	 2018.	 godine	 se	 intenzivno	 i	 proaktivno	
sudjelovalo	na	događanjima	koji	obrađuju	teme	ino-
viranja	u	RH,	 inoviranja	u	 javnom	sektoru	 te	 teme	
o	 važnosti	 radnika	 kao	 pojedinca	 i	 njihovim	moti-

vacijskim	 faktorima.	 Pritom	 se	 Fina	 pokazala	 kao	
ravnopravan	dionik	i	potencijalan	partner	pa	je	Fina	
u	2018.	godini	bila	domaćin	susreta	pod	nazivima	
“Inovacije	u	javnoj	upravi	–	izazovi	i	mogućnosti”	te	
„Startupovi	i	javna	uprava	–	zašto	je	važno	povezati	
se“.	Ovakav	okvir	organizacije	događanja	 je	 još	 je-
dan	korak	više	u	ostvarivanju	prepoznatljivosti	Fine,	
a	što	je	jedan	od	dugoročnih	ciljeva	i	važan	faktor	za	
daljnji	razvoj	ovoga	područja	rada.

Finina	najznačajnija	sudjelovanja	tijekom	2018.	go-
dine:	
• Peti	 po	 redu	 regionalni	 Forum	 obiteljskog	 smje-
štaja	 Istarske	 županije	 s	 prezentacijom	 „Usluge	
za	male	porezne	obveznike	-	iznajmljivače	pauša-
liste“.

• U	organizaciji	Hrvatskog	zavoda	za	zapošljavanje,	
Fina	je	sudjelovala	na	sajmu	poslova	u	Varaždinu	
i	Krapini.

• Studentski	sajam	poslova	„Job	Fair“	u	prostorija-
ma	Fakulteta	elektrotehnike	 i	 računarstva	u	Za-
grebu.

• ICT	konferencija	„Industrija	4.0.	i	kibernetička	si-
gurnost“	u	Osijeku.

• Fina	je	podržala	1.	Government	Jam	manifestaci-
ju	te	osvojila	3.	mjesto	u	okviru	globalne	inicijative	
i	organiziranog	natjecanja	u	kojoj	su	dionici	javne	
uprave,	zaposlenici	državnog	 i	privatnog	sektora	
te	studenti	diljem	svijeta	istovremeno	radili	na	rje-
šavanju	zadanog	problema.	

• U	organizaciji	Udruge	mladih	programera	–	DUMP,	
Fina	je	podržala	DUMP	DAYS	2018.

• Fina	 je	sudjelovala	na	6.	regionalnoj	konferenci-
ji	 gospodarstvenika	 pod	 nazivom	 „Sinergija	 kao	
ključ	oporavka”	u	Vinkovcima.

• Fina	je	podržala	5.	Lider	konferenciju	o	izvozu	pod	
nazivom	„Pametni	znaju	čemu	služi	izvoz“.

• U	suradnji	Fine	i	tvrtke	Gartner	održan	je	skup	na	
temu	“Digital	business	transformation	trends	and	
technologies”.

• Fina	 je	 organizirala	 konferenciju	 pod	 nazivom	
„Revizija	u	digitalnom	svijetu”.

• Fina	je	predstavila	e-Račun	na	40.	ICT	znanstve-
no-stručnoj	ICT	konferenciji	MIPRO.
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• Fina	 se	 predstavila	 na	 26.	 jesenskom	međuna-
rodnom	bjelovarskom	sajmu	u	Gudovcu,	26.	Za-
gorskom	 gospodarskom	 zboru,	 21.	 Obrtničkom	
sajmu	Istre	i	21.	Osječkom	jesenskom	sajmu.	

• Fina	 je	podržala	Međunarodnu	 znanstvenu	kon-
ferenciju	 “International	 Conference	 on	 Smart	
Systems	and	Technologies	2018”	[SST	2018.].

• Fina	 je	održala	 informativnu	 radionicu	pod	nazi-
vom	„EU	fondovi:	Kako	do	bespovratnih	sredsta-
va?“	u	Našicama.

• Fina	 je	 zajedno	 s	 Algebra	 LAB-om	bila	 domaćin	
„FINA	Innovation	Meetup“	susreta.

• FINAeduca	je	održana	u	Dubrovniku.

Tržište kapitala
Fina	je	sudionik	tržišta	kapitala	na	kojem	plasira	slo-
bodna	novčana	 sredstva	 s	 ciljem	očuvanja	 i	 rasta	
vrijednosti	uloženih	sredstava	kao	i	realizacije	stra-
teških	opcija.	

Regulatorna tijela
	 	 	 	•	Fina	primjenjue	Uredbu	o	zaštiti	osobnih	po-
dataka	temeljem	Zakona	o	provedbi	Opće	uredbe	o	
zaštiti	podataka	[GDPR].
	 	 	 	•	Uprava	Fine	donijela	 je	Politiku	 sprječavanja	
pranja	novca	i	financiranja	terorizma	u	Financijskoj	
agenciji	 temeljem	 Zakona	 o	 sprječavanju	 pranja	
novca	i	financiranja	terorizma	(NN	108/17)	te	pod-
zakonskih	propisa.
				•	Fina	je	izvršila	samoprocjenu	rizika	operativnog	
rada	platnih	sustava	i	uspješno	testirala	kontinuitet	
poslovanja	u	izvanrednim	situacijama	sukladno	za-
htjevima	koje	propisuje	Hrvatska	narodna	banka.
				•	S	obzirom	na	novi	Zakon	o	osiguranju	i	obvezi	
provođenja	edukacije	zastupnika	u	osiguranju	 radi	
stjecanja	uvjeta	stručnosti	u	trajanju	od	minimalno	
15	sati	godišnje,	obavljeno	je	niz	aktivnosti	radi	izra-
de	on-line	edukacije	radi	dobivanja	statusa	Fine	kao	
edukatora	radnika	zastupnika	u	osiguranju	(odobre-
nje	dodjeljuje	HANFA).

Interni dionici
Finin	 socijalni	 partner	 koji	 sudjeluje	 u	 kolektivnim	
pregovorima	je	Nezavisni	sindikat	„Solidarnost“.	Ko-
munikacija	poslodavca	sa	Sindikatom	 je	 redovita	 i	
transparentna,	a	radnici	su	o	svim	važnim	temama	
o	kojima	se	 razgovara	 ili	pregovara	 informirani	pu-
tem	interne	mreže	Fine.

Udruga	 branitelja	 domovinskog	 rata	 Financijske	
agencije	–	FIBRA	ima	za	cilj	zaštitu	digniteta	i	dosto-
janstva	branitelja	Domovinskog	rata,	a	na	dan	sjeća-
nja	na	grad	heroj	organizira	put	u	Vukovar.

Radnici	su	najveća	Finina	vrijednost	jer	su	oni,	ujedi-
njeni	u	aktivnostima	i	procesima,	zaslužni	za	ostvari-
vanje	ambicioznih	i	dinamičnih	razvojnih	projekata,	
pritom	 iskazujući	 fleksibilnost	 i	 spremnost	 na	 pro-
mjene	u	svrhu	dugoročnog	rasta	i	razvoja	Agencije.	
Fina	 je	 u	 drugoj	 polovici	 2018.	 godine	 započela	 s	
uvođenjem	elemenata	tzv.	disability	managementa	
provođenjem	radionica	za	radnike	s	invaliditetom	na	
temu	„Uspjeh	i	produktivnost“.	Također,	osmišljena	
je	 i	pokrenuta	interna	radionica	naziva	„Što	se	kri-
je	iza	Design	thinkinga	i	poslovnog	modela	Canvas,	
kao	alata	za	poticanje	inovativnosti?“	unutar	koje	je	
u	2018.	godini	educirano	više	od	100	radnika	Fine.	
U	 sklopu	 radionice	 istaknuta	 je	 važnost	 poticanja	
razvojno-inovativne	 kulture	 koja	 u	 konačnici	 rezul-
tira	organizacijom	koja	podupire	 inoviranje	 te	poti-
če	radnike	na	otvorenost	prema	drugačijem	načinu	
razmišljanja,	odvažnom	i	proaktivnom	ponašanju	te	
spremnosti	na	promjenu	postojećeg	stanja.

Kontinuiranim	praćenjem	najnovijih	trendova,	stra-
teškim	 promišljanjem	 i	 suvremenim	 procesima	
upravljanja	ljudskim	potencijalima,	Fina	stvara	kon-
kurentsku	prednost	upravo	svojim	 ljudskim	kapita-
lom. 

Mediji
U	2018.	 godini	 je	 o	 Fini	 objavljeno	 ukupno	5.648	
medijskih	objava,	od	čega	je	60%	objavljeno	na	in-
ternetskim	portalima,	25%	u	tiskanim	medijima,	9%	
na	radiju	te	5%	na	televiziji.
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Konsolidirani financijski izvještaji

Financijska	agencija	osnovana	je	temeljem	Zakona	
o	 Financijskoj	 agenciji	 (NN	117/01	 s	 izmjenama	 i	
dopunama)	kao	pravna	osoba	čije	se	ustrojstvo	i	na-
čin	rada	uređuje	istim	Zakonom	i	drugim	propisima	
na	temelju	njega.	

Sukladno	 tome,	 Financijska	 agencija	 ne	 ispunjava	
definiciju	poduzetnika	iz	članka	2.,	stavka	2.	Zakona	
o	računovodstvu	(NN	109/07	s	 izmjenama	i	dopu-
nama).	

Naime,	 navedenim	člankom,	poduzetnik	 je,	 za	po-
trebe	Zakona	o	računovodstvu,	definiran	kao:
1.	 trgovačko	 društvo	 i	 trgovac	 pojedinac	 određeni	

propisima	koji	uređuju	trgovačka	društva,
2.	poslovna	jedinica	poduzetnika	iz	prethodne	točke	

sa	sjedištem	u	stranoj	državi	ako	prema	propisi-
ma	te	države	ne	postoji	obveza	vođenja	poslovnih	
knjiga	i	sastavljanja	financijskih	izvještaja	te	po-
slovna	jedinica	poduzetnika	iz	strane	države	koji	
su	obveznici	poreza	na	dobit	sukladno	propisima	
kojima	se	uređuju	porezi.

Obveza	 Financijske	 agencije	 na	 primjenu	 odred-
bi	Zakona	o	računovodstvu	uređena	 je	člankom	2.	
stavkom	3.	prema	kojem	su	odredbe	Zakona	o	raču-
novodstvu	dužne	primjenjivati	i	svaka	pravna	i	fizič-
ka	osoba	koja	je	obveznik	poreza	na	dobit	određena	
propisima	koji	uređuju	poreze.	Međutim,	sukladno	
istom	 stavku	 ovi	 obveznici	 nisu	 dužni	 primjenjivati	
odredbe	 Zakona	 koje	 uređuju	 konsolidaciju	 godiš-
njih	 financijskih	 izvještaja	 (članak	16.),	 reviziju	 go-
dišnjih	financijskih	 izvještaja	 (članak	17.),	 godišnje	
izvješće	(članak	18.)	i	javnu	objavu	(članak	20.).	

Financijska	agencija	je	sukladno	članku	3.	Zakona	o	
računovodstvu	subjekt	od	javnog	interesa	odnosno	
obveznik	revizije	godišnjih	financijskih	izvještaja	su-
kladno	članku	20.	Zakona	o	računovodstvu.

Financijska	agencija	na	dan	31.	prosinca	2018.	go-
dine	ima	100%	udjel	u	trgovačkom	društvu	Fina	go-
tovinski	 servisi	 d.o.o.	 te	 većinski	 udjel	 [56,62%]	 u	
Središnjem	klirinško	depozitarnom	društvu.

Fina	je	obvezna	primjenjivati	odredbe	Zakona	o	ra-
čunovodstvu	(NN	78/15,	NN	134/15	i	NN	120/16),	
a	sukladno	članku	4.	stavku	3.	nije	obveznik	izrade	
konsolidiranih	 financijskih	 izvještaja.	 Okvir	 Finan-
cijskog	 izvještavanja	 Agencije	 je	 Zakon	 o	 računo-
vodstvu	(NN	78/15,	NN	134/15,	NN	120/16	i	NN	
116/18).	

Odlukom	o	izboru	i	primjeni	računovodstvenih	poli-
tika	(Klasa:	010-01/18-01/5,	Ur.broj:	01-18-7),	koju	
je	 dana	 13.	 prosinca	 2018.	 godine	 donio	 Nadzor-
ni	odbor,	Fina	primjenjuje	Međunarodne	standarde	
financijskog	 izvještavanja	koje	 je	usvojila	EU	 (Služ-
beni	list	Europske	unije	1126/2008	s	izmjenama	i	
dopunama)	 osim	 Međunarodnog	 standarda	 finan-
cijskog	izvještavanja	10:	Konsolidirani	financijski	iz-
vještaji	(MSFI	10),	kojeg	će	primjenjivati	počevši	od	 
1.	siječnja	2019.	godine.

Konceptualno određivanje materijalnih granica i 
cjelina

Načela	 za	 konceptualno	 određivanje	 sadržaja	 po-
drazumijevala	su	identifikaciju	konteksta	održivosti	
u	smislu	da	se	primjene	one	smjernice	koje	pobliže	
daju	odgovor	na	koji	 način	Fina	doprinosi	 ili	 u	bu-
dućnosti	 namjerava	 doprinositi	 unaprjeđenju	 eko-
nomskih,	 okolišnih	 i	 društvenih	 uvjeta,	 kretanja	 i	
trendova	na	lokalnoj	razini	te	na	koji	način	se	te	cje-
line	 odražavaju	 na	 značajne	 ekonomske,	 okolišne	
i	društvene	utjecaje	koji	u	najvećoj	mjeri	utječu	na	
definiranje	koncepta	cjelovitosti	(dimenzije	područja	
primjene,	granice	ili	na	prakse	u	prikupljanju	infor-
macija,	ali	i	na	opravdanost	i	prikladnost	prikazanih	
informacija).

Za	 2018.	 godinu	 su	 odabrane	 materijalne	 cjeline	
i	 granice	 na	 temelju	 procijenjene	 važnosti	 pojedi-
nih	cjelina	na	 identificirane	dionike,	vodeći	 računa	
o	 specifičnosti	 industrije	 i	 poslovnih	 procesa.	 Fina	
interese	 i	očekivanja	ključnih	skupina	svojih	dioni-
ka	 (radnici,	 vlasnici,	 tijela	vlasti,	 regulatorna	 tijela)	
smatra	prioritetom	pri	utvrđivanju	rizika	održivosti	i	
određivanju	njihova	utjecaja,	a	ovo	izvješće	izrađe-
no	je	od	strane	interne	ekspertne	skupine	u	skladu	
sa	zahtjevima	GRI	standarda.
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Profil i značajke izvješća

Financijska	agencija	prijedlog	modela	za	izradu	go-
dišnjeg	izvješća	o	održivosti	i	cjeline	poslovanja	sa-
gledava	odabirom	konceptualne	usklađenosti	s	GRI	
standardima	(Globalne	inicijative	za	pripremu	izvje-
štavanja	o	održivosti).

Referentne	politike	u	godini	izvještavanja:
• Politika	sigurnosti	Financijske	agencije.

• Politika	kvalitete.
• Politika	upravljanja	rizicima.
• Politika	 upravljanja	 kontinuitetom	poslovanja	 Fi-
nancijske	agencije.

Referentni	certifikati	u	godini	izvještavanja:
• DQS	ISO	9001:2015.
• Bureau	Veritas	ISO	27001:2013.

Prikaz	40:	Matrica	materijalnosti	Fine
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Materijalne	cjeline	prilagođavat	će	se	budućim	pro-
mjenama	vanjskih	i	poslovnih	utjecaja,	a	sukladno	
prepoznatim	prioritetima	održivosti.

Etički kodeks i organizacijski integritet

U	Fini	postoji	nekoliko	dokumenata	kojima	se	ure-

đuju	pravila	primjerenog	ponašanja	zaposlenika	na	
radnom	mjestu,	njihove	odgovornosti	i	obveze	u	od-
nosu	s	kolegama,	poslovnim	suradnicima	i	klijenti-
ma,	kao	i	zaštita	njihova	dostojanstva.	Isti	su	objav-
ljeni	na	internoj	mreži	Fine.

Pravilnikom	o	postupku	i	mjerama	za	zaštitu	dosto-
janstva	 radnika	 Financijske	 agencije	 donesenom
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dana	27.	prosinca	2005.	godine,	utvrđuju	se	postup-
ci	i	mjere,	uključujući	i	preventivne	mjere	zaštite	do-
stojanstva	radnika	Financijske	agencije	te	isti	strogo	
zabranjuje	uznemiravanje	po	bilo	kojoj	osnovi.	Sve	
eventualne	 pritužbe	 radnici	 trebaju	 prijaviti	 svojim	
povjerljivim	 savjetnicima	 ili	 njihovim	 zamjenicima,	
koji	 su	 imenovani	 posebnom	 Odlukom	 Uprave	 od	
31.	srpnja	2015.	godine	(s	izmjenama	i	dopunama),	
nakon	savjetovanja	sa	socijalnim	partnerom,	a	čije	
postupanje	je	propisano	spomenutim	Pravilnikom.

Kodeks	ponašanja,	donesen	24.	srpnja	2007.	godi-
ne,	na	jednom	mjestu	objedinjuje	jednostavna	pra-
vila	ponašanja	na	radnom	mjestu.

Svrha	njegova	donošenja	je	podizanje	standarda	u	
odnosu	prema	klijentu	na	još	višu	razinu	i	ujednača-
vanje	kvalitete	usluge	u	poslovnicama	i	svim	poslov-
nim	prostorima	u	kojima	Fina	posluje.	

Dana	29.	prosinca	2015.	godine	(s	izmjenom	i	do-
punom	 1.	 veljače	 2016.	 godine),	 donesen	 je	 novi	
Etički	 kodeks	 za	 radnike	 Financijske	agencije,	 čija	
je	primjena	započela	početkom	2016.	godine.	Svrha	
Etičkog	kodeksa	je	promicanje	etičkih	i	moralnih	na-
čela,	vrijednosti,	kao	i	ugradnja	načela	profesional-
ne	etike	u	poslovne	procese	i	radno	okruženje	Fine,	
kako	 bi	 ista	 postala	 ustaljeni	 obrazac	 ponašanja	
svih	zaposlenika	Fine	u	skladu	s	etičkim	i	profesio-
nalnim	normama	te	općeprihvaćenim	civilizacijskim	
vrijednostima.
Također,	u	skladu	s	Odlukom	Uprave	od	1.	veljače	
2016.	 godine	 (s	 izmjenom	 i	 dopunom),	 nakon	 sa-
vjetovanja	 sa	 socijalnim	 partnerom,	 imenovani	 su	
povjerenici	za	etiku	i	njihovi	zamjenici,	koji	podnose	
kvartalna	i	godišnja	izvješća	o	provedenim	aktivno-
stima,	a	početkom	godine	donosi	se	i	Godišnji	plan	
povjerenika	za	etiku.	Odlukom	Uprave	od	11.	travnja	
2016.	godine	(s	izmjenom	i	dopunom),	uz	dobivenu	
suglasnost	Sindikata,	formirano	je	i	etičko	povjeren-
stvo.

Godišnji	 plan	 povjerenika	 za	 etiku	 usmjeren	 je	 na	
nekoliko	područja:
• zaprimanje	pritužbi	za	neetično	postupanje	i	po-
kretanje	postupka	ispitivanja	osnovanosti	iste,

• provedbu	 edukativnih	 aktivnosti	 za	 povjerenike	
za	 etiku	 i	 njihove	 zamjenike	 s	 ciljem	 usvajanja	
specifičnih	znanja	 i	vještina	bitnih	za	njihov	dje-
lokrug	rada,

• ukazivanje	 na	 važnost	 etičkog	 postupanja	 i	
usmjeravanje	pažnje	na	posebno	rizične	skupine	
djelatnika	kroz	provedbu	različitih	promotivnih	ak-
tivnosti	na	razini	Fine.

 
Tijekom	2018.	godine	radilo	se	na	promicanju	etič-
kog	 postupanja	 u	međusobnim	 odnosima	 radnika	
Fine.	Navedeno	 je	 postignuto	 provedbom	 različitih	
edukativno-promotivnih	aktivnosti	kroz	koje	je	uka-
zano	na	različite	 teme	vezane	uz	etičnost	poslova-
nja	i	međuljudske	odnose	na	razini	Fine.	U	tu	svrhu	
u	2018	godini	provedena	je	radionica	„Primjenjivost	
ravnoteže	poslovnog	–	privatnog	u	poslovnom	okruž-
ju“.	Radi	ukazivanja	na	važnost	solidarnosti	održana	
je	radionica	„Udomiteljstvo	je	li	to	za	mene?“	te	su	
osigurana	rabljena	računala	udomljenoj	djeci.	

U	sklopu	godišnjeg	plana	rada	Povjerenika	za	etiku,	
održana	je	radionica	„Uspjeh	i	produktivnost“	na	ko-
joj	se	radnike	s	invaliditetom	osvijestilo	o	tome	što	
je	 bitno	 za	 postizanje	 uspjeha	na	 radnom	mjestu,	
kao	 i	što	nam	je	sve	neophodno	da	bi	naša	radna	
produktivnost	bila	na	što	višem	nivou.	U	ovom	kon-
tekstu	sudionici	su	ujedno	podijelili	svoje	zadovolj-
stvo	radom	u	Financijskoj	agenciji,	ali	su	i	dali	svoje	
ideje	na	koji	način	bi	se	mogli	stvoriti	još	bolji	uvjeti	
za	bolju	radnu	učinkovitost.
U	sklopu	programa	uvođenja	u	posao	koji	se	provodi	
za	 pripravnike	 i	 osobe	 na	 stručnom	 osposobljava-
nju,	a	po	potrebi	i	za	druge	zaposlenike,	prezentiraju	
se	standardi	ponašanja	u	Fini	koji	podrazumijevaju	
kratak	osvrt	na	svaki	od	navedenih	dokumenata	uz	
navođenje	praktičnih	primjera.	U	2018.	godini	osmi-
slili	smo	i	kreirali	edukaciju	za	Povjerenike	za	etiku	i	
njihove	zamjenike	pod	nazivom	„Vještina	medijacije	
u	postupku	rješavanja	pritužbi	za	neetično	postupa-
nje“.	U	sklopu	radionice	sudionici	su	razvijali	vješti-
ne	medijacije	koje	mogu	primjenjivati	u	 rješavanju	
kako	slučajeva	povrede	Etičkog	kodeksa	tako	i	rje-
šavanju	drugih	sukoba	koji	se	mogu	pojaviti	u	radnoj	
sredini.



77

EKONOMSKA DIMENZIJA 
ODRŽIVOSTI

Dobavljački lanac i procedure postupanja

496 postupaka nabave u 2018. godini [+22% u od-
nosu na 2017. godinu]

U izvještajnoj godini evidentirana su 82 nova do-
bavljača, a njihov udio iznosi 6% od ukupno realizi-
rane vrijednosti plana nabave. 

Novi dobavljači uredno su izvršili predmete naba-
ve tijekom 2018. godine, a od ukupno realizirane 
vrijednosti plana nabave u 2018. godini 97% se 
odnosi na dobavljače sa sjedištem u Republici Hr-
vatskoj.

Dokumentacija	o	nabavi	tijekom	izvještajne	godine	
sadržavala	je	„klauzulu	integritet“	ili	„izjavu	o	integri-
tetu“	(ovo	potonje	u	postupcima	nabave	roba	i	uslu-
ga	čija	je	procijenjena	vrijednost	6,0	milijuna	kuna,	
odnosno	 u	 postupcima	 nabave	 radova	 čija	 je	 pro-
cijenjena	 vrijednost	 12,0	 milijuna	 kuna)	 sukladno	
Antikorupcijskom	programu	Vlade	RH.	Prihvaćanjem	
„klauzule	integritet“	odnosno	potpisivanjem	„izjave	
o	integritetu“	ponuditelji	jamče	korektnost	u	postup-
ku	kao	 i	 izostanak	bilo	kakve	zabranjene	prakse	u	
vezi	s	postupkom	nabave	(radnja	koja	je	korupcija	ili	
prijevara,	nuđenje,	davanje	ili	obećavanje	neke	ne-
prilične	prednosti	koja	može	utjecati	na	djelovanje	
nekog	zaposlenika),	izražavaju	suglasnost	s	proved-
bom	 revizije	 cijelog	 postupka	 od	 strane	 neovisnih	
stručnjaka	 te	 prihvaćaju	 odgovornost	 i	 određene	
sankcije	uključujući	i	bezuvjetni	otkaz	ugovora	uko-
liko	se	krše	pravila.	Neprihvaćanje	navedenog	čini	
razlog	za	odbijanje	ponude.

Dokumentacija	o	nabavi	tijekom	izvještajne	godine	
sadržavala	je,	sukladno	Zakonu	o	javnoj	nabavi	(NN	
120/2016	dalje:	ZJN),	obvezu	dokazivanja	neosuđi-
vanosti	za	sljedeća	kaznena	djela:

a)	sudjelovanje	u	zločinačkoj	organizaciji,	
				na	temelju:	
• članka	328.	(zločinačko	udruženje)	i	članka	329.	
(počinjenje	kaznenog	djela	u	sastavu	zločinačkog	
udruženja)	Kaznenog	zakona,

• članka	 333.	 (udruživanje	 za	 počinjenje	 kazne-
nih	 djela),	 iz	 Kaznenog	 zakona	 (Narodne	 novi-
ne,	br.	110/97,	27/98,	50/00,	129/00,	51/01,	
111/03,	 190/03,	 105/04,	 84/05,	 71/06,	
110/07,	152/08,	57/11,	77/11	i	143/12).

b)	korupciju,	na	temelju:
• članka	 252.	 (primanje	 mita	 u	 gospodarskom	
poslovanju),	članka	253.	(davanje	mita	u	gospo-
darskom	poslovanju),	članka	254.	(zlouporaba	u	
postupku	javne	nabave),	članka	291.	(zlouporaba	
položaja	 i	 ovlasti),	 članka	 292.	 (nezakonito	 po-
godovanje),	članka	293.	 (primanje	mita),	članka	
294.	(davanje	mita),	članka	295.	(trgovanje	utje-
cajem)	 i	članka	296.	 (davanje	mita	za	trgovanje	
utjecajem)	Kaznenog	zakona,

• članka	294.a	(primanje	mita	u	gospodarskom	po-
slovanju),	članka	294.b	(davanje	mita	u	gospodar-
skom	poslovanju),	članka	337.	(zlouporaba	polo-
žaja	i	ovlasti),	članka	338.	(zlouporaba	obavljanja	
dužnosti	državne	vlasti),	članka	343.	(protuzako-
nito	 posredovanje),	 članka	 347.	 (primanje	mita)	
i	 članka	 348.	 (davanje	mita)	 iz	 Kaznenog	 zako-
na	(Narodne	novine,	br.	110/97,	27/98,	50/00,	
129/00,	 51/01,	 111/03,	 190/03,	 105/04,	
84/05,	71/06,	110/07,	152/08,	57/11,	77/11	
i	143/12).

c)	prijevaru,	na	temelju:
• članka	236.	 (prijevara),	 članka	247.	 (prijevara	u	
gospodarskom	 poslovanju),	 članka	 256.	 (utaja	
poreza	ili	carine)	i	članka	258.	(subvencijska	pri-
jevara)	Kaznenog	zakona,	

• članka	 224.	 (prijevara),	 članka	 293.	 (prijevara	
u	gospodarskom	poslovanju)	 i	članka	286.	 (uta-
ja	 poreza	 i	 drugih	davanja)	 iz	Kaznenog	 zakona	
(Narodne	 novine,	 br.	 110/97,	 27/98,	 50/00,	
129/00,	 51/01,	 111/03,	 190/03,	 105/04,	
84/05,	71/06,	110/07,	152/08,	57/11,	77/11	
i	143/12).
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d)	terorizam	ili	kaznena	djela	povezana	s	
terorističkim	aktivnostima,	na	temelju:	
• članka	97.	 (terorizam),	 članka	99.	 (javno	potica-
nje	na	terorizam),	članka	100.	(novačenje	za	tero-
rizam),	članka	101.	(obuka	za	terorizam)	i	članka	
102.	(terorističko	udruženje)	Kaznenog	zakona,

• članka	169.	(terorizam),	članka	169.a	(javno	po-
ticanje	na	terorizam)	i	članka	169.b	(novačenje	i	
obuka	za	terorizam)	iz	Kaznenog	zakona	(Narod-
ne	novine,	br.	110/97,	27/98,	50/00,	129/00,	
51/01,	111/03,	190/03,	105/04,	84/05,	71/06,	
110/07,	152/08,	57/11,	77/11	i	143/12).

e)	pranje	novca	ili	Financiranje	terorizma,	na	
				temelju:	
• članka	98.	(Financiranje	terorizma)	i	članka	265.	
(pranje	novca)	Kaznenog	zakona,	

• članak	279.	 (pranje	novca)	 iz	Kaznenog	 zakona	
(Narodne	 novine,	 br.	 110/97,	 27/98,	 50/00,	
129/00,	 51/01,	 111/03,	 190/03,	 105/04,	
84/05,	71/06,	110/07,	152/08,	57/11,	77/11	
i	143/12).

f)	dječji	rad	ili	druge	oblike	trgovanja	ljudima,	na	
			temelju:	
• članka	106.	(trgovanje	ljudima)	Kaznenog	zakona	

• članka	175.	(trgovanje	ljudima	i	ropstvo)	iz	Kazne-
nog	zakona	(Narodne	novine,	br.	110/97,	27/98,	
50/00,	 129/00,	 51/01,	 111/03,	 190/03,	
105/04,	84/05,	71/06,	110/07,	152/08,	57/11,	
77/11	i	143/12),	

ili	 za	 odgovarajuća	 kaznena	djela	 koja,	 prema	na-
cionalnim	 propisima	 države	 poslovnog	 nastana	
gospodarskog	subjekta,	odnosno	države	čiji	je	oso-
ba	 državljanin,	 obuhvaćaju	 razloge	 za	 isključenje	
iz	 članka	 57.	 stavka	 1.	 točaka	 (a)	 do	 (f)	 Direktive	
2014/24/EU.

Naprijed	navedenu	neosuđivanost	dokazuje	gospo-
darski	subjekt	i	osoba	koja	je	član	upravnog,	uprav-
ljačkog	ili	nadzornog	tijela	ili	ima	ovlasti	zastupanja,	
donošenja	odluka	ili	nadzora	tog	gospodarskog	su-
bjekta.	Naprijed	navedena	osuđivanost	je	razlog	za	
odbijanje	ponude.

Vezano	uz	zaštitu	okoliša,	 tijekom	izvještajne	godi-
ne	u	pojedinom	postupcima	nabave,	gdje	je	to	bilo	
primjereno,	dokumentacijom	o	nabavi	propisano	je	
kako	ponuditelji	moraju	biti	ISO	14001	certificirani,	
što	podrazumijeva	da	svojim	poslovnim	procesima	
upravljaju	u	skladu	s	načelima	zaštite	okoliša.

Prikaz	41:	Broj	i	struktura	postupaka	nabave
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U	postupcima	nabave,	kao	dokaz	sposobnosti,	od-
nosno	poštivanja	radnih	prava	traženo	je	uvjerenje/
potvrda	ovlaštene	institucije	o	provedenom	osposo-
bljavanju	za	rad	na	siguran	način	za	stručnjake	koji	
će	biti	uključeni	u	izvršenje	predmeta	nabave	te	cer-
tifikat	kojim	se	dokazuje	da	ponuditelj	 ima	uveden	
sustav	upravljanja	zdravljem	i	sigurnošću	na	radu,	a	
sve	temeljem	i	sukladno	propisima	iz	područja	rad-
nog	prava.

Sukladno	ZJN-u,	dokumentacije	o	nabavi	sadržava-
le	 su	uvjete	 sposobnosti	 koje	 gospodarski	 subjekt	
mora	 ispuniti.	 Također,	 sadržavale	 su	 i	 razloge	 is-
ključenja	 gospodarskog	 subjekta	 (osuđivanost	 za	
naprijed	 navedena	 kaznena	 djela	 i	 nepodmirene	
obveze	po	osnovi	poreza	i	doprinosa	za	zdravstveno	
i	mirovinsko	 osiguranje).	 Posljedica	 nedokazivanja	
prethodno	navedenog	je	odbijanje	ponude.

Sukladno	članku	313.	st.	2.	ZJN-a	koji	propisuje	da	
je	 javni	 naručitelj	 obvezan	 kontrolirati	 da	 li	 je	 izvr-
šenje	ugovora	o	 javnoj	nabavi	u	skladu	s	uvjetima	
određenima	u	dokumentaciji	 o	 nabavi	 i	 odabranoj	
ponudi,	Fina	je	obavljala	propisanu	kontrolu.

U	izvještajnoj	godini	velika	većina	ugovora	o	nabavi	
izvršena	je	uredno.	U	pojedinim	slučajevima	utvrđe-
na	su	određena	odstupanja	od	ugovorenih	uvjeta	te	
je	pisanim	putem	pozivana	druga	ugovorna	strana	
na	usklađenje	s	ugovorom.

U	cilju	što	bolje	kontrole	izvršenja	ugovora	o	nabavi,	
dana	13.	lipnja	2016.	godine	donesena	je	i	Procedu-
ra	za	ocjenjivanje	izvršitelja	ugovora	o	nabavi	teme-
ljem	koje	se	ocjenjuje	svaki	ugovor	o	javnoj	nabavi	
te	se	negativno	ocijenjene	ponuditelje	na	propisani	
način	sankcionira,	a	13.	travnja	2017.	godine	ista	je	
dorađena	 sukladno	 preporuci	 certifikacijske	 tvrtke	
za	neovisno	ocjenjivanje.	
 
Dana	21.	studenoga	2016.	godine	donesena	je	Pro-
cedura	upravljanja	neovisnom	ocjenom	dobavljača,	
a	cilj	procedure	je	provjera	certificiranih	sustava	od	
strane	 tvrtke	 koja	 provodi	 neovisnu	 ocjenu	 (u	 slu-
čaju	kad	 tvrtka	 ima	neki	certificirani	sustav	uprav-

ljanja)	ili	samo	određenih	dijelova	koji	su	ključni	za	
međusobno	poslovanje.	Vezano	za	navedeno,	treba	
uzeti	u	obzir	da	Fina,	kao	obveznik	primjene	ZJN-a,	
prije	sklapanja	ugovora	o	nabavi	provodi	postupak	
nabave	 tijekom	 kojega	 traži	 od	 gospodarskog	 su-
bjekata	da	dokaže	nepostojanje	razloga	isključenja	
(neosuđivanost,	podmirenje	dospjelih	obveza	po	os-
novi	poreza	i	doprinosa	za	mirovinsko	i	zdravstveno	
osiguranje)	te	sposobnost	(pravnu	i	poslovnu,	Finan-
cijsku,	tehničku	i	stručnu	uključujući	razne	certifika-
te,	usklađenost	s	normama	i	sl.).	

Fina	namjerava	provoditi	neovisnu	ocjenu	posebice	
tijekom	 dugotrajnijih	 ugovornih	 odnosa,	 odnosno	
onih	čiji	je	predmet	od	vitalne	važnosti	za	Finu.	

U	gotovo	svim	postupcima	nabave,	pored	obveznih	
dokaza	(o	neosuđivanosti,	o	podmirenim	dospjelim	
obvezama	po	osnovi	poreza	i	doprinosa	za	mirovin-
sko	i	zdravstveno	osiguranje,	o	upisu	u	odgovaraju-
ći	registar),	tražen	je	barem	jedan	dokaz	tehničke	i	
stručne	sposobnosti.

Osim	popisa	uredno	izvršenih	ugovora	s	potvrdama	
druge	ugovorne	strane,	prilikom	nabave	roba,	uslu-
ga	 i	 radova	 tražena	 je	 odgovarajuća	 stručna	 spo-
sobnost	 osoba	 koje	 će	 izvršavati	 predmet	 nabave	
(stručna	sprema,	certifikati,	iskustvo	u	radu	na	istim	
ili	sličnim	poslovima/projektima),	ISO	certifikati	(naj-
manje	oni	 koje	posjeduje	naručitelj,	 a	po	potrebi	 i	
drugi	kao	već	spomenuti	ISO	14001)	te	dokaz	uskla-
đenosti	robe	s	određenim	normama.

Fina	je	tijekom	izvještajne	godine	postupala	suklad-
no	 članku	 80.	 ZJN-a	 te	 je	 na	 svojim	 internetskim	
stranicama	i	u	dokumentacijama	o	nabavi	navodila	
popis	gospodarskih	subjekata	s	kojima	je	u	sukobu	
interesa,	 odnosno	 s	 kojima	ne	 smije	 sklapati	 ugo-
vore	o	javnoj	nabavi.	Tijekom	2018.	godine	bila	su	
četiri	gospodarska	subjekta	s	kojima	je	Fina	bila	u	
sukobu	interesa.

U	 izvještajnom	 razdoblju	 nije	 bilo	 značajnijih	 neiz-
ravnih	ekonomskih	utjecaja	na	poslovanje	i	dionike	
Financijske	agencije.
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Izravno stvorena i distribuirana ekonomska vrijed-
nost

Prema	financijskim	značajkama	poslovanja	u	izvje-
štajnoj	 godini,	 izravno	 stvorena	 ekonomska	 vrijed-
nost	 iznosi	 812,6	milijuna	 kuna,	 dok	distribuirana	
ekonomska	 vrijednost	 iznosi	 785,9	 milijuna	 kuna	
pa	 rezultat	 zadržane	 ekonomske	 vrijednosti	 iznosi	
26,8	milijuna	kuna.		

Pokazatelji	poslovanja	za	2018.	godinu	ukazuju	da	
je	povećanje	prihoda	Fine	u	2018.	godini	rezultira-
lo	 povećanjem	 prihoda	 po	 zaposlenom	 za	 11%,	 a	
ostvarena	ekonomičnost	poslovanja	bilježi	poveća-
nje	od	2%	u	odnosu	na	2017.	godinu.	EBIT	(dobit	pri-
je	kamata	i	poreza)	 iznosi	44,0	milijuna	kuna,	dok	
EBITDA	 (dobit	 prije	 kamata,	 poreza	 i	 amortizacije)	
iznosi	133,4	milijuna	kuna	i	veća	je	za	143%	u	od-
nosu	na	prethodnu	poslovnu	godinu.

Prikaz	42:	Izravno	stvorena	i	distribuirana	ekonomska	vrijednost

Ekonomska vrijednost (000 kn) 2017. 2018.

Izravno stvorena ekonomska vrijednost 817.747 812.645

POSLOVNI	PRIHODI 770.723 803.099

OSTALI	PRIHODI 47.024 9.546

Distribuirana ekonomska vrijednost 809.446 785.888

TROŠKOVI	POSLOVANJA 444.248 452.743

TROŠKOVI	PLAĆA	I	DOPRINOSA 363.977 330.951

ULAGANJA	U	ZAJEDNICU 1.222 2.194

Zadržana ekonomska vrijednost 8.301 26.757

Prikaz	43:	Trend	kretanja	EBIT	i	EBITDA	po	godinama
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Fina na dan 31. prosinac 2018. godine nema kre-
ditnih zaduženja.

Fina ne koristi državna jamstva.

Kao	 društveno	 odgovorna	 institucija,	 Fina	 nastoji	
podržati	inicijative	pojedinaca	i	institucija	u	područ-
ju	unaprjeđenja	kvalitete	života	te	razvoja	gospodar-
stva	i	društva	u	cjelini.	

Donacijama	 i	 sponzorstvima	 Fina	 podupire	 gospo-
darske,	 obrazovne,	 znanstvene	 i	 kulturne	 projekte	
kao	i	projekte	očuvanja	i	zaštite	okoliša	te	projekte	
važne	za	lokalne	zajednice	u	kojima	poslujemo.	Pri	
izboru	projekata	koje	podržava,	Fina	daje	prednost	
onima	koji	imaju	koristi	za	širu	društvenu	zajednicu	
i	zadovoljavaju	potrebe	većeg	broja	članova	društva.	

Područja	djelovanja	u	kojima	će	se	projekti	i	inicija-
tive	podržavati	utvrđuju	se	u	godišnjem	poslovnom	
planu	donacija	i	sponzorstva,	a	postupak	i	kriteriji	za	
dodjelu	donacija	i	sponzoriranja	programa	i/ili	proje-
kata	od	interesa	za	opće	dobro	koje	provode	udruge	
i	druge	organizacije	civilnog	društva	uređeni	su	Pra-
vilnikom	o	postupcima	i	kriterijima	dodjele	donacija	
i	sponzoriranja	udruga	i	drugih	organizacija	civilnog	
društva	u	Financijskoj	agenciji.	

Fina	 je	 tijekom	 2018.	 godine	 realizirala	 92%	 do-
nacija	 kroz	humanitarno	djelovanje	 i	 unaprjeđenje	
kvalitete	života	te	8%	donacija	u	kulturno	područje	
djelovanja.	

U	 segmentu	 realiziranih	 sponzorstava,	 Fina	 je	 tije-
kom	2018.	godine	realizirala:
• dva	iz	područja ekologije i očuvanja okoliša	[Mi	
smo	prijatelji	čistog	životnog	okoliša	i	Plava	vreća	
u	2018.	godini],	

• 22	sponzorstva	 iz	 područja	gospodarstva	 [HUP,	
Tehno	škola,	“e-biz	2018”,	10.	konferencija	HIIR-a,	
18.	KHDK,	Zagreb	Goverment	Jam,	Porezna	i	mi-
rovinska	budućnost,	Hrvatska	kakvu	trebamo,	Pi-
cokijada	2018.	godine,	20.	sajam	gospodarstva	
u	Zaprešiću,	konferencija	MAGROS	2018.,	Tjedan	
karijera	2018.,	26.	savjetovanje	Hrvatskog	druš-

tva	ekonomista,	8.	Hrvatski	maloprodajni	forum,	
50.	Savjetovanje	hrvatskih	arhivista,	konferenci-
ja	 CORP2IN	 2018.,	 6.	 Međunarodna	 kontroling	
konferencija,	sponzoriranje	projekata	Organizato-
ra,	sponzorstvo	kviza	“Krhko	 je	znanje”,	“Croma	
Smart	StartUp”	i	sponzorstvo	za	Nagrade	najbo-
ljim	hrvatskim	poduzetnicima],	

• 11	sponzorstva	 iz	područja	kulture	 [Sponzorira-
nje	10.	mađarskog	bala,	4.	Dani	 ICARUS	konfe-
rencije,	Međunarodna	izložba	karikatura	u	Sisku	
“MIKS	 18“,	 Dani	 pobjede	 i	 domovinske	 zahval-
nosti,	 303.	 Sinjska	 alka,	 sponzorstvo	 tjedna	
kajkavske	 kulture	 i	 Festival	 kajkavskih	 popevki,	
Špancirfest	2018.,	manifestacija	53.	Vinkovačke	
jeseni,	izložba	“Ukradena	baština”,	70.	obljetnica	
opće	deklaracije	o	ljudskim	pravima	UN-a	i	“Želim	
Život”],	

• 10	 sponzorstva	 iz	 područja	 obrazovanja	 [natje-
canje	EBEC	Challenge	Zagreb,	projekt	“Business	
Matchmaker”,	 projekt	 DUMP	 DAYS,	 “App	 Start	
Contest”,	 sponzoriranje	 Brošure,	 simpozij	 „Neu-
rofibromatoza	tip	1“,	virtualni	Dani	karijera	i	zna-
nja,	 međunarodna	 konferencija	 “International	
Conference	on	Smart	Systems	and	Technologies	
2018.”,	brucošijada	2018.	i	“Soft	Skills	Academy”	
radionica]	i	

• 	12	 iz	područja	sporta	 [Rukometni	klub	Borovo,	
Uskršnji	 konjički	 turnir,	 rukometna	 utakmica	 u	
Vukovaru,	45.	sportski	susret,	ŠRU	Ribič	Vukovar,	
Nogometni	klub	Ban	Jelačić	Vukovina,	14.	Varaž-
dinski	kajak	kanu	maraton,	3.	Feeder	kup,	HNK	
“VUKOVAR	 1991”,	 HNK	 “Mitnica”	 Vukovar,	 Stol-
noteniski	klub	TIS	i	ŽRK	Vukovar	2018.].

Uz	 donacije	 novčanih	 sredstava,	 Fina	donira	 infor-
matičku	 i	 drugu	 opremu	 te	 na	 taj	 način	 pomaže	 i	
osigurava	 informatičku	 podršku	 institucijama	 koje	
to	ne	mogu	ostvariti	iz	vlastitih	sredstava.	

Uvjeti	za	dodjeljivanje	sponzorstava	i	donacija	kao	i	
popis	svih	primatelja	u	2018.	godini	objavljeni	su	na	
Fininoj	internetskoj	stranici.	
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Financijska pomoć koju je Fina primila od vlada

Financijska	agencija	je	u	2018.	godini	zaprimila	dr-
žavnu	potporu	u	okviru	subvencija	iz	EU	u	visini	od	
12,6	milijuna	 kuna	 za	 projekte	 ePoslovanje	 i	 ePri-
stojbe.	Državne	potpore	(prihodi	od	EU	fondova)	se	
priznaju	u	račun	dobiti	i	gubitka	na	sustavnoj	osnovi	
tijekom	razdoblja	u	kojem	subjekt	priznaje	kao	ras-
hode	odnosne	 troškove	 za	 čije	 su	pokriće	potpore	
namijenjene.	

Ljudski potencijali i minimalna plaća

Prosječna	 isplaćena	 bruto	 plaća	 po	 radniku	 teme-
ljem	sati	rada	u	Fini	za	2018.	godinu	iznosi	8.892	
kune	i	veća	je	za	3%	u	odnosu	na	utvrđenu	prosječ-
nu	isplaćenu	bruto	plaću	u	2017.	godini.

Prosječna	isplaćena	neto	plaća	po	radniku	temeljem	
sati	u	Fini	za	2018.	godinu	iznosi	6.520	kuna	i	veća	
je	za	2%	u	odnosu	na	utvrđenu	prosječnu	isplaćenu	
neto	plaću	u	2017.	godini.
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Materijali

Troškovi	 materijala	 (materijal	 za	 uredsko	 poslova-
nje,	mikrofi	lm,	blagajničko-trezorsku	opremu	i	sl.)	u	
2018.	 godini	 su	13%	manji	 u	 odnosu	na	 troškove	
2017.	 godine,	 a	 u	 strukturi	 ukupnih	 rashoda	 Fine	
sudjeluju	s	1%.	

Zbrinjavanje	otpada	se	u	Financijskoj	agenciji	 pro-
vodi	u	 skladu	s	procedurama	 i	 radnim	uputama	o	
gospodarenju	 i	zbrinjavanju	otpada	putem	ovlašte-
nih	tvrtki	koje	za	to	posjeduju	dozvolu	Ministarstva	
zaštite	 okoliša	 i	 energetike	 te	 je	 u	 zadanom	 roku	
putem	 baze	 ROO	 (Registar	 onečišćavanja	 okoliša)	
izvršena	dostava	podataka	o	vrstama	 i	količinama	
otpada	te	ispustima	u	zrak.

Financijska	agencija	je	za	2018.	godinu	u	ROO	prija-
vila	89,435	tona	otpada,	a	zbog	lokacije	arhivskog	
centra	 i	velike	količine	papirne	dokumentacije	naj-
veći	broj	otpada	bilježi	lokacija	Vrtni	put	u	Zagrebu.	

Pregled	 najzastupljenijih	 količina	 otpada	 prema	
ključnom	broju	pojedinog	otpada	u	2018.	godini	je	
prikazan	u	nastavku.

Prikaz	44:	Struktura	otpada	prema	ključnim	kategorijama

Ostalo

200101 - papir i karton

200121* - fluorescentne cijevi i 
ostali otpad koji sadrži živu

200307 - glomazni otpad

62% 21%

15%

1%

1%
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Prikaz	45:	Količina	otpada	prema	lokaciji
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Troškovi	za	zaštitu	okoliša	u	2018.	godini	za	odvoz	
i	 zbrinjavanje	 opasnog	 otpada	 (kemikalija)	 iznose	
2.700	 kuna,	 dok	 za	 potrebe	 redovnog	 održavanja	
i	ultrazvučnog	mjerenja	nepropusnosti	plina	na	su-
stavima	 za	 gašenje	 požara	 na	 lokacijama	 Fine	 u	
Zagrebu	(Ulica	grada	Vukovara	70	 i	Koturaška	43)	
i	 sistemskim	prostorima	na	 lokaciji	 Fine	u	Zaboku	
iznose	121.085	kuna.

Sukladno	članku	26.	Pravilnika	o	praćenju	emisija	
onečišćujućih	tvari	u	zrak	iz	nepokretnih	izvora	(NN	
129/12,	 97/13),	 u	 2018.	 godini	 izvršeno	 je	 mje-
renje	 emisije	 onečišćavanja	 na	 16	 lokacija	 Finan-
cijske	 agencije,	 a	 rezultati	mjerenja	 dostavljeni	 su	
nadležnoj	instituciji.	Troškovi	za	navedena	mjerenja	

emisija	iznose	21.450	kuna.

Energija

Troškovi	 energije	 (struja,	 plin,	 gorivo	 i	 sl.)	 Fine	 u	
2018.	 godini	 su	 za	9%	veći	u	odnosu	na	 troškove	
2017.	 godine,	 a	 u	 strukturi	 ukupnih	 rashoda	 Fine	
sudjeluju	s	2%.	

Sukladno	izvješćima	Ugovornih	dobavljača	energije,	
udio	potrošnje	električne	energije	proizvedene	iz	ob-
novljivih	izvora	energije	iznosi	43%	od	ukupno	proi-
zvedene	električne	energije	u	RH.	
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Prikaz	46:	Struktura	udjela	izvora	električne	energije
 

Fosilna goriva

	Kameni	ugljen
	Smeđi	ugljen	i	lignit
	Prirodni	plin
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				fosilna	goriva
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	Energija	biomase
	Nespecificirani	i	ostali	OIE
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Izvor:	http://www.hep.hr/elektra/trziste-elektricne-energije/izvori-elektricne-energije/1553

Na	bazi	 dostupnih	podataka	 za	2018.	 godinu,	 po-
trošnja	električne	energije	u	Fininim	poslovnicama	
u	Hrvatskoj	je	iznosila	14.008.800	kWh,	od	čega	je	
ukupna	 potrošnja	 isporučena	 iz	 obnovljivih	 izvora	
energije	 sukladno	 sklopljenom	 Ugovoru	 o	 isporuci	
električne	 energije.	 Smanjenje	 ukupne	 potrošnje	
električne	energije	u	odnosu	na	2017.	godinu	rezul-
tat	je	mjera	energetske	učinkovitosti	koje	se	provo-
de	od	2015.	godine.

Kao	početak	procesa	planiranja	 i	 korištenja	dobre	
prakse,	Financijska	agencija	provodi	sustavno	pra-
ćenje	gospodarenja	energijom	na	razini	cijele	Hrvat-
ske	za	svoje	poslovne	objekte	te	dobivene	podatke	
putem	aplikacije	ISGE	dostavlja	APN-u.	Kao	potvrdu	
za	ažurno	obavljanje	obveza,	APN	 je	Fini	dao	pozi-
tivnu	ocjenu	za	aktivnosti	 vezano	za	unos	 računa,	
praćenje	i	za	poduzete	mjere	za	unaprjeđenje	ener-
getske	učinkovitosti	u	Fini.	

Smanjenje emisija stakleničkih plinova

Sukladno	 Montrealskom	 protokolu	 o	 tvarima	 koje	
oštećuju	ozonski	sloj	 i	 temeljem	Kyoto	protokola	o	
smanjenju	emisije	CO2	i	Direktivama	EU	(Delegira-
na	uredba	Komisije	(EU)	br.	244/2012	od	16.	siječ-
nja	 2012.	 godine	 o	 dopuni	 Direktive	 2010/31/EU	
Europskog	parlamenta	i	Vijeća	o	energetskim	svoj-
stvima	zgrada	utvrđivanjem	usporednog	metodološ-
kog	 okvira	 za	 izračunavanje	 troškovno	 optimalnih	
razina	za	minimalne	zahtjeve	energetskih	svojstava	
zgrada	i	dijelova	zgrada	(značajno	za	EGP)	za	kori-
štenje	energetski	učinkovite	opreme)),	2015.	godi-
ne	Fina	je	započela	sa	zamjenom	postojeće	opreme	
za	KGVH	s	energetski	učinkovitijom	opremom.	

Tijekom	 izvještajne	godine	na	sedam	 lokacija	Fine	
zamijenjeni	 su	 rashladnici	 vode	 [Osijek,	 Varaždin,	
Ludbreg	i	dvije	lokacije	u	Zagrebu]	i	kompletan	su-
stav	grijanja	i	hlađenja	na	dvije	lokacije	Fine	[Sesve-
te	 i	 Zaprešić],	 započeta	 je	 priprema	 kotlovnica	 za	 
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zamjenu	energenata	[lož	ulje]	s	plinskim	gorivima	ili	
omogućavanje	prelaska	na	dizalice	topline	te	zamje-
na	rasvjete	energetski	učinkovitijom	na	lokacijama	
Fine	u	Našicama,	Vinkovcima,	Vukovaru	i	Poslovnici	
4	u	Zagrebu.	

Otpadne vode

Fina	u	svom	poslovnom	procesu	nije	proizvođač	zna-
čajnih	količina	tehnološke	vode	pa	sve	proizvedene	
količine	se	nakon	neutralizacije	odvode	u	komunal-
nu	odvodnju.	Sanitarne	i	atmosferske	otpadne	vode	
se	odvode	zasebno,	tamo	gdje	su	predviđene	komu-
nalno	izvedenim	instalacijama.	U	područjima	s	mje-
šovitom	odvodnjom	otpadnih	voda	nakon	skupljanja	
u	 zajednički	 šaht	 se	odvode	 zajedno,	a	 tamo	gdje	
su	komunalni	sustavi	odvojeni	odvode	se	odvojeno.	

Pridržavanje propisa i sankcije

U	2018.	godini	obavljen	je	jedan	inspekcijski	nadzor	
inspektora	zaštite	okoliša	na	lokaciji	Fine	u	Požegi	i	
bez	utvrđenih	nedostatka	u	načinu	vođenja	i	praće-
nja	stanja	s	otpadom.	

Financijska	 agencija	 uredno	 provodi	 usklađenost	
poslovanja	sa	zakonima	i	propisima	iz	područja	za-
štite	okoliša	te	nije	bilo	evidentiranih	novčanih	kazni	
kao	niti	nenovčanih	sankcija.

Dobavljači koji su provjereni pomoću kriterija utje-
caja na okoliš

Upitnici	za	procjenu	dobavljača	u	pogledu	utjecaja	
na	okoliš	nisu	korišteni,	ali	su	vezano	uz	zaštitu	oko-
liša	korišteni	neki	drugi	ZJN-om	dopušteni	mehaniz-
mi	pa	 je	 tako	 tijekom	 izvještajne	godine	u	postup-
cima	nabave	gdje	 je	opseg	 radova	obuhvaćao	 rad	
s	 tvarima	 koje	 ugrožavaju	 okoliš,	 dokumentacijom	
o	nabavi	propisano	kako	ponuditelji	moraju	biti	ISO	
14001	certificirani,	a	što	podrazumijeva	da	svojim	
poslovnim	procesima	upravljaju	u	skladu	s	načelima	
zaštite	okoliša.

Nadalje,	 u	 postupku	 nabave	 fotokopirnog	 papira	
kao	kriterij	 odabira	ponude,	 uz	 cijenu,	 propisan	 je	
i	ekološki	kriterij	sukladno	Nacionalnom	akcijskom	
planu	 za	 zelenu	 javnu	nabavu	Ministarstva	 zaštite	
okoliša	 i	 energetike	 (Mjerila	 za	prioritetne	skupine	
proizvoda:	Papir	za	ispis	i	kopiranje)	pri	čemu	proi-
zvodnja	papira	mora	biti	obavljena	na	način	da	osi-
gura	minimalno	 onečišćenje	 okoliša,	 zraka	 i	 vode	
tijekom	 proizvodnje,	 a	 količina	 opasnih	 tvari	mora	
biti	smanjena	 (elementarni	klor)	 te	papir	mora	biti	
proizveden	iz	održivih	izvora	sirovine.	

Kao	dokaz	navedenoga,	u	ponudi	je	morao	biti	pri-
ložen	dokaz	da	je	proizvod	prijavljen	na	EU	Ecolabel	
web	 stranici	 http://ec.europa.eu/ecat/category/
en/3/copying-and-graphic-paper	 kao	 certificiran	 te	
označen	 odgovarajućim	 brojem	 licence	 koji	 kores-
pondira	s	proizvodom	navedenim	u	ponudi.

Također,	u	postupku	nabave	električne	energije	kao	
kriterij	odabira	ponude,	uz	cijenu,	bio	 je	propisan	i	
ekološki	kriterij	u	okviru	električne	energije	iz	obnov-
ljivih	izvora	energije.
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Fluktuacija zapošljavanja u Fini

U	 razdoblju	 od	 31.	 prosinca	 2017.	 do	 31.	 prosin-
ca	2018.	godine	broj	 radnika	u	Fini	se	smanjio	za	
9%	 kao	 posljedica	 provedenog	 plana	 zbrinjavanja	
[*iskazan	prestanak	ugovora	o	radu	obuhvaća	otišli	
broj	radnika].	Tijekom	2018.	godine	je	ukupno	zapo-
sleno	164	radnika.

 

Prikaz	47:	Broj	novozaposlenih	i	prestanaka	ugovora	o	radu

Broj radnika 31.12.2018.

Broj novozaposlenih

Prestanak ugovora o radu*

Broj radnika 31.12.2017. 3.050

429
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Već	dugi	niz	godina,	 tradicija	Fine	 je	zapošljavanje	
osoba	s	invaliditetom	koje	se	posebno	prate	i	u	okvi-
ru	Savjetovališta.	

Inicijalno	 na	 telefonskoj	 centrali	 su	 zapošljavane	
slijepe	 i	 slabovidne	 osobe,	 dok	 su	 na	 drugim	 rad-
nim	mjestima	osobe	s	invaliditetom	zapošljavane	u	
skladu	s	obrazovnim	profilom,	kompetencijama	i	po-
trebama	poslodavca,	uzimajući	u	obzir	psihofizičko	
stanje	svake	pojedine	osobe.

Osim	osoba	s	invaliditetom,	Fina	kao	socijalno	osjet-
ljiv	 poslodavac,	 ima	 zaposlene	 i	 osobe	 koje	 imaju	
„smanjenu	 radnu	 raspoloživost”	 (potkrijepljeno	
određenom	 medicinskom	 dokumentacijom/rješe-
njem	 HZMO-a	 ili	 utvrđeno	 neposrednim	 promatra-
njem	poslodavca)	te	koje	su,	u	skladu	s	tim,	raspore-
đene	na	odgovarajuće	poslove	sukladno	preostaloj	
radnoj	sposobnosti.	

Na	taj	način,	radnicima	kojima	je	radna	sposobnost	
trajno	ili	privremeno	umanjena,	pruža	se	mogućnost	
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da	uz	podršku	članova	stručnog	tima	Savjetovališta	
lakše	prevladaju	svoje	probleme	te	se	prilagode	za-
htjevima	radnog	mjesta.	

O	jednakom	postupanju	i	promicanju	različitosti	na	
radnom	mjestu,	svjedoči	i	podatak,	da	je	na	dan	31.	
prosinac	2018.	 godine	u	 Fini	 bilo	 zaposleno	2,2%	
osoba	s	invaliditetom.

Povlastice zaposlenika

Odlukom	Uprave	od	14.	svibnja	2014.	godine	(s	iz-
mjenama	i	dopunama),	donesen	je	Katalog	radnih	
mjesta,	temeljem	kojeg	radnici	mogu	biti	raspoređe-
ni	na	različite	razine	unutar	pojedinog	radnog	mje-
sta	 u	 skladu	 sa	 sistematizacijom	 radnih	mjesta	 u	
odgovarajućoj	organizacijskoj	jedinici.	

Svako	radno	mjesto	u	Katalogu	ima	utvrđen	odgova-
rajući	broj	razina	ovisno	o	njegovoj	svrsi,	zadacima	i	
odgovornostima	te	potrebnim	znanjima	i	kompeten-
cijama,	a	za	svaku	razinu	radnih	mjesta	određeni	su	
platni	razredi	(Lista	univerzalnih	platnih	razreda	čini	
sastavni	dio	Kolektivnog	ugovora).	

Sustav	plaća	s	mogućnošću	platežnog	i	pozicijskog	
napredovanja	 motivira	 zaposlenike	 u	 ostvarivanju	
zadanih	ciljeva.	Na	temelju	procjene	radnog	učinka	
rukovoditelji	mogu	zaposlenike	predložiti	za	napre-
dovanje	unutar	platnih	 razreda	radnog	mjesta	 i	 za	
napredovanje	na	višu	razinu	u	okviru	radnog	mjesta.	

Sustavom	plaća	obuhvaćena	 su	 sva	 radna	mjesta	
izuzev	predsjednika	i	članova	Uprave,	kojima	se	pla-
ća	utvrđuje	ugovorima	koje	sklapa	Nadzorni	odbor.

Ostali oblici nagrađivanja zaposlenika

Radnici	Fine	mogu	dobiti	 sljedeće	oblike	novčanih	
nagrada:
• uvećanje	 osnovne	 plaće	 do	 20%	 za	 postignute	
iznadprosječne	rezultate	rada,

• nagradu	za	provedenu	 inovaciju	 i	 racionalizaciju	
te	nagradu	za	postignute	rezultate	na	projektima,

• jubilarnu	 nagradu	 za	 dugogodišnji	 neprekinuti	
rad	kod	poslodavca.

U	slučaju	otkazivanja	ugovora	o	radu	nakon	dvije	go-
dine	neprekinutog	rada,	osim	iz	razloga	uvjetovanih	
ponašanjem	te	u	situacijama	kada	je	primjerice	rad-
nik	pretrpio	ozljedu	na	radu	odnosno	prebolio	pro-
fesionalnu	bolest,	a	kada	nakon	završenog	liječenja	
nije	vraćen	na	rad,	kao	i	u	slučajevima	umirovljenja	
radnika,	predviđena	je	isplata	otpremnine	u	skladu	
s	Kolektivnim	ugovorom.	

U	 skladu	 s	 praksom	 redovite	 brige	 o	 zdravlju	 za-
poslenih,	 poslodavac	 je	 u	 2017.	 godini	 pribavio	
uslugu	sistematskog	pregleda	koji	 je	u	primjeni	do	 
1.	ožujka	2018.	godine	odnosno	police	dobrovoljnog	
zdravstvenog	osiguranja,	koja	uključuje	sistematski,	
specijalistički	pregled	i	dijagnostiku.

Rodiljni dopust

Temelj	za	ostvarivanje	prava	na	rodiljni	 i	 roditeljski	
dopust	 je	 Zakon	o	 rodiljnim	 i	 roditeljskim	potpora-
ma	 (NN	 85/08,	 110/08,	 34/11,	 54/13,	 152/14,	
59/17;	dalje	u	tekstu:	Zakon).
 
Tijekom	2018.	godine	radnici	Fine	su	po	ovoj	osnovi	
koristili:
• rodiljni	dopust	(članci	9.,	12.,	15.	i	17.	Zakona),
• roditeljski	dopust	(članak	9.,	13.,	14.,	15.	i	17.	Za-
kona),

• stanku	za	dojenje	djeteta	i	dopust	trudne	radnice	
ili	dopust	radnice	koja	je	rodila	ili	dopust	radnice	
koja	doji	dijete	(članak	19.	Zakona).

U	2018.	godini	je	5%	radnika	Fine	koristilo	prava	po	
osnovi	ovog	Zakona.	
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Obavještavanje o značajnim promjenama u poslo-
vanju

Dana	1.	 travnja	2014.	 godine,	 između	Financijske	
agencije	 i	 socijalnog	 partnera	Nezavisnog	 sindika-
ta	 „Solidarnost“	 sklopljen	 je	 posljednji	 važeći	 Ko-
lektivni	ugovor	za	radnike	Financijske	agencije.	Isti	
je	obuhvatio	nekoliko	izmjena	pa	je	u	2016.	godini	
sklopljen	III	Dodatak	[primjena	sklopljenog	Ugovora	
traje	do	31.	prosinca	2017.	godine],	u	2017.	godini	
su	sklopljeni	IV,	V	i	VI	Dodatak	te	u	2018.	godini	VII	
Dodatak	kojim	je	regulirana	uplata	premije	u	dobro-
voljni	mirovinski	fond	za	radnike	Fine.

Obzirom	da	kod	Poslodavca	nije	utemeljeno	radnič-
ko	vijeće,	Poslodavac	i	Sindikat	suglasno	su	utvrdili	
da	sindikalni	povjerenik	preuzme	sva	prava	i	obveze	
radničkog	vijeća	koje	za	njega	proizlaze	iz	Zakona	o	
radu	i	Kolektivnog	ugovora	(čl.2.,	st.5.	i	čl.120).	

Sukladno	članku	2.,	stavku	6.	Kolektivnog	ugovora	
sindikalni	povjerenik	će	se	na	prijedloge	općih	i	dru-
gih	akata	i	odluka	Poslodavca	koji	mu	se	dostavljaju	
na	 savjetovanje	 ili	 suodlučivanje	 sukladno	Zakonu	
o	radu	i	Kolektivnom	ugovoru	očitovati	u	roku	od	15	
dana,	a	ako	se	ne	očituje	u	navedenom	roku,	sma-
tra	se	da	je	suglasan	odnosno	da	nema	primjedbi	i	
prijedloga.	

Na	 dostavljene	 odluke	 o	 redovitom	 i	 izvanrednom	
otkazu	ugovora	 o	 radu	 sindikalni	 povjerenik	 će	 se	
očitovati	u	roku	od	osam	odnosno	pet	dana,	a	ako	
se	ne	očituje	u	navedenom	roku	smatra	se	da	je	su-
glasan.

Zaštita zdravlja i sigurnost na radnom mjestu

Financijska	agencija	provodi	mjere	zaštite	na	radu	
sukladno	važećoj	zakonskoj	regulativi	ne	prepušta-
jući	slučaju	niti	jednu	i	najmanju	mogućnost	nasta-
janja	bilo	koje	vrste	ozljede	vezane	za	radno	mjesto.	

Sukladno	zakonskim	odredbama	putem	ovlaštenih	
tvrtki,	 tijekom	2018.	godine	provedena	su	osposo-
bljavanja	za	117	radnika,	od	čega	je	najveći	broj	rad-
nika	[65%]	osposobljen	za	početno	gašenje	požara	
sukladno	Pravilniku	o	programu	i	načinu	osposoblja-
vanja	pučanstva	za	provedbu	preventivnih	mjera	za-
štite	od	požara,	gašenje	požara	i	spašavanje	ljudi	i	
imovine	ugroženih	požarom	(NN	61/94).

Organizacijska	 jedinica	 u	 Fini	 samostalno	 provodi	
osposobljavanje	radnika	za	rad	na	siguran	način	za	
sva	 radna	mjesta	 i	 sve	 radnike	na	 razini	 Fine,	 su-
kladno	 Planu	 i	 programu	 osposobljavanja	 radnika	
koje	 je	odobreno	od	strane	Ministarstva	gospodar-
stva,	poduzetništva	i	obrta	(2006.	godina).

Za	rad	na	siguran	način	za	nove	radnike	 ili	uslijed	
promjene	radnog	mjesta	u	Fini	je	tijekom	2018.	go-
dine	 obavljeno	 ukupno	132	 osposobljavanja,	 a	 za	
sve	radnike	na	radnim	mjestima	sa	srednjim	rizikom	
provedena	su	i	praktična	osposobljavanja	u	suradnji	
stručnjaka	za	zaštitu	na	radu	i	neposrednog	ovlašte-
nika	radnika.	
Struktura	provedenih	osposobljavanja	u	Fini	tijekom	
2017.	i	2018.	godine	po	područjima	je	prikazana	u	
nastavku.

 Prikaz	48:	Struktura	provedenih	osposobljavanja	radnika

Ovlaštenik poslodavca

Evakuacija i spašavanje

6%

4%

8%
8%

4%

49%

33%
26%

53%

9%
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Radnici	koji	 su	u	obvezi	pohađanja	 liječničkih	pre-
gleda	za	poslove	s	posebnim	uvjetima	rada,	a	rade	
na	poslovima	tehničkog	održavanja,	upućeni	su	na	
godišnji	 liječnički	 pregled	 kod	 doktora	 medicine	

rada	uključujući	radnike	koji	rade	na	poslovima	mi-
krofilmiranja	 ili	 rade	noćni	 rad	 ili	 rukuju	viličarom	i	
platformom.

Na drugom mjestu

Unutar stalnog mjesta rada

Na putu od/do mjesta rada

62%25%

13%

90%

5%
5%

Najveći	broj	ozljeda	radnika	(18)	se	dogodio	prilikom	
puta	na	posao/s	posla,	a	najčešći	način	ozljeda	čini	
pad	radnika	(13	ozljeda)	pri	čemu	najčešći	uzrok	oz-
ljeda	čini	nezgodan	pokret	(10	ozljeda).

Tijekom	2018.	godine	je	utrošeno	6.952	radna	sata	
odnosno	864	radna	dana	[22%	manje	u	odnosu	na	
prethodnu	godinu],	a	ukupan	broj	ozljeda	na	radu	je	
za	17%	manji	u	odnosu	na	prethodnu	godinu	kada	
su	evidentirane	24	ozljede	na	radu.	

Pitanja obuhvaćena formalnim sporazumima sa 
sindikatima

Kolektivnim	ugovorom	(dalje	u	tekstu:	KU)	za	radni-
ke	Financijske	agencije	uređuje	se:	
• zaštita	života,	zdravlja,	privatnosti	 i	dostojanstva	
radnika,

• zaštita	radnika	od	diskriminacije,
• obveza	osiguravanja	povjerenika	radnika	za	zašti-
tu	na	radu,

• obrazovanje,	 usavršavanje	 i	 osposobljavanje	 za	
rad,

• zaštita	određenih	kategorija	radnika	(trudnica,	ro-
ditelja	i	posvojitelja,	malodobnih	radnika,	radnika	
koji	su	privremeno	 ili	 trajno	nesposobni	za	 rad	 i	
dr.),

• postupak	 zaštite	 prava	 radnika	 pred	 Poslodav-
cem.

Člankom	153.	KU	propisano	je	da	se	Kolektivni	ugo-
vor	ne	može	otkazati,	ali	da	svaka	ugovorna	strana	
ima	pravo	u	pisanom	obliku	predložiti	 izmjenu	 i/ili	
dopunu	Ugovora	pri	 čemu	 je	dužna	 iznijeti	 razloge	
svog	prijedloga	te	ih	iscrpno	i	precizno	obrazložiti.	

Druga	strana	 ima	obvezu	očitovanja	na	prijedlog	u	
roku	od	15	dana,	a	ukoliko	druga	strana	ne	prihvati	
prijedlog	u	roku	od	15	dana,	strana	koja	je	predložila	
izmjenu	i/ili	dopunu	Ugovora	ovlaštena	je	predložiti	
postupak	mirenja.	

Postupak	mirenja	provodi	se	u	slučajevima	ako	stra-
na	kojoj	je	predložena	izmjena	i/ili	dopuna	Ugovora	
u	 roku	od	15	dana	od	dana	primitka	prijedloga	za	
provođenje	tog	postupka	isti	prihvati.

Prikaz	49:	Struktura	ozljeda	na	radu	prema	lokaciji	nastanka	ozljede
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Mehanizmi rješavanja sporova u vezi s radnim od-
nosima i uz ljudska prava

Rješavanje	sporova	u	vezi	s	radnim	odnosima	u	Fi-
nancijskoj	agenciji	propisano	je	Kolektivnim	ugovo-
rom	za	radnike	Financijske	agencije.	
Zaštita	 prava	 radnika	 može	 se	 ostvariti	 podnoše-
njem	Zahtjeva	za	zaštitu	prava,	u	postupku	mirnog	
rješavanja	individualnih	radnih	sporova	(Mirovno	vi-
jeće)	kao	opcionalno	te	u	sudskom	sporu,	ali	uvijek	
postoji	mogućnost	sklapanja	nagodbe	 između	rad-
nika	i	poslodavca.

U	odnosu	na	2017.	godinu	kada	 je	Fina	vodila	pet	
sporova	iz	radnih	odnosa,	tijekom	2018.	godine	se	
vodilo	sedam	sporova	iz	radnih	odnosa	od	čega	su:
• četiri	spora	u	reviziji,
• jedan	spor	u	drugostupanjskom	postupku,
• jedan	spor	u	prvostupanjskom	postupku,
• u	jednom	sporu	sklopljena	nagodba.

Fina	 u	 2018.	 godini	 ne	 bilježi	 postupak	 vezan	 za	
ljudska	prava,	dok	je	u	dijelu	naknade	štete		pravo-
moćno	okončano	28	sporova	od	kojih	je	Fina	izvršila	
isplatu	naknade	štete	u	dva	spora,	a	u	jednom	spo-
ru	je	sklopljena	nagodba.

Ljudska prava i obuka zaposlenika

U	Financijskoj	agenciji	prepoznata	je	potreba	brige	
o	radnicima,	a	ona	se	očituje	u	skrbi	o	zaštiti	živo-
ta,	 zdravlja,	 privatnosti	 i	 dostojanstva	 zaposlenika	
te	zaštiti	od	diskriminacije.	Fina	osigurava	primjere-
ne	uvjete	rada,	mjere	zdravstvene	zaštite,	zaštitnu	
opremu	i	zaštitna	sredstva.	

Također,	 radnicima	 koji	 zbog	 zdravstvenog	 stanja	
ne	mogu	obavljati	poslove	radnog	mjesta	na	koje	su	
zaposleni,	osigurava	se	drugi	primjeren	posao	te	do-
datni	uvjeti	za	rad	zaposlenih	s	invaliditetom.	

Financijska	agencija	uz	propisane	uvjete	rada	i	mje-
re	za	njihovu	primjenu,	provodi	i	dodatne	mjere	skr-
bi	o	radnicima.	

Zaštita	 života,	 zdravlja,	 privatnosti	 i	 dostojanstva	
radnika	 te	 zaštita	 radnika	od	diskriminacije	defini-
rani	 su	 u	 glavi	 III.	 Kolektivnog	 ugovora	 za	 radnike	
Financijske	agencije	s	dodacima.
Fina	kontinuirano	ulaže	u	obrazovanje	i	usavršava-
nje	svojih	 zaposlenika,	a	uvjeti	 i	 načini	na	koje	se	
omogućava	 školovanje	 utvrđeni	 su	 Pravilnikom	 o	
obrazovanju,	usavršavanju	i	osposobljavanju	radni-
ka	Financijske	agencije.

U	2018.	godini	je	evidentirano	ukupno	3.873	poha-
đanja	radnika	[nisu	uvršteni	radnici	koji	su	sudjelo-
vali	u	online	edukacijama	i	instruktažama	u	poslov-
noj	 mreži	 kroz	 interni	 prijenos	 znanja	 u	 poslovnoj	
mreži]	 na	 različite	 oblike	 školovanja	 [obrazovanje,	
usavršavanje,	osposobljavanje	radnika	Fine	i	osoba	
na	 stručnom	 osposobljavanju	 bez	 zasnivanja	 rad-
nog	odnosa]	od	čega	je	na	istima	sudjelovalo	24%	
muškaraca	i	76%	žena.	
U	odnosu	na	prethodnu	godinu,	2018.	godina	bilježi	
povećanje	broja	polaznika	edukacija	za	17%.

Podržavajući	 i	 promovirajući	 koncept	 cjeloživotnog	
učenja	 u	 organizaciji,	 Fina	 u	 2018.	 godini	 bilježi	
porast	broja	polaznika	raznih	vrsta	edukacija.	Pola-
znici	internih	i	eksternih	edukacija	su	sudjelovali	na	
različitim	 vrstama	 usavršavanja	 i	 osposobljavanja	
[56%	internih	i	44%	eksternih	edukacija].

Radnici	 sudjeluju	na	eksternim	edukacijama	u	 ze-
mlji	i	inozemstvu	kroz	organizirane	seminare,	savje-
tovanja,	simpozije,	konferencije,	 tečajeve,	kao	 i	na	
internim	 edukacijama	 koje	 Fina	 provodi	 u	 vlastitoj	
organizaciji	 i	 resursima.	U	 internom	prijenosu	zna-
nja	sudjeluju	stručnjaci	iz	različitih	područja	u	svoj-
stvu	 predavača	 te	 radnici	 koji	 su	 prošli	 edukaciju	
i	 certificirani	 su	 za	 provođenje	 internih	 treninga	 iz	
područja	„mekih“	vještina.	Tijekom	2018.	godine	u	
Središnjici	i	poslovnoj	mreži	održano	je	ukupno	200	
treninga	iz	područja	„mekih“	vještina	s	iznimno	po-
zitivnim	komentarima	polaznika	i	visokim	ocjenama	
zadovoljstva	ocjenjenih	od	strane	1.963	polaznika	
treninga.	

Polaznici	 su	 tijekom	2018.	 godine	 imali	 priliku	 su-
djelovati	na	internim	treninzima	iz	područja	„mekih“	
vještina,	 poput	 komunikacijskih,	 prezentacijskih	
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vještina,	vještina	rješavanja	konflikta,	timskog	rada,	
upravljanja	vremenom,	ciljevima	i	prioritetima	i	dru-
gim,	dok	se	posebna	pozornost	stavila	na	usavrša-
vanje	prodajnih	vještina	radnika.	
U	tu	svrhu	organiziran	je	trening	trenera	radnika	po-
slovne	mreže	te	je	kreiran	novi	interni	trening	naziva	
„Prodajne	vještine	za	šalterske	radnike“,	koji	su	uz	
radnike	organizacijske	jedinice	upravljanja	ljudskim	
potencijalima	provodili	i	treneri	poslovne	mreže.	
U	2018.	godini	je	održano	134	prodajnih	treninga	za	
1.124	polaznika	diljem	Hrvatske.	

Uz	edukacije	za	radnike,	tijekom	2018.	godine	se	je	
započelo	s	provođenjem	programa	za	razvoj	rukovo-
ditelja	kako	bi	rukovoditelji	kao	ključni	nositelji	funk-
cija	u	Fini	mogli	uspješno	odgovoriti	na	sve	izazove	
koji	se	danas	pred	njih	stavljaju.	
U	tu	svrhu	su	pokrenuta	tri	nova	programa	od	čega	
dva	 interna	 leadership	programa	te	 jedan	eksterni	
leadership	program	za	top	menadžment:

• „Edukacijsko razvojni program“ za nove ruko-
voditelje [interni program]  
Kako	bi	podržali	nove	rukovoditelje	u	njihovoj	no-
voj	ulozi,	dali	im	korisne	savjete,	tehnike	i	alate	
koji	će	im	biti	od	pomoći	u	svakodnevnom	radu,	
pripremljen	je	novi	edukacijsko-razvojni	program	
od	8	pojedinačnih	modula	iz	područja	mekih	

vještina	i	menadžmenta.	Program	je	namijenjen	
uspješnijem	funkcioniranju	novih	voditelja	u	
poslovnom	okruženju,	a	realizirali	su	ga	treneri	
Službe	upravljanja	ljudskim	potencijalima.	 

• „Fina Leadership program“ za niži me-
nadžment [interni program] 
U	cilju	pružanja	konkretnih	znanja	i	menadžer-
skih	vještina,	koje	su	izravno	primjenjive	u	real-
nome	poslovnom	okruženju,	održani	su	treninzi	
iz	područja	vođenja	i	motivacije	zaposlenika	te	
rješavanja	konflikata	za	22	grupe	polaznika	[ru-
kovoditelja	središnjice	i	poslovne	mreže].	 

• „Fina Leadership program“ za srednji i viši 
menadžment [eksterni program] 
U	2018.	godini	započelo	se	s	edukacijom	top	
menadžmenta	te	je	u	sklopu	programa	koji	će	
se	kontinuirano	provoditi	i	naredne	godine,	
potkraj	2018.	godine	održana	eksterna	edu-
kacija	naziva	„Upravljanje	ciljevima“	unutar	
koje	je	sudjelovalo	63	rukovoditelja	Fine.		

Uvođenje	 u	 Program	 stručne	 obuke	 novozaposle-
nih	u	Fini	definirano	 je	Pravilnikom	o	obrazovanju,	
usavršavanju	i	osposobljavanju	radnika	Financijske	
agencije	 te	 Programom	 stručne	 obuke	 pripravnika	
koji	se	odnosi	na	pripravnike	(STROB).

Prikaz	50:	Strukutra	Programa	stručne	obuke	novozaposlenih	(STROB)
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(uz	mentora)
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U	sklopu	provedbe	programa	tijekom	2018.	godine,	
održana	je	edukacija	jedne	generacije	STROB-a	na	
kojoj	je	sudjelovalo	12	polaznika.	

Kao	i	proteklih	godina,	u	okviru	Općeg	dijela	Progra-
ma	polaznici	su	se	upoznali	s	profilom	i	unutarnjim	
ustrojstvom	 kompanije,	 Zakonom	 i	 Statutom	 Fine,	
pravima	i	obvezama	iz	radnih	odnosa	i	drugim	važ-
nim	sadržajima,	dok	je	specijalistički	dio	programa	
bio	 proveden	 na	 radnim	mjestima	 novozaposlenih	
uz	vodstvo	mentora.

Tijekom	2018.	godine	u	Financijskoj	agenciji	su	se	
održavali	 ciklusi	 internih	 treninga	 (Stres	 i	 ja	 –	 tko	
jači	 taj	 kvači;	 Rješavanje	 konflikta)	 koji	 se	 bave	
problematikom	 stresa,	 s	 posebnim	 naglaskom	 na	
metode	 i	 tehnike	 koje	mogu	 pomoći	 u	 prevenciji	 i	
optimalnom	nošenju	sa	stresom	na	radnom	mjestu	
kako	bi	se	izbjegla	mogućnost	„sagorijevanja“	odno-
sno	„burnouta“	radnika.	

Obveze	poslodavca	u	vezi	s	prevencijom	stresa	na	
radu	ili	u	vezi	s	radom	definirane	su	i	u	okviru	glave	
10.	 Zakona	o	 zaštiti	 na	 radu	 (NN	71/14,	118/14,	
154/14).

Radnicima	Fine	je	u	2018.	godini	pružena	prilika	za	
usavršavanje	 iz	područja	 informatičke	pismenosti	 i	
stranog	 jezika	 [tečajevi	 se	 održavaju	 kontinuirano	

tijekom	godine	za	44	radnika	koji	imaju	potrebu	na-
dogradnje	postojećeg	poznavanja	engleskog	jezika].

Uz	tradicionalne	edukacije,	a	u	cilju	postizanja	veće	
efikasnosti,	 uštede	 vremena	 i	 financijskih	 sredsta-
va,	u	Fini	se	sve	više	koristi	metoda	učenja	na	dalji-
nu	[e-learning].	
U	2018.	godini	se	e-učenje	počelo	provoditi	putem	
Moodle	 sustava	 [eng.	 Modular	 Object	 –	 Oriented	
Dynamic	Learning	Environment],	sustava	za	udalje-
no	učenje	otvorenog	koda	koji	omogućuje	izradu	i	in-
tegraciju	svih	vrsta	digitalnih	materijala	te	provjeru	
znanja	polaznika.	 Implementacija	Moodlea	uvelike	
je	olakšala	distribuciju	digitalnog	sadržaja	širom	ci-
jele	organizacijske	strukture	te	ujednačila	kvalitetu	
obuke	radnika.	U	godinu	dana,	pripremljeno	je	i	pro-
vedeno	11	različitih	online	tečajeva,	od	tečajeva	iz	
područja	planiranja,	menadžmenta,	ljudskih	poten-
cijala,	uvođenja	novih	usluga	 i	proizvoda	do	osvje-
šćivanja	o	informatičkoj	sigurnosti.	

Tijekom	2018.	godine	svoja	prva	vrijedna	 iskustva	
rada	 i	 snalaženja	u	poslovnom	okruženju	u	Fini	 je	
stjecao	41	student	i	osam	učenika	koji	su	obavljali	
učeničku/studentsku	stručnu	praksu	u	Fini.	Time	je	
Fina	pružila	priliku	mlađim	naraštajima	da	upozna-
ju	 stvarne	 poslovne	 izazove	 te	 uz	 stručno	 vodstvo	
mentora	steknu	nova	znanja	i	vještine	koje	im	mogu	
pomoći	prilikom	predstavljanja	na	tržištu	rada.	
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Diskriminacija i poduzete mjere

U	Etičkom	kodeksu	radnika	Fine	nalaze	se	odredbe	
vezane	uz	načelo	jednakosti	i	poštovanja	dostojan-
stva	osobe,	prema	kojima	 je	zabranjen	svaki	oblik	
izravne	 ili	neizravne	diskriminacije	na	osnovi	 rase,	
etničke	pripadnosti,	 spola,	 dobi,	 jezika,	 vjere,	 poli-
tičkog	ili	drugog	uvjerenja,	nacionalnog	ili	socijalnog	
podrijetla,	invaliditeta,	spolne	orijentacije	i	slično.	

Unutar	izvještajne	godine	u	Financijskoj	agenciji	nije	
bilo	primjera	direktne	diskriminacije	ni	po	jednoj	od	
osnova	propisanih	zakonom.

Sloboda udruživanja i kolektivnog pregovaranja

U	 Financijskoj	 agenciji	 djeluje	 Nezavisni	 sindikat	
„Solidarnost“,	a	povijesno	datira	od	dana	27.	lipnja	
1991.	godine	kada	je	u	tadašnjoj	Službi	društvenog	
knjigovodstva	 Hrvatske	 održana	 Osnivačka	 skup-
ština	 Sindikata	 Službe	 društvenog	 knjigovodstva	
Hrvatske.	 Od	 toga	 dana	 pa	 do	 danas,	 obzirom	na	
transformaciju	SDKH	u	Zavod	za	platni	promet,	koji	
od	1.	siječnja	2002.	godine	posluje	pod	nazivom	Fi-
nancijska	agencija	[Fina],	Sindikat	je	nekoliko	puta	
mijenjao	 naziv,	 a	 svoj	 ustroj	 i	 organizaciju	 prilago-
đavao	kako	bi	se	sindikalni	rad	odvijao	na	najbolji	i	
najprihvatljiviji	način.	

Od	1.	siječnja	2003.	godine	Sindikat	u	Fini	djeluje	
pod	nazivom	Nezavisni	sindikat	„Solidarnost“	(NSS),	
a	 novim	 se	 Statutom	 sindikata	 (od	 16.	 prosinca	
2002.	godine)	nastojalo	sačuvati	zajedništvo	Sindi-
kata,	omogućiti	kontinuirana	sindikalna	zaštita,	kao	
i	 sva	 prava	 utvrđena	 u	 prethodnom	 Statutu	 svim	
članovima	Sindikata,	pokretanje	kolektivnog	prego-
varanja	(ne	samo	s	Finom,	nego	i	s	mogućim	drugim	
poslodavcima).

Pristup	Sindikatu	je	na	dobrovoljnoj	osnovi,	a	učla-
njivanjem	u	Sindikat	svaki	član	ostvaruje	određena	
prava	i	obveze	u	skladu	sa	Statutom.

Fina kao aktivni dionik lokalne zajednice

Transparentnost u zapošljavanju, stipendije i em-
ployer branding

Provođenje	selekcijskih	postupaka	u	Fini	je	struktu-
rirano	 i	 jasno	definirano	 te	se	primjenjuje	 jednako	
prema	 svim	 prijavljenim	 kandidatima.	 Osobita	 pa-
žnja	pridaje	se	transparentnosti	procesa	i	otvorenoj	
komunikaciji	 s	 kandidatima.	 Status	 pojedinog	 na-
tječaja	 (prikupljanje	prijava,	selekcijski	postupak	u	
tijeku,	zaključen	natječaj)	kandidati	mogu	pratiti	na	
Fininim	internet	stranicama	i	u	sklopu	aplikacije	za	
online	prijavu.	

Svi	kandidati	dobivaju	povratnu	informaciju	o	zapri-
manju	prijave	 i	 završetku	selekcijskog	postupka,	a	
na	 internet	stranicama	se	objavljuju	podaci	o	oda-
branim	kandidatima.

U	 Fini	 je	 prepoznata	 važnost	 kontinuirane	 komu-
nikacije	 s	 tržištem	 rada,	 informiranja	 kandidata	 te	
promoviranja	tvrtke	kao	poželjnog	i	odgovornog	po-
slodavca.

Tijekom	 2018.	 godine	 nastavljene	 su	 aktivnosti	
predstavljanja	Fine	kao	poželjno	mjesto	rada	u	sklo-
pu	kojih	su	Finini	predstavnici	sudjelovali	na	ukupno	
devet	događanja/gostovanja/projekata:
• 01-06/2018	App	Start	Contest,	FER.
• 03/2018	natjecanje	EBEC	Challenge,	FER	–	Case	
Study	natjecanje.

• 03/2018	Zlatni	indeks	–	dobivanje	nagrade.
• 04/2018	gostovanje	na	Odsjeku	za	psihologiju	Fi-
lozofskog	fakultetu	u	Zagrebu:	vježbe	iz	područja	
upravljanja	ljudskim	potencijalima.

• 04/2018	Sajam	poslova	u	Varaždinu.	
• 04/2018	Priznanje	za	izvrsnu	suradnju	–	Sveuči-
lište	u	Splitu.

• 04/2018	Business	Matchmaker,	EFZG.
• 04/2018	FOI	natjecanje	u	izradi	aplikacije	proto-
tipa	aplikacije	Tjedna	karijera.
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• 05/2018	IT	konferencija	DUMP	Days,	FESB	Split.
• 05/2018	Job	Fair	-	najveći	studentski	sajam	po-
slova,	FER.

• 06/2018	 Predavanje	 na	 FOI-u	 Varaždin	 (tema	
“Otkrij	tajnu	e-Računa”).

• 10/2018	Tjedan	karijera,	FOI.	
• 10/2018	Konferencija	SST,	FERIT.	
• 11/2018	Brucošijada	FER-a.
• 10/2018	Virtualni	sajam	karijera	i	znanja.	
• 12/2018	Career	speed	dating,	FER.
• 12/2018	 sponzorstvo	 radionice	 Soft	 Skills	 Aca-
demy	na	FER-u.

Financijska	 agencija	 je	 kao	 društveno	 odgovoran	
poslodavac	za	akademsku	godinu	2018./2019.	do-
dijelila	IT	stipendije	za	13	studenata	fakulteta	infor-
matičkih	usmjerenja	iz	Zagreba,	Splita	i	Osijeka.	

Uz	mjesečni	 iznos	stipendije	studenti	 imaju	priliku	
obaviti	stručnu	praksu	u	Fini,	dobiti	pomoć	prilikom	
izrade	diplomskog	rada	i	zaposliti	se	u	Sektoru	infor-
matike	po	završetku	studija.

Također,	 Financijska	 agencija	 dodjeljuje	 pomoć	 za	
školovanje,	 odnosno	 stipendiju	 u	 neoporezivom	
iznosu	prema	poreznim	propisima	djeci	 umrlih	 za-
poslenika	Fine,	zaposlenika	poginulih	na	radu	i	po-
ginulih	branitelja	u	Domovinskom	ratu.	Tijekom	aka-
demske	godine	2017./2018.	godina	Fina	 je	na	 taj	
način	stipendirala	10	učenika	i	11	studenata	dok	je	
za	akademsku	godinu	2018/2019.	planirana	potpo-
re	za	devet	učenika	i	14	studenata.	

Navedeno	pravo	 regulirano	 je	 i	Kolektivnim	ugovo-
rom	za	radnike	Financijske	agencije.

Nove poslovnice i usluge - još bliže klijentima

U	2018.	godini	otvorene	su	tri	nove	mini	poslovnice	
u	zagrebačkim	naseljima	Travno,	Gajnice	i	Novi	Jel-
kovec,	kako	bi	Finini	klijenti	mogli	svoje	transakcije	
obavljati	brže,	bliže	i	povoljnije.

Također,	 u	2018.	 godini	 otvoreno	 je	 šest	 samopo-
služnih	mjenjačnica	u	Rovinju,	Splitu,	Zadru,	Plitvi-
cama,	Puli	i	Šibeniku,	putem	kojih	Fina	pruža	uslugu	
razmjene	stranih	valuta	u	kune.	

Ova	Finina	usluga	predstavlja	i	proširenje	hrvatske	
turističke	ponude,	s	obzirom	da	turisti	iz	inozemstva	
mogu	tijekom	cijeloga	dana,	od	0	do	24	sata,	putem	
ovih	mjenjačkih	automata	doći	do	hrvatskih	kuna.	U	
planu	je	postavljanje	još	ovakvih	uređaja	na	frekven-
tnim	lokacijama	diljem	zemlje.

FINA Innovation Susreta na CORP2IN konferenciji

U	okviru	4.	Corporate	Innovation	&	Intrapreneurship	
konferencije	–	CORP2IN	Fina	 je,	 zajedno	s	organi-
zatorima	konferencije,	bila	domaćin	Fina	Innovation	
Susreta	koji	je	održan	30.	studeni	2018.	godine,	u	
zagrebačkom	 novom	 HUB-u	 inovativnosti	 Algebra	
LAB-u.	 Događanje	 je	 održano	 kako	 bi	 se	 pružile	
smjernice	i	konkretni	okviri	koji	mogu	biti	podrška	u	
izgradnji	 inovativnog	eko-sustava	u	Hrvatskoj.	Fina	
je	 unutar	 vlastite	 organizacije	 ostvarila	 konkretne	
korake	za	kreiranje	 inovativne	kulture	pa	 je	pokre-
nula	ova	događanja	s	namjerom	da	okupi	menadže-
re,	 vlasnike	 i	 druge	 zainteresirane	strane	 iz	držav-
nih	institucija	i	biznisa	kako	bi	se	kreirao	prostor	za	
razmjenu	 iskustva	 i	 konkretnih	 koraka	 u	 kreiranju	
inovacija.	

Poseban	 naglasak	 tijekom	 navedenog	 događaja	
stavljen	je	kroz	ulogu	digitalne	ekonomije	i	inovacija.

e-Račun predstavljen na Maloprodajnom forumu

Osmi	po	 redu	hrvatski	maloprodajni	 forum	 i	Retail	
Expo	održani	su	15.	studenoga	2018.	godine	u	Za-
grebu	okupio	je	vodeće	europske	stručnjake	iz	pod-
ručja	trgovine.	Posjetitelji	su	imali	priliku	upoznati	se	
s	najnovijim	trendovima	u	području	trgovine	te	su	se	
na	jednom	mjestu	upoznali	s	aktualnom	B2B	ponu-
dom	za	trgovce	pri	čemu	je	Fina	predstavila	projekt	
e-Račun.
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Radionica “Registers - Talking regional, thinking 
global”

Finini	 predstavnici	 sudjelovali	 su	 na	 radionici	 koja	
je	 održana	 prigodom	 obilježavanja	 16.	 obljetnice	
Centralnog	 registra	 Republike	Makedonije.	 Glavna	
tema	 je	 bila	 predstavljanje	 demo	 verzije	 Portala	
Regionalnog	 registra	 uz	 potpisivanje	Sporazuma	o	
uspostavljanju	 i	 upravljanju	 Regionalnim	 portalom	
gospodarskih	registara	Jugoistočne	Europe	između	
Makedonije	 i	 Srbije.	 Cilj	 je	 uspostava	Regionalnog	
registra	 koji	 će,	 putem	 zajedničke	 platforme,	 svim	
zainteresiranim	 korisnicima	 (investitorima,	 ulaga-
čima,	 potencijalnim	 partnerima	 i	 dr.)	 pružati	 infor-
macije	o	poslovnim	subjektima	koji	imaju	sjedište	u	
Jugoistočnoj	Europi.

Međunarodna konferencija “Transparentnost 
stvarnog vlasništva”

U	okviru	aktivnosti	Vijeća	Europe	usmjerenih	na	ja-
čanje	kapaciteta	za	sprječavanje	pranja	novca	i	bor-
be	protiv	financiranja	 terorizma,	u	Tirani	 je	krajem	
2018.	 godine	 održana	 međunarodna	 konferencija	
pod	nazivom	“Transparentnost	stvarnog	vlasništva“.	

Fina	u	suradnji	s	Uredom	za	sprječavanje	pranja	nov-
ca	razvija	Registar	stvarnih	vlasnika	koji	predstavlja	
odgovor	 na	 međunarodne	 standardne	 u	 pogledu	
transparentnosti	 stvarnog	 vlasništva,	 prikupljanja	
podataka	i	detaljne	provjere	klijenata	(customer	due	
diligence).	

Konferencija o prekograničnom poslovanju u ŽK 
Pula

U	 listopadu	2018.	godine	u	prostorijama	Hrvatske	
gospodarske	komore	održana	je	konferencija	o	pre-
kograničnom	poslovanju	na	temu	„Kako	poslovati	u	
Sloveniji,	Italiji	i	Hrvatskoj“.	Konferencija	u	organiza-
ciji	HGK-ŽK	Pula	i	SPOT	savjetovanja	Obalno-kraške	
regije	 iz	 Kopra	 je	 bila	 namijenjena	 poduzetnicima	
Slovenije	 i	Hrvatske.	 Fina	 je	predstavila	 rad	ureda	
HITRO.HR.

e-Račun predstavljen na ICT konferenciji MIPRO

U	svibnju	2018.	godine,	u	Opatiji	je	održan	jubilarni	
40.	 MIPRO,	 najznačajnija	 znanstveno-stručna	 ICT	
konferencija	u	ovom	dijelu	Europe.	Glasovita	konfe-
rencija	je	okupila	oko	1.200	sudionika	iz	39	zema-
lja,	a	održani	su	okrugli	stolovi	i	radionice	na	temu		
različitih	aspekata	digitalnog	društva,	od	telekomu-
nikacija	preko	medija	pa	do	bankarske	industrije	ka	
novom	tehnološkom	dobu.	Unaprjeđenje	elektronič-
kog	poslovanja	 javne	uprave	se	prvenstveno	odno-
si	na	obvezu	zaprimanja	i	izdavanja	e-računa	što	je		
činilo	glavnu	temu	programa	nazvanog	„CEF	-	Croa-
tian	Invoicing	B2A	Exchange	Project“.

Zagreb Government Jam

Government	 Jam,	 manifestacija	 u	 okviru	 globalne	
inicijative	u	kojoj	 su	dionici	 javne	uprave,	 zaposle-
nici	državnog	i	privatnog	sektora	te	studenti	diljem	
svijeta	 istovremeno	 radili	 na	 rješavanju	 zadanog	
problema,	po	prvi	put	se	održala	od	5.	do	7.	 lipnja	
2018.	godine	u	Zagrebu.	Fina	je	pritom	prepoznala	
važnost	 dizajna	 javnih	 usluga	 i	 rješavanja	 izazova	
javnog	sektora	na	inovativan	način	te	se	uključila	u	
projekt.	

Prvi	Zagreb	Government	Jam	okupio	je	30-ak	sudi-
onika	 različitih	 profila,	 od	 zainteresiranih	 građana,	
udruga,	zaposlenika	u	svim	segmentima	javne	upra-
ve,	do	neprofitnih	organizacija,	dizajnera	i	studenata	
koji	 su	kroz	eksperimentiranje,	 suradnju	 i	 prijatelj-
sko	natjecanje	razvili	nove	usluge	inspirirane	zajed-
ničkom	temom.	Takav	pristup	rješavanju	problema	u	
skladu	je	s	globalnim	trendovima	u	kojima	sve	veću	
važnost	ima	service	design,	odnosno	dizajn	usluga.

Konferencija “Industrija 4.0. i kibernetička sigur-
nost”

Fina	 je	 sudjelovala	 na	 ICT	 konferenciji	 „Industrija	
4.0.	 i	kibernetička	sigurnost“	koja	se	održala	18.	 i	
19.	svibnja	2018.	godine	u	Osijeku.	Fina	je	održala	
izlaganje	pod	nazivom	„Digitalizirane	kompanije	i	te-
melji	na	kojima	se	grade	Smart	poduzeća“	te	pred-
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stavila	 kao	 institucija	 koja	 nudi	 proizvode	 i	 usluge	
okrenute	digitalizaciji,	brine	o	ICT-u	i	informacijskoj	
sigurnosti	te	pruža	podršku	državnoj	informacijskoj	
infrastrukturi	kroz	usluge	NIAS	i	eRačun	za	državu.	

Finina konferencija „Revizija u digitalnom svijetu“

U	organizaciji	Financijske	agencije,	u	svibnju	2018.	
godine	je	održana	konferencija	naziva	“Revizija	u	di-
gitalnom	svijetu”.	Konferencija	 je	bila	namijenjena	
revizorskim	društvima,	a	organizirana	je	u	suradnji	s	
Hrvatskom	revizorskom	komorom.	Cilj	konferencije	
je	bio	educirati	 revizorska	društva	o	novostima	ve-
zanim	uz	potpisivanje	i	dostavu	revizorskih	izvješća.	

Finini	stručnjaci	iz	različitih	područja	poslovanja	revi-
zorskim	su	društvima	predstavili	Finine	usluge,	koje	
im	 mogu	 olakšati	 prilagodbu	 novim	 regulativama,	
unaprijediti	poslovne	procese	te	im	ujedno	omogu-
ćiti	lakše	i	ekonomičnije	poslovanje.

Zlatna bilanca

U	lipnju	2018.	godine	Fina	je	tradicionalno	eksklu-
zivno	predstavila	 rezultate	poslovanja	poduzetnika	
u	 prethodnoj	 godini	 te	 najuspješnijim	 poduzetnici-
ma	dodijelila	nagrade	u	sklopu	10.	po	redu	dodjele	
nagrada	„Zlatna	bilanca“.

Zlatna	bilanca	je	nagrada	koju	Financijska	agencija	
dodjeljuje	 najuspješnijim	 poduzetnicima	 u	 pojedi-
noj	 djelatnosti,	 prema	ukupnom	 rangu	dobivenom	
rangiranjem	11	financijskih	pokazatelja	u	5	katego-
rija:	prema	pokazateljima	profitabilnosti,	likvidnosti,	
zaduženosti,	aktivnosti	i	ekonomičnosti.	Ukupni	po-
bjednik,	najbolji	među	najboljima,	izabire	se	prema	
tim	kriterijima	te	ima	najvišu	ocjenu	financijskog	rej-
tinga	prema	Fininoj	metodologiji.	

Fina susret: „Startupovi i javna uprava – zašto je 
važno povezati se“

Drugi	po	redu	Fina	susret	na	temu	„Startupovi	i	jav-
na	uprava	–	zašto	je	važno	povezati	se“	održan	je	u	
lipnju	2018.	godine.	U	okviru	panela	prisutni	su	mo-
gli	čuti	vrijedna	znanja	i	savjete	panelista	koji	imaju	
bogato	 iskustvo	 te	 direktno	 ili	 indirektno	 podupiru	
razvoj	novih	tvrtki.	Svi	okupljeni	u	neformalnoj	i	opu-
štenoj	atmosferi	imali	su	priliku	iznijeti	svoje	stavo-
ve,	iskustva	i	prijedloge.	

Fina susret: “Inovacije u javnoj upravi – izazovi i 
mogućnosti”

Fina	 je	u	veljači	2018.	godine	organizirala	prvi	su-
sret	 na	 temu	 “Inovacije	 u	 javnoj	 upravi	 –	 izazovi	 i	
mogućnosti”.	 U	 sklopu	 izlaganja	 prisutni	 su	mogli	
čuti	vrijedna	znanja	i	savjete	izlagača	koji	imaju	bo-
gato	iskustvo	u	području	razvoja	i	inovacija,	a	pritom	
su	svi	 imali	priliku	 iznijeti	 svoje	stavove,	 iskustva	 i	
probleme	 s	 kojima	 se	 susreću	 u	 svakodnevnom	
radu.	

21. Osječki jesenski sajam

U	 listopadu	 2018.	 godine	 održan	 je	 21.	 po	 redu	
Osječki	jesenski	sajam	u	Osijeku,	u	suradnji	s	HGK	
ŽK	Osijek	i	pod	pokroviteljstvom	Predsjednice	Repu-
blike	Hrvatske,	Ministarstva	poljoprivrede,	Ministar-
stva	 regionalnog	 razvoja	 i	 fondova	Europske	unije,	
Osječko-baranjske	županije	i	Grada	Osijeka.	Fina	se	
predstavila	kao	izlagač,	nastojeći	približiti	posjetite-
ljima	svoje	usluge.	

Izložba „Jesen u Lici“

U	listopadu	2018.	godine	u	Gospiću	je	održana	ju-
bilarna	20.	tradicijska	izložba	“Jesen	u	Lici”,	najve-
ća	 izložbeno	–	prodajna	 i	 tradicijska	manifestacija	
u	Ličko-senjskoj	županiji	unutar	koje	 izlagači	pred-
stavljaju	 isključivo	 svoje	 proizvode.	Radnici	 Fine	 iz	
Gospića	su	u	tri	sajamska	dana	odgovarali	na	upite	
brojnih	posjetitelja	te	promovirali	Finine	usluge.
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21. Obrtnički sajam Istre

U	listopadu	2018.	godine	Fina	se	predstavila	na	21.	
obrtničkom	sajmu	Istre	koji	se	održao	u	Puli.	Orga-
nizatori	sajma	su	Obrtnička	komora	Istarske	župani-
je,	Istarska	županija,	Grad	Pula,	Hrvatska	obrtnička	
komora,	Hrvatska	gospodarska	komora	-	Županijska	
komora	Pula,	 a	 sve	 pod	pokroviteljstvom	Ministar-
stva	gospodarstva,	poduzetništva	i	obrta	Republike	
Hrvatske.	

26. Zagorski gospodarski zbor

U	rujnu	2018.	godine	je	u	sklopu	53.	Tjedna	Kajkav-
ske	kulture	u	Krapini	održan	26.	Zagorski	gospodar-
ski	zbor	(ZGZ)	na	kojem	je	uz	više	od	270	izlagača	
trinaesti	put	nastupila	i	Fina.	Ovo	tradicionalno	sa-
jamsko	okupljanje	gospodarstvenika	i	obrtnika,	za-
jedno	 su	 organizirali	 Krapinsko-zagorska	 županija,	
Grad	 Krapina,	 Obrtnička	 komora	 Krapinsko-zagor-
ske	županije	i	HGK	Županijska	komora	Krapina.	

26. Jesenski Bjelovarski sajam

Fina	je	po	drugi	put	nastupila	kao	izlagač	na	ovom	
sajmu	 koji	 je	 najveći	 međunarodni	 gospodar-
sko-obrtnički	i	stočarski	događaj	ovoga	tipa	u	Repu-
blici	Hrvatskoj	i	u	široj	regiji,	a	unutar	kojeg	izlagači	
predstavljaju	svoje	novitete,	obavljaju	direktnu	pro-
daju	te	u	komunikaciji	s	ostalim	izlagačima	i	poslov-
nim	subjektima	razmjenjuju	vrijedna	poslovna	isku-
stva	i	informacije.

Seminar za privatne iznajmljivače u Karlovcu

Hrvatska	gospodarska	komora	 je	u	Karlovcu	dana	
13.	 travnja	 2018.	 godine	 organizirala	 seminar	 na	
temu	pružanja	ugostiteljskih	usluga	u	domaćinstvu.	
Obzirom	da	Fina	dvije	godine	pruža	podršku	 iznaj-
mljivačima,	Finini	predstavnici	su	na	seminaru	odr-
žali	predavanje	na	temu	obveze	obračuna	i	podno-
šenja	PDV-a.	

Fina na sajmu poslova u Varaždinu

I	ove	je	godine	Finina	podružnica	Varaždin	sudjelo-
vala	na	sajmu	poslova	u	organizaciji	Hrvatskog	za-
voda	za	zapošljavanje	Regionalnog	ureda	Varaždin	
pod	pokroviteljstvom	Varaždinske	županije	 i	Grada	
Varaždina.

FOS

Peti	po	redu	regionalni	Forum	obiteljskog	smještaja	
Istarske	županije	održan	je	u	Puli	dana	16.	veljače	
2018.	godine	u	Domu	hrvatskih	branitelja	u	organi-
zaciji	HGK	(Županijske	komore	Pula	i	Upravnog	odje-
la	za	turizam	Istarske	županije).	Finini	radnici	iz	Pule	
su	tradicionalno	sudjelovali	na	forumu	s	prezentaci-
jom	„Usluge	za	male	porezne	obveznike“-	iznajmlji-
vače	paušaliste.	

Akcije darivanja krvi

U	 organizaciji	 Crvenog	 križa	 grada	 Zagreba	 se	 tri	
puta	godišnje	u	Fininim	prostorijama	u	Ulici	 grada	
Vukovara	70	u	Zagrebu	održavaju	akcije	darivanja	
krvi.	Akcije	darivanja	krvi	u	Fini	se	organiziraju	go-
tovo	četiri	desetljeća.	Fina	je	jedna	od	rijetkih	insti-
tucija	koja	ima	tako	dugu	povijest	u	organiziranom	
darivanju	krvi	u	kojem	na	području	Zagreba	sudje-
luje	oko	200	Fininih	zaposlenika,	a	svakoj	se	akciji	
u	prosjeku	odazove	njih	100.	Treba	naglasiti	i	to	da	
Finini	radnici	iz	drugih	gradova	također	dugi	niz	godi-
na	daruju	krv	u	Zavodima/Odjelima	za	transfuzijsku	
medicinu	prema	mjestu	stanovanja.	Tijekom	2018.	
godine	u	Zagrebu	su	organizirane	tri	 takve	akcije	 i	
to:	u	siječnju	kada	je	darivanju	pristupilo	106	oso-
ba,	svibnju	kada	je	darivanju	pristupilo	84	osoba	te	
u	listopadu	kada	je	darivanju	pristupilo	105	osoba.	

Finini	 radnici	 osjećaju	 ponos	 uslijed	 pomaganja	
onih	 kojima	 je	 takva	 pomoć	 potrebna,	 „davanjem	
dijela	sebe	drugima“.	Pojedini	od	njih	su	i	svojevrsni	
rekorderi	 u	 broju	 darivanja	 pa	 su	 dobili	 i	 posebna	
priznanja,	a	njihova	posebnost	očituje	se	i	u	potica-
nju	drugih	kolega	da	se	odazovu	budućim	akcijama.	
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Radionica za radnike s invaliditetom - „Uspjeh i 
produktivnost“

Fina	je	u	sklopu	Službe	upravljanja	ljudskim	poten-
cijalima	započela	s	uvođenjem	elemenata	disability	
managementa.	Na	ovakav	način	slijedimo	primjere	
dobre	prakse	brojnih	inozemnih	kompanija	koje	bri-
nu	za	razvoj	radnika	s	invaliditetom.	

Na	ovoj	su	radionici	radnici	s	invaliditetom	osvijestili	
što	je	bitno	za	postizanje	uspjeha	na	radnom	mjestu	
te	razmijenili	i	podijelili	svoja	iskustva.	

Trening „Vođenje i motivacija zaposlenika“ u Mini-
starstvu pravosuđa

Finine	interne	trenerice	su	u	prosincu	2018.	godine	
održale	 uspješnu	edukaciju	 rukovoditelja	 u	Centru	
za	obrazovanje	pri	Ministarstvu	pravosuđa,	čiji	je	cilj	
bio	upoznati	sudionike	s	praktičnim	alatima	i	tehni-
kama	u	radu.

Tjedan karijera na FOI-u 2018.

Tjedan	karijera	u	organizaciji	FOI	Centra	za	podršku	
studentima	i	razvoj	karijera	predstavlja	mjesto	pove-
zivanja	studenata	i	poslodavaca.	Finini	predstavnici	
održali	su	predavanje	na	temu	“Otkrij	tajnu	e-Raču-
na”	u	okviru	kojeg	su	prikazali	poslovnu	stranu,	arhi-
tekturu	i	tehnologiju	sustava.

Međunarodna znanstvena konferencija SST 2018

Fakultet	 elektrotehnike,	 računarstva	 i	 informacij-
skih	tehnologija	u	Osijeku	(FERIT)	bio	 je	domaćin	 i	
organizator	 treće	međunarodne	znanstvene	konfe-
rencije	“International	Conference	on	Smart	Systems	
and	Technologies	2018”	(SST	2018).	Cilj	ove	konfe-
rencije	bio	je	istraživačima	i	stručnjacima	omogućiti	
širenje	znanstvenih	i	stručnih	spoznaja	iz	područja	
pametnih	sustava	i	tehnologija	u	području	računar-
stva,	 elektrotehnike,	 robotike,	 automatike	 te	 osta-
lih	 interdisciplinarnih	 područja	 i	 primjena.	 Služba	
upravljanja	ljudskim	potencijalima	predstavila	je	po-

sjetiteljima	mogućnosti	buduće	suradnje	s	Finom.

Studentsko natjecanje App Start Contest

U	lipnju	2018.	godine	održana	je	svečana	završnica	
App	Start	 Contesta,	 vodećeg	 studentskog	 natjeca-
nja	u	izradi	web	i	mobilnih	aplikacija.	Cilj	natjecanja	
bio	 je	okupiti	studente	različitih	 interesa,	omogući-
ti	 im	 stjecanje	 praktičnih	 znanja	 te	 ih	 povezati	 sa	
stručnjacima	iz	vodećih	hrvatskih	tvrtki.	Kroz	održa-
vanje	konzultacija	 i	ocjenjivanje	konačnih	rješenja,	
Finini	mentori	su	imali	priliku	upoznati	motivirane	i	
kreativne	studente	te	im	predstaviti	Finu	kao	dobro	
mjesto	za	početak	karijere.

Job Fair 2018.

Fina	 je	u	svibnju	2018.	godine	sudjelovala	na	 Job	
Fairu	 na	 Fakultetu	 elektrotehnike	 i	 računarstva	 u	
Zagrebu,	najvećem	sajmu	poslova	u	regiji.	Studenti	
tehničkih	 fakulteta	mogli	 su	 upoznati	 potencijalne	
poslodavce	i	trendove	u	IT	području.	103	domaće	i	
strane	tvrtke	su	se	predstavile	kroz	kreativne	štan-
dove,	predavanja	i	praktične	radionice.	Finini	pred-
stavnici	informirali	su	studente	o	mogućnostima	za-
pošljavanja	 i	 suradnje	s	Finom:	obavljanju	stručne	
prakse,	 izradi	diplomskih	radova,	studentskom	po-
slu	i	IT	stipendijama.	

Konferencija Dump Days 2018.

Financijska	agencija	sudjelovala	je	na	IT	konferenciji	
DUMP	Days	koja	je	u	svibnju	2018.	godine	održana	
u	prostorima	Fakulteta	elektrotehnike,	strojarstva	 i	
brodogradnje	u	Splitu,	a	okupila	je	studente	i	reno-
mirane	IT	stručnjake	koji	su	održali	brojna	predava-
nja,	radionice	i	panel	rasprave	o	aktualnim	trendo-
vima	iz	područja	programiranja,	dizajna,	marketinga	
i	tehnologija.	

U	 dijelu	 izložbenog	 prostora,	 posjetitelji	 su	 mogli	
upoznati	brojne	IT	tvrtke,	razmijeniti	iskustva	i	stvo-
riti	nova	poslovna	poznanstva.
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Natjecanje u izradi aplikacije na FOI-u

Fina	je	u	travnju	2018.	godine	podržala	studentsko	
natjecanje	u	izradi	prototipa	aplikacije	na	Fakultetu	
organizacije	 i	 informatike	u	Varaždinu.	Studenti	su	
tijekom	mjesec	dana	izrađivali	aplikaciju	za	“Tjedan	
karijera”,	 jesenski	projekt	koji	se	sastoji	od	preda-
vanja,	sajma	poslova	i	predstavljanja	tvrtki	na	fakul-
tetu.	Natjecatelji	su	pokazali	visoku	razinu	znanja	i	
kreativnosti,	a	Fina	kroz	ovakve	projekte	ima	priliku	
upoznati	talentirane	studente	i	potaknuti	 ih	na	bu-
duću	suradnju.

Business Matchmaker

Fina	je	sudjelovala	na	prvom	Business	Matchmaker	
događaju	 koji	 se	 održao	 19.	 travnja	 2018.	 godine	
unutar	 prostora	 Ekonomskog	 fakulteta	 u	 Zagrebu.	
Cilj	 projekta	 bio	 je	 omogućiti	 studentima	 završnih	
godina	da	stupe	u	kontakt	s	potencijalnim	poslodav-
cima	te	 im	pomoći	u	pronalasku	stručne	prakse	 ili	
prvog	posla.

Sajam poslova u Varaždinu

Predstavnici	Fine	iz	podružnice	Varaždin	sudjelovali		
su	na	sajmu	poslova	u	Varaždinu.	Sajam	se	održao	
po	jedanaesti	puta	u	organizaciji	Hrvatskog	zavoda	
za	 zapošljavanje,	 Regionalnog	 ureda	 Varaždin,	 a	
pod	pokroviteljstvom	Varaždinske	županije	 i	Grada	
Varaždina.

Fina dobila priznanje na Danu nastavnih baza u 
Splitu

Dan	 nastavnih	 baza	 Sveučilišta	 u	 Splitu	 sveča-
no	 je	 obilježen	 dana	 20.	 travnja	 2018.	 godine	 na	
Ekonomskom	 fakultetu	u	Splitu.	Ovom	su	prilikom	
predstavljene	brojne	suradnje	ustanova	i	tvrtki	te	su	
studenti	 imali	priliku	bolje	upoznati	nastavne	baze	
koje	 im	nude	mogućnost	stručne	prakse,	odnosno	
edukaciju	u	praktičnom	dijelu	nastave.	
Dan	nastavnih	baza	bio	je	prigoda	za	nagraditi	one	
najbolje,	kako	predstavnike	institucija	i	tvrtki,	tako	i	
studente	koji	su	kod	njih	uspješno	odradili	stručnu	

praksu,	a	jedan	od	dobitnika	priznanja	je	i	Financij-
ska	agencija.

Borba protiv korupcije

Dana	12.	svibnja	2014.	godine,	Uprava	Fine	je	doni-
jela	Antikorupcijski	program	u	Financijskoj	agenciji,	
s	 ciljem	provođenja	antikorupcijske	politike.	Dono-
šenjem	vlastitog	Antikorupcijskog	programa,	Uprava	
i	svi	radnici	Fine	izrazili	su	svoju	spremnost	i	posve-
ćenost	na	bezuvjetnu	i	potpunu	afirmaciju	pristupa	
„nulta	tolerancija“	na	korupciju.	

Antikorupcijski	program	(dalje	u	tekstu:	AKP)	je	po-
litika	 Financijske	 agencije	 koja	 sadržava	 sveobu-
hvatne	mjere	 za	sprječavanje	korupcije	u	Agenciji,	
a	donesen	 je	u	cilju	unaprjeđenja	profesionalnog	 i	
etičkog	 ponašanja	 zaposlenika,	 povećanja	 njihova	
zadovoljstva,	kao	i	klijenata	te	povećanja	društveno	
odgovornog	 poslovanja	 Financijske	 agencije.	 Riječ	
je	o	dokumentu	koji	 je	 javno	objavljen	na	 internet-
skim	stranicama	Financijske	agencije.

Uprava	Financijske	agencije	je	imenovala	Antikorup-
cijski	tim	koji	nadgleda	i	ocjenjuje	provedbu	AKP-a,	
prikladnost	propisanih	mjera,	povremeno	preispitu-
je	relevantne	pravne	instrumente	i	administrativne	
mjere	kako	bi	ocijenila	jesu	li	isti	prikladni	za	sprje-
čavanje	i	borbu	protiv	korupcije.	
Antikorupcijski	 tim	čine	povjerenik	 za	etiku,	osoba	
za	nepravilnosti,	službenik	za	informiranje,	voditelji-
ca	interne	revizije	i	koordinator	AKP-a.

Objedinjeno	 izvješće	o	 radu	službenika	 za	 informi-
ranje,	povjerenika	za	etiku	i	osobe	za	nepravilnosti,	
dostavlja	se	na	standardiziranom	obrascu	Upravi	Fi-
nancijske	agencije.

Službenik	za	 informiranje	kao	 i	povjerenik	za	etiku	
donose	Godišnji	plan	rada,	a	osim	toga	kontinuirano	
koordiniraju	rad	tima	koji	uređuje	i	ažurira	podatke	
na	internetskim	stranicama	Fine.	

Također,	tijekom	2018.	godine	pripremljen	je	Izvje-
štaj	o	provedbi	Zakona	o	pravu	na	pristup	informaci-
jama	Povjerenici	za	informiranje.	
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Temeljem	Zakona	o	pravu	na	pristup	informacijama	
u	2018.	godini	službenik	za	informiranje	Financijske	
agencije	zaprimio	je,	odgovorio	i	arhivirao	26	zahtje-
va	vanjskih	korisnika	te	50	zahtjeva	koji	se	ne	sma-
traju	Zahtjevima	za	pristup	 informacijama	nego	se	
odnose	na	druge	djelatnosti	Fine,	a	koji	su	dani	na	
postupanje	nadležnim	Službama	u	Fini.	

U	2018.	godini	osoba	za	nepravilnosti	kontinuirano	
je	pratila	i	zaprimala	informacije	o	nepravilnostima	
i	sumnjama	na	nepravilnost	u	poslovanju	Financij-
ske	agencije	te	poduzimala	odgovarajuće	aktivnosti	
u	 vezi	 s	 provjerama	 ili	 istraživanjem	 nepravilnosti	
te	zaprimila	 tri	prijave	pa	su	sukladno	Pravilniku	o	
sustavu	 prijavljivanja	 nepravilnosti	 poduzete	 odgo-
varajuće	aktivnosti	radi	provjere	njezine	osnovano-
sti.	Sve	prijave	su	se	odnosile	na	ovršni	postupak	i	
dostavljene	su	na	postupanje	nadležnoj	Službi.	

Sve	 radnje	 poduzete	 zbog	 utvrđivanja	 činjeničnog	
stanja	provedene	su	na	način	kojim	se	jamči	tajnost	
postupka	i	zaštita	privatnosti	svake	osobe.

Sloboda tržišnog natjecanja

U	2018.	godini	u	Financijskoj	agenciji	nije	bilo	po-
stupaka	vezanih	za	ponašanje	u	suprotnosti	s	nače-
lom	 slobode	 tržišnog	natjecanja	 i	 povrede	propisa	
kojima	se	reguliraju	zabranjeni	sporazumi	poduzet-
nika	(trustovi)	i	monopol.

Javne politike

Fina	je	svojim	stručnim	znanjima,	prepoznavanjem	
prilika	i	najboljim	tehnološkim	rješenjima	dala	svoj	
doprinos	u	operacionalizaciji	sljedećih	državnih	aka-
ta:
• Strategija	razvoja	javne	uprave	2015.-2020.
• Akcijski	 plan	 provedbe	 strategije	 razvoja	 javne	
uprave	2017.-2020.

• Strategija	eHrvatska	2020.
• Akcijski	plan	provedbe	Strategije	eHrvatska	2020.
• Nacionalni	program	reformi	2018.

Odgovornost za proizvode i usluge

Proizvodi	 i	 usluge	 Fine	 ne	 predstavljaju	 rizik	 po	
zdravlje	 i	 sigurnost	 njenih	 dionika.	U	2018.	 godini	
nije	evidentiran	slučaj	nepridržavanja	propisa	 i	do-
brovoljnih	 kodeksa	 u	 vezi	 s	 utjecajima	 proizvoda	 i	
usluga	na	zdravlje	i	sigurnost	te	nije	bilo	povlačenja	
proizvoda	ili	usluga	s	tržišta.

Označavanje proizvoda/usluga i objava

U	načelu,	Fina	nije	podložna	propisima	o	posebnom	
označavanju	proizvoda	i	usluga.	

Fina	redovito	informira	klijente	o	svojim	proizvodima	
i	uslugama	putem	plakata,	letaka	i	brošura,	koji	su	
klijentima	dostupni	u	Fininim	poslovnim	jedinicama	
te	putem	internetske	stranice	koja	je	tijekom	2018.	
godine	u	potpunosti	redizajnirana.	

O	proizvodima	i	uslugama	Fina	obavještava	klijente	
i	putem	PR	objava	 te	oglašavanja,	a	2018.	godine	
razvili	smo	i	novu	mobilnu	aplikaciju	mFina.

Kao	moderna	i	tehnološki	razvijena	institucija,	Fina	
kontinuirano	razvija	razne	e-usluge	i	prati	trendove	
digitalizacije	u	poslovanju.	Osim	što	pojednostavlju-
ju	i	ubrzavaju	poslovanje,	usluge	e-poslovanja	utje-
ču	 na	 smanjivanje	 upotrebe	 papira	 što	 pridonosi	
očuvanju	okoliša.

U	komunikaciji,	koja	ima	za	cilj	promoviranje	Fininih	
usluga	e-poslovanja,	sukladno	tome	navodi	se	slje-
deće:
„Jedna	manja	tvrtka	godišnje	samo	na	administraci-
ju	potroši	oko	60.000	listova	papira.	Jeste	li	znali	da	
je	za	proizvodnju	te	količine	papira	potrebno	uništiti	
čak	5	stabala?	Korištenjem	e-poslovanja	doprinesi-
te	zaštiti	šuma	i	očuvanju	okoliša.”
Fina	je	prvi	izdavatelj	kvalificiranih	digitalnih	certifi-
kata	i	vremenskih	žigova	u	Hrvatskoj.	
Informacije	o	izdavanju	i	korištenju	kvalificiranih	di-
gitalnih	 certifikata,	 kvalificiranih	 elektroničkih	 vre-
menskih	 žigova	 i	 drugih	 usluga	povjerenja	 suklad-
nih	s	eIDAS	uredbom	objavljene	su	na	internetskim	
stranicama	Fina	digitalni	certifikati.	Znak	pouzdano-
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sti	EU-a	za	kvalificirane	usluge	povjerenja	omoguću-
je	jasno	razlikovanje	kvalificiranog	pružatelja	usluga	
povjerenja	od	drugih	pružatelja	usluga	povjerenja.

Pristup mjerenja zadovoljstva kupaca

Uprava	 Fine	 stalnim	praćenjem	 zahtjeva	 naših	 kli-
jenata	 i	 korisnika	usluga	nastoji	 te	 zahtjeve	u	pot-
punosti	 ispuniti	poboljšanjem	postojećih	proizvoda	
i	 usluga	 i	 razvojem	 novih.	 Praćenje	 zadovoljstva	
klijenata	i	korisnika	naših	usluga	koristi	nam	za	što	
preciznije	utvrđivanje	i	definiranje	njihovih	zahtjeva.	

Prema	 reklamacijama	 ili	 pohvalama	 koje	 klijenti	
mogu	uputiti	usmeno,	pismeno,	elektroničkom	po-
štom	 ili	 korištenjem	 besplatnih	 telefonskih	 linija,	
definiraju	se	njihovi	zahtjevi	i	potrebe.	Ispunjenje	za-
htjeva	klijenata	Uprava	ostvaruje	osiguravajući	 po-
trebne	resurse	za	njihovu	realizaciju	s	ciljem	pove-
ćanja	zadovoljstva	klijenata	i	stalnim	poboljšanjem	
kvalitete	naših	proizvoda	i	usluga.

Uprava	 Fine	 stalnim	praćenjem	 zahtjeva	 naših	 kli-
jenata	 i	 korisnika	usluga	nastoji	 te	 zahtjeve	u	pot-
punosti	 ispuniti	 unaprjeđenjem	postojećih	 proizvo-
da	i	usluga	i	razvojem	novih.	Praćenje	zadovoljstva	
klijenata	i	korisnika	naših	usluga	koristi	nam	za	što	
preciznije	utvrđivanje	i	definiranje	njihovih	zahtjeva.	

U	cilju	unaprjeđenja	svih	cjelina	poslovanja	usmje-
renih	prema	korisnicima	te	u	skladu	sa	Zakonom	o	
zaštiti	potrošača,	Fina	ažurno	vodi	Centralnu	eviden-
ciju	primljenih	i	riješenih	pritužbi	i	pohvala	za	rad	za-
poslenika	Fine.	Sve	zaprimljene	pritužbe	rješavane	
su	u	skladu	sa	zadanim	zakonskim	 rokom	 (u	 roku	
15	dana	od	primitka	iste).
S	 ciljem	 praćenja	 zadovoljstva	 korisnika	 Fininim	
uslugama	planirano	je	provođenje	neovisnog	i	refe-
rentnog	 istraživanja	 zadovoljstva	 korisnika	 usluga-
ma	i	načinom	pružanja	usluga	u	Fininim	poslovnim	
jedinicama,	ali	prije	navedenog	istraživanja	u	planu	
je	provođenje	ispitivanja	kvalitete	usluga	Fine	meto-
dom	Tajne	kupovine. 

Marketinške komunikacije

U	2018.	godini	nije	zabilježen	niti	 jedan	slučaj	ne-
pridržavanja	propisa	i	dobrovoljnih	kodeksa	u	vezi	s	
marketinškim	komunikacijama.	

Kako	bi	 klijentima	pravodobno	pružili	 sve	 informa-
cije	vezane	za	proizvode	i	usluge,	kontinuirano	ih	o	
svemu	 obavještavamo	 putem	 Fininih	 internetskih	
stranica.	Finine	internetske	stranice	tijekom	2018.	
godine	u	potpunosti	su	redizajnirane	te	je	cijeli	sa-
držaj	na	istima	revidiran	i	prilagođen	krajnjem	kori-
sniku.

Fina	svoje	usluge	i	proizvode	pruža	širokom	i	raznoli-
kom	segmentu	klijenata	te	je	i	marketinška	komuni-
kacija	prilagođena	različitim	kategorijama	klijenata	
(građani,	poslovni	subjekti,	banke,	država)	i	za	svaki	
tržišni	 segment	se	biraju	 različiti	 kanali	komunika-
cije.

Marketinška	 komunikacija	 tijekom	 2018.	 godine	
provodila	 se	 s	 ciljem	 pružanja	 podrške	 lansiranju	
novih	usluga	Fine	na	 tržište	 (aplikacija	mFina,	Fin-
TIS,	 e-Arhiv,	 e-potpis	 u	 oblaku,	 e-Račun	 u	 javnoj	
nabavi),	privlačenja	novih	klijenata	(e-Kutak,	Raču-
novodstveni	servis,	FINA.doc,	Mjenjačnice,	Western	
Union)	i	povećanja	lojalnosti	postojećih	(Plaćanje	ra-
čuna	i	Western	Union).

Komunikacija	je	u	korelaciji	s	imidžem	Fine,	a	u	ko-
munikaciji	 se	 koristi	 topli,	 ljudski	 pristup.	 Također	
se	uvažava	tržišna	okolina	u	kojoj	Fina	djeluje	kao	
moderna,	pouzdana	 tvrtka	koja	 je	učinkovita,	kon-
kurentna	i	inovativna	te	joj	se	može	vjerovati	i	koja	
nudi,	prije	svega,	kvalitetnu	uslugu.

Tijekom	2018.	godine	se	i	dalje	kontinuirano	ulagalo	
u	unifikaciju	i	markaciju	poslovne	mreže,	a	uz	kam-
panje,	Fina	je	aktivno	sudjelovala	na	raznim	sajmo-
vima	i	događajima	te	organizirala	vlastite	događaje	
(konferencije,	seminare,	susreta	i	sl.).
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Privatnost kupaca

Temeljem	Zakona	o	provedbi	opće	uredbe	o	zaštiti	
podataka,	 pokrenut	 je	 projekt	 usklađivanja	 poslo-
vanja	 Fine	 s	 Općom	 uredbom	 o	 zaštiti	 podataka	
(GDPR),	 a	 projekt	 je	 zatvoren	 s	 danom	 20.	 rujan	
2018.	 godine.	 Tijekom	 projekta	 izvršena	 je	 izrada	
i	 isporuka	 krovnih	 strateških	 dokumenata	 i	 proce-
dura,	provedena	inicijalna	edukacija	radnika	i	ruko-
voditelja,	 uspostavljena	evidencija	obrade	osobnih	
podataka	 te	 je	utvrđen	način	usklađivanja	ugovor-
nih	 odnosa	 s	 korisnicima	 i	 dobavljačima.	 Također,	
identificirane	 su	 obrade	 u	 Financijskoj	 agenciji,	 a	
evidencija	aktivnosti	obrade	je	prikazana	kroz	apli-
kativno	 rješenje.	 Organizacijska	 jedinica	 nadležna	
za	obradu	je	dužna	aplikativno	održavati	Evidenciju	
aktivnosti	obrade.

Aplikativno	rješenje	se	temelji	na	obvezi	čl.	30	Evi-
dencija	 aktivnosti	 obrade	 Uredbe	 (EU)	 2016/679	
Europskog	parlamenta	i	Vijeća	od	27.	travnja	2016.	
godine	o	zaštiti	pojedinaca	u	vezi	s	obradom	osob-
nih	podataka	i	o	slobodnom	kretanju	takvih	podata-
ka	 te	o	stavljanju	 izvan	snage	Direktive	95/46/EZ	
(Opća	uredba	o	zaštiti	podataka).

Uz	navedeno,	izvršene	su	ključne	dorade	ostalih	po-
litika	 i	 procesne	 dokumentacije	 koji	 su	 utjecali	 na	
kvalitetan	početak	primjene	GDPR-a	u	Fini,	a	temelj-
na	dokumentacija	(interni	akti	zaštite	osobnih	poda-
taka	u	Fini)	koja	je	u	primjeni	od	dana	1.	listopada	
2018.	godine	je	sljedeća:

• Organizacija	upravljanja	osobnim	podacima	u	Fi-
nancijskoj	agenciji,

• Politika	zaštite	osobnih	podataka	u	Fini,
• Pravila	postupanja	s	osobnim	podacima	u	Finan-
cijskoj	agenciji,

• Prilog	1.	Standardne	ugovorne	odredbe	u	obliku	
priloga	ugovoru,	

• Prilog	2.	Standardne	ugovorne	odredbe	u	obliku	
ugovora,	

• Uputa	za	doradu	postojećih	ugovora,	procesa	
i	procedura	za	upravljanje	uslugama,	drugim	i	
trećim	stranama.	 

Nadležno	 tijelo	 za	 obradu	 osobnih	 podataka	 je	 is-
ključivo	 Agencija	 za	 zaštitu	 osobnih	 podataka,	 a	
obrada	osobnih	podataka	je	ugrađena	u	sustav	kva-
litete	i	procjenu	rizika	u	Fini.	

Kontinuirano	se	provode	aktivnosti	 na	poboljšanju	
zaštite	osobnih	podataka	kao	što	su	interna	i	vanj-
ska	edukacija,	 interna	 i	 vanjska	neovisna	ocjena	 i	
sudjelovanje	 na	 poslovnim	 susretima	 međunarod-
nog	 i	 lokalnog	 karaktera	 orijentiranih	 na	 zaštitu	
osobnih	podataka.

Zakoni i propisi koji se tiču ponude i upotrebe  
proizvoda i usluga

U	 izvještajnoj	 godini	 Fini	 nisu	 naplaćene	 novčane	
kazne	po	ovoj	osnovi.
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